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A szerb radikálisok#
A szerb radikálisok furfangos eszü ve­

zére, Pasics Nicola, végre visszatért Bel- 
grádba. Kerek egy esztendeje múlt, hogy 
az áprilisi államcsíny után Sándor király 
kinevezte pétervári követnek, hogy meg­
szabaduljon tőle. A vén forradalmár csak 
hosszú vonakodás után fogadta el a ki­
tüntetést s az orosz fővárosba való eluta­
zását egyik hétről a másikra halasztotta. 
Végre mégis csak kénytelen volt uj állását 
elfoglalni. Pétervárra ment sott csakhamar 
megszerette uj működési körét. Hamar 
észrevette, hogy Pétervárott többet árthat 
I. Sándor királynak, mint Belgrádban. Ha 
még sem ártott neki, az nem az ő buz­
galmán mult. E mellett a második áprilisi 
államcsíny gyorsabban mozdította el Pa- 
sicst állásától, mint óhajtotta. Tiltakozott 
is elmozdítása ellen s azt törvényellenes­
nek állította. Kijelentette, hogy nem hagyja 
el Pétervárt; de még is csak jobbat gon­
dolt. Belgrádban felfedezték a radikális 
összeesküvést s Pasics, hogy az összees­
küvésben való részvétel gyanúját elhárítsa 
magától, engedelmeskedett a király paran­
csának.

Pétervári szereplése miatt nem mert 
Belgrádba visszatérni, hanem családjával 
együtt Dalmáczia egyik félreeső falvacská- 
jában vonta meg magát. Ott fogadta a 
szerb radikális párt vezéreit, többek között 
Gyája volt belügyminisztert is s ott várta 
be, mig az összeesküvők feje fölött a ve­
szély némileg elmúl. Úgy látszik, hogy ez 
az időpont bekövetkezett s Pasics váratla­
nul ismét Belgrádban termett.

Belgrádban nem volt sietősebb dolga, 
minthogy egy politikus előtt kifejtse véle­
ményét a mostani szerb helyzetről s hogy 
felkeresse Nikolajevics miniszterelnököt, ér­
tésére adandó, hogy ő ezentúl is csak 
megmarad a réginek. Kijelentette, hogy a 
mostani helyzet neki nem tetszik. Bár­
mennyire van is okunk kételkedni Pasics 
szavai őszinteségében, ennek a kijelentésé­
nek az igazságában nem kételkedünk. Hi­
szen a Nikolajevics-kormánv oly erősen 
markolta meg a radikálisok üstökét, hogy 
azok már alig tudnak vonaglani. Az or­
szágban mindenütt egy szilárd kéz nyomát 
látni s lázadásra, forradalomra semmi ki­
látás. Kivált, hogy a radikális parasztok 
vezére, Tajsics Bankó maga is az össze­
esküvésben való részesség miatt börtönben 
van. Bizony nagyon érthetjük, hogy 
Pasics Nikola, a zajcsári lázadás szervezője 
és vezére, nincsen a mostani állapotokkal 
megelégedve.

De ha Pasics és társai nincsenek is a 
mostani állapotokkal megelégedve, a szerb 
nép zöme bizonyosan őrül a mostani hely­
zetnek. Megszűnt a fejetlenség és a pro- 
tekezió uralkodása, megszűnt a bizony­
talan politikai helyzet; a pénzügyi tönk 
veszedelme pedig, a meiy már ott kopogta­
tott az állam kapuján, elmúlt.

Félistenek hazája.
Itt állok a csörgedező patak fáktól beárnyékolt 

partján, sárga, letarolt völgyben s hallgatom a 
madarak csicsergését, méhek zümmögését. Forrón, 
testet-lelket elbágyasztó tűzzel süt le a nap a kék 
végtelenségből, mintha nem is törődnék vele, hogy 
tudós ángliusok, eleven eszü francziak, meg pápa­
szemes német professzorok ő rajta is makulat ta­
láltak s megjósolták róla. hogy az idén a rajta 
jelentkező foltmaxímum miatt nem fog oly hévvel 
sütni, mint egyébkor. Most is csak úgy kel fel 
kora reggel a keleti láthatáron, mint évezredek 
előtt, leveti bíboros palástját s végig sétál az ég­
bolton, méltósággal, lenseggel, széjjelszórva ra­
gyogó sugarait, azután ismét magara öltve a pa­
lástját, a nyugoti láthatáron lenyugszik. És nem 
törődik a pletykákkal, miket évezredek óta Arisz- 
toteles, Kant, Hegel, Helmholz, metafizikusok és 
pozitivisták egyaránt terjesztenek felőle.

Én pedig itt állok a csörgedező patak partján, 
a let. roll völgyben, kőrülözönölve napfénytől, ma­
darak csicsergésétől, méhek zümmögésétől és bele­
nézek a beláthatatlan rónaságba, mely itt kezdő­
dik és Zimonynal végződik, s nézem alig fulmért- 
földnyire tőlem a koparoldalu, töigyt idővel 
koronázott hegyeket, melyek beszegélyezik a nagy 
magyar Alföldet. Ez a szürke tömeg itt, ez Sze­
rencs; az a magányos gúla Mad; itt van Talva, 
ott Tarczal, Tokaj, "a szerencsi hegy tövében pedig 
a monoki erdő.

Arisztoteles, Kant, Hegel, Helmholz, ti, kik a 
magatok külön módszerei szerint arra vállalkozta­
tok, hogy megfejtsetek a jelenségek legvégső okát, 
meg tudnátok-e mondani, hogy miért termett a 
távoli ókorban épen Hellasz napsütötte hegyolda­
lain a legtüzesebb bor s miért ragyogja be épen 
Hellasz szellemének lénye az egész ókort, hogy 
még a középkor is ennek a fénynek utolsó suga­
ránál gyújtja meg a maga pislvgó mécsesét. Miért 
van az, bogy a Provence domboldalai körül meg 
a Rajna partjain kezd a középkorban a szellem 
újra ébredezni, és az uj korban hóditó hadjáratra 
indulni; mi köze volt a Piovence meg a Rajna 
borának a szellemhez ? Mi köze ezeknek a kopár 
hegyeknek, melyek most itt szomorkodnak körü­
löttem, azokhoz a szabadságharozokhoz, miket a 
Rákóczyak vívtak; mi közük abhoz a nagyszerű 
ezabadsagharezhoz, mit apáink vívtak negyvenöt 
év előtt? Miért ringott itt a Rakócziaknak, miért 
Kossuth Lajosnak is a bölcsője ?

Nézem ezeket a kopár hegyeket, a letarolt völ­
gyeket, melyeken miud«o talpalatnyi föld regi és

Pasicsnak és a radikális pártnak legna­
gyobb kifogása az 1888-iki alkotmány fel­
függesztése ellen van. Hogy dicsőítik ők 
most Milán királyt ezért az alkotmányért 
és mennyire dicsőítik magát ezt az alkot­
mányt is! Épen annyira, a mennyire gya- 
lázták Milánt, a mig trónon ült; épen 
annyira, a mennyire minden igyekvésük 
arra irányult, hogy az alkotmányt kiját- 
szák, a mig érvényben volt.

Pasics különben radikális elkeseredésében 
vigasztalódik is. Azt mondja, hogy ez az 
állapot nem tarthat sokáig, hogy vissza kell 
térni a Milán király alkotmánya alapjára. 
Erre a visszatérésre pedig csakis a radiká­
lis uralom alatt képes Szerbia. Ha pedig a 
király nem akar visszafordulni, akkor Pa­
sics hajlandó „érintkezési pontokat“ keresni 
és a mi fődolog, találni is. Természetesen 
csakis az alatt a feltétel alatt, hogy az 
ország kormányára ismét a radikálisok ke­
rüljenek. Nikolajevics miniszterelnök férfias 
nyíltsággal felelt a fondorkodó pártvezér­
nek, s a szemére lobbantotta, hogy a ra­
dikális párt lojalitás! nyilatkozatai ellentét­
ben vannak tetteikkel. Nikolajevics ezzel 
világosan visszautasította közreműködését 
az „érintkezési pontok“ keresésében; az a 
forma pedig, a melyben a visszautasítás 
történt, világosan bizonyítja, hogy Sándor 
király beleegyezésével, vagy pedig talán 
egyenes utasítására nyilatkozott.

És ezzel a radikálisok ama vereségek 
mellé, mely őket egy év óta nyomról- 
nyomra követi, újat sorolhatnak. Szoká­
sukhoz híven most a néphez fognak apel­
lálni a király meg a kormány ellen. De 
ez a felebbezés alig fogja a helyzetet meg­
változtatni, valamint az a fenyegetés sem, 
hogy a radikálisok ki fognak lépni a pasz- 
szivitásból. Hiszen, ha erre elég erősnek 
érezték volna magukat, már rég megtették 
volna. A Nikolajevics-kormány a törvény­
hez való szigorú cs páratlan ragaszkodás­
sal lerombolta a radikálisok legerősebb 
védvárát, a törvénytelenséget. A szerb nép 
pedig megunta a radikálisok siralmas gaz­
dálkodását. Igaz ugyan, hogy nem lel­
kesül a Nikolajevics-kormányért sem, de 
ennek oka az, mert Nikolajevics nem ter­
jeszt orosz propagandát, hanem küzd el­
lene. Majd ha a szerb nép megtanul tisz­
tán látni s ha arra a meggyőződésre jut, 
hogy orosz pártfogás nélkül is meg tud ál­
lam helyén, akkor méltatni fogja Nikolaje­
vics érdemeit és czéltudatos munkálkodá­
sát. Akkor pedig megjő az 1888-diki al­
kotmány visszahelyezésének az ideje is ön­
magától, Pasics és a radikális part nélkül 
is. És akkor eljő az az idő is, mikor a 
Pasics-féle emberek többé nem játsz­
hatnak Szerbiában nagyszabású politikai 
szerepet.

Szerbia érdekében óhajtjuk, hogy ez az 
idő minél előbb bekövetkezzék.

uj dicsőségről beszel; de annak a dicsőségnek 
f-mléket csak a történet őrzi, meg néhány dúle- 
dező várkastély. Az eszmény, melyért Zemplén 
vármegye nagy fiai leik sültek, meg ma is meg- 
valósiitatlan eszmény. Alig van e megyében csak 
egyetlen egy község is, melyhez nem fűződik a 
Rakóczyak emléke. A legtöbb helyűn romladozó 
kastélyok, vagy már romokban heverő falak hir­
detik e nagy nemzetség hajdani dicsőségét. A ma­
gyar ember fájdalmas érzéssel nézi ezeket a ro­
mokat ; néha a szent fájdalomba kétségbeesett 
megbotránkozás vegyül, a kegyelet megsértése 
miatt. A kastély mostani herczegi birtokosa, ki a 
magyar főrendiháznak is tagja, abból a lakosz­
tályból, melyben Rákóczv Ferencz született, isiállót 
csináltatott. Feli kell azonban említenem a herczeg 
mentségére, hogy ő osztrák hadtestparancsnok, 
Rakóczy pedig köztudomás szerint mint rebell 
halt meg.

A legértékesebb emlékek a szerencsi református 
templomban vannak: Rákóczy Zsigmond erdélyi 
fejedelem porai. De ezek is minő állapotban!

Az ódon, időtől túlságosan is megviselt tem­
plom közepén áll a hatalmas hős és bölcs fejede­
lem igazan fenyes márvány szarkofágja, gyönyörű 
magyar motívumok után faragott ékítményekkel, 
latin fe irattal és a Rákóczyak czimerével díszítve. 
A gyönyörű emlék lábánál alig fél négyszögméter­
nyi tölgyfadeszka van a földbe beillesztve. Ha fel­
emeljük, szűk nvüás tátong előttünk, melyen át 
néhány megrongálódott kőlépcsőn lejutunk a krip­
tába. Vezetőnk a templomban és a kriptában 
Fersenszky evangélikus tanító, ki nagy odaadással 
őrzi a szent hamvakat és azt a néhány reliquiát, 
mi Rakóczy Zsigmondról még megmaradt.

Leérve a kriptába, elszomorító látvány tárul 
elénk. A körülbelül nyolez köbméternyi üreg egvik 
sarkában valami fekete porhanyós föld-féle van 
elszórva. Persenszky ur odavilágit a lehozott gyer­
tyával, belemarkol a földbe és odatartja « sze­
münk elé.

— Ezek itt Rákóczy Zsigmond fejedelem ham­
vai, mondja keserűen. Lássa, itt van a föld között 
néhány faszilánk is, ez volt a koporsója. Mikor 
Eszteriiázy herczeg nádor osztrák zsoldosaival el­
foglalta Szerencs várát, a fejedelem holttestét ki­
dobatta a kopoi sóból. A holttesten volt kincseket 
katonái elrabolták.

Vezetőnk azutan odavilágit a kripta közepére. 
Magas, kőből faragott serlegalaku kőurna áll ott, 
fafődéllel lebontva. A kőfcdél az urna mel­
lett áll; azért helyettesítették a fafödéllel,

Budapest, augusztus 1.
A "kormány és a román kérdés. A félhivatalos 

Pol. Corr. a magyar kormánynak a román kérdés 
megoldására való törekvésétől sikert remél; a 
hogy azonban e félhivatalos forrás előadja, mi 
nem. Nagyon optimisztikus a következő nyilatko­
zata ; A belügyminiszter azt a meggyőződést hozta 
magával Erdélyből, hegy az ottani bajok nem 
gyógyíthatatlanok s a románok elidegenedését okos 
politikával le lehet küzdeni. A kormány elhatá­
rozta, hogy buzgón foglalkozik a román kérdés 
megoldásával és a morális hódítás utján fogja 
megnyerni a románokat a magyar állameszmének. 
Ha a legközelebbi időben a mostani viszo­
nyok uralkodása alatt nem is várható jelenté­
keny eredmény ettől a politikától, a jövőben 
bizonyosan lesz sikere. Az erre irányuló akczió 
terét fokozatosan kell kibővíteni. Első feladat, hogy 
az izgalomnak nem szabad további táplálékot nyúj­
tani. Tévedés lenne törvényhozási akcziótól várni 
a román kérdés elhárítását. Nem a törvényekben, 
hanem a törvények téves alkalmazásában van a 
hiba. Ha a közigazgatást megszabadítják a családi 
kotteriák féllékenykedő cselszövényeitől, vagyis be­
hozzák az állami közigazgatást, akkor elhárítják a 
két nemzetiség közti súrlódást. A félhivatalosnak e 
jámbor hitében kételkedünk. Kijelentettük már vé­
leményünket, hogy nagy tévedés a tisztviselők ki­
nevezésében, a kormány önkényuralmának megszi­
lárdításában keresni a panaceát.

Metianu aradi gór. kel. püspök mérsékelt szel­
lemű beszédét, melyet Csarnóházán mondott, mint 
tudjuk, a román túlzók a legvehemensebben meg­
támadták s a Gazc-íta és a Tribuna levelezői egye­
nesen megczáfolták, hogy a püspök azt a bizonyos 
beszédet elmondta volna. Beszédet nem mondott, 
az igaz, de a kérdéses nyilatkozatot megtette.

Telegdi József orsz. képviselő a Nemzet felelős 
szerkesztőjéhez intézett eveiében bizonyítja, hogy 
Metianu püspök igenis megtette. Telegdi kijelenti, 
hogy nem engedi meg rajta száradni a püspökön 
a túlzó román lapok czáfolatát. A püspök megtette 
a hazafias és bölcs nyilatkozatot, s a csarnóházi 
román levelezőnek czáfolata legfölebb formában 
igaz, de lényegben nem, a mennyiben a püspök 
nem felköszöntőben vagy beszédben, hanem tár­
salgás közben nyilatkozott, s a közönség jelenté­
keny része fültanuja volt annak.

Az egyház fölszentelése alkalmával mondott gyö­
nyörű beszédében — írja Telegdi — a püspök ur 
persze politikával nem foglalkozott, de annak szelleme 
bizony nem való volt a «Tribuná»-ba vezérczikknck, 
mert annak végezete hazafias szellemben volt tartva 
és nem a császárt, de a magyar királyt éltette. A 
banketten persze hogy résztvett a püspök ur, hisz 
az ő tiszteletére volt rendezve. Ez alkalommal én kö­
szöntöttem fel őt először. Ezen felköszöntőmre a püs­
pök ur csakugyan nem válaszolt, de ismétlem a dél­
utáni társalgás folyamán mindazokat, miket lapjaink 
közlőitek, az egész társaság füle hallatára s a jelen 
volt magyar és roman urak nagy épülésére, s azért 
ismétlem : reá szolgált arra, hogy a túlzók lámadják, 
de reá szolgált arra is, hogy minden helyesen gon­
dolkozó magyar, minden higgadtan gondolkozó roman 
tisztelettel emlegesse Metianu aradi püspök ur nevét.

Uj politikai csillag.
A magyar politika egén egy uj csillag jelent 

meg. Hirtelen merült föl, s a politikai csillagvizs­
gálók még csak ezután lesznek kénytelenek az uj 
üstökös természetét s ennek hatásait megfigyelni. 
De reméljük, nem sokáig kell vele bujlódniok. 
Egyelőre csak a nagytapolcsányi, meg a zsámbok- 
réti kerületek polgáraira veti fényét, azonban 
megeshetik, hogy az egész ország klerikális lég­
köreit is áthatja szétáradó világosságával. Mert 
klerikális természetűek azok a fénysugarak, mik 
az uj politikai csillag magvából leáradoznak a

mert a kőfedelet nagyon nehéz volna le­
emelni. Az urnában vannak a fejedelem csont­
jai. Az urnára ki van faragva: «Az 1849-iki tize­
dik honvéd-zászlóalj tisztikarának ajandeka*. A 
derék szabadsághósök ősszeszedették a hős csont­
jait és méltó vdenybe tétették. Hatalmas csontok ! 
Koponyája egy óriás koponyája. És ez a koponya 
tele mély kardvágások nyomával. A búbján, hogy 
orvosi műszóval öljek, a koponya egész falán ké­
résziül tiz czentiméter hosszú, öt milimeter széles 
«folytonossági hiány». Milyen lehetett az a kar, 
mely ilyen csapást tudott mérni ; az ember, ki 
ilyen csapásra meg nem halt, most itt nyugszik: 
a kripta sarkában, meg az urnában. A fejedelem 
csontjai közé idegen csontok is keveredtek. Vala­
mely gyermeké. Hogyan jutottak ide s kinek a 
csontjai, azt senki sem tudja.

Ismét felmentünk a templomba. A , síremléken 
nagy könyv van, melybe a látogatók bejegyzik a 
nevöket. Sok fényes név között olt találtam Hen­
neberg tábornok nevét is. A könyv első tiz lap­
jára Thaly Kálmán ráírta Rákóczy Zsigmond élet­
rajzát. Igazán hazafias dolgot végzett s mindenki, 
a ki elzarándokol e sirhoz, hálával adózik neki. 
A RakóczvaK történetének megírásával nagy érde­
meket szerzett tudós a nemzet háláját bizonyosan 
csak öregbítené, ha valami uton-módon keresztül 
tudná vinni azt, hogy a megrongált állapotban 
levő templomot és a kriptát kijavítanák s a feje­
delem porait hozzá méltó koporsóba helyeznék el. 
A szerencsi református község erre szegény s egy 
díszes iskola építésével már ü túlságos terheket 
vállalt magára. A templom és a kripta fentartá- 
sára gyűjtenek ugyan; a fejedelem sírkövén is per­
sely áll erre a czélra, de az adakozások csak na­
gyon gyengén folynak. Zemplén vármegyében 
alig van talpalatnyi föld, melyhez valami tör­
téneti esemény emléke ne fűződnék ; történe­
tünknek alig van lapja, melyen Zemplén- 
megye valamelyik nagy szülöttének a nevét ne 
találnék ; Rákóczyakon és Kossuth Lajoson kívül a 
Szyrmaiak, kik harminczketten hullottak el IV. 
Béla körül a mohi csatában, a Büdyek, Herényiek, 
Homonnayak, Drugethek, a Bátoryak, Andrássyak 
és meg sok más nagy nemzetség innen szárma­
zott vagy itt élt. Talán méltányos volna, ha a 
millenniumi ünnepségekből Zemplénmegyének is 
kijutna az őt megillető rész. A rodostói bujdosó 
és a turini remete szülőfölde, a két legnagyobb 
magyar emléke, talán megérdemel ennyit. S ezt 
az ünnepséget talán úgy lehetne legméltóbban 
megülni, h? a templomot melyben Zsigmond fe-

nyitramegyei két kerület katholikus polgáraira. Ez 
az uj csillag herczeg Odescalchi Livió, a kiről ed- 
digelé édes-keveset tudott az ország, annál meg­
lepőbb, hogy most egyszerre uj politikai párt 
megalkotójaként ugrik elő az ismeretlenség 
homályából. Egy nyitramegyei újság révén ju­
tunk annak a nagyjelentőségű eseménynek a tu­
domására, hogy herczeg Odescalchi Livió egy csa­
pással lefőzte a jövendő magyar czentrumpárt ve- 
zérségére aspiráló összes klerikális magyar 
mágnásokat , mert ő már meg is csinálta 
ezt az uj pártot, persze csak a nagytapolcsá­
nyi meg a zsámbokréti kerületben. De az ér­
demes berczegnek igen hatalmas ambicziói van­
nak, mert országossá akarja tenni az akcziót. s 
országosan akarja szervezni, vagy szervezteíni a 
«nagy és hatalmas középpártot, mely kormányok 
alapjául szolgálhasson.

Mindezt ő herczegsége részletesen elmondta vá­
laszképen arra az üdvözlő átiratra, melyet a nyitra- 
ujlaki esperesi kerület papsága nyújtott át neki 
azért, hogy a nagytapolcsányi katholikus nagygyű­
lés érdekében buzgólkodolt.

A herczeg programmszerü kijelentéseinek az a 
veleje, hogy szervezni kell az egész országban egy 
hatalmas uj pártot, mely modern fegyverekkel 
harczolna modern fegyverek eilen, megvédelmezi 
az ország és egyház jogait. A pártszervezés czél- 
jából az ő elnöklete alatt már megalakult a jö­
vendő középpárt nyitra-vidéki állandó végrehajtó 
bizottsága, mely a nagytapolcsányi és zsámbokréti 
kerületekre fog szorítkozni ténykedéseivel. De re­
ményű, hogy az elvtársak az ország többi kerüle­
teiben is hasonló végrehajtó bizottságokat szer­
veznek.

Herczeg Odescalchi Livió, ki ilveténképen ki­
bontotta az uj párt zászlaját, nem is hagy két­
ségben senkit e párt törekvései felől. Igen jámbor 
keresztényi szeretettel beszél, de azért nyilván­
való az, hogy kizárólagos felekezeti jelleget akar 
adni ezeknek a törekvéseknek, melyeknek sikere 
érdekében igen szívesen fog kezet a nemzetiségek­
kel, mondván, hogy: «semmitse kárhoztat jobban, 
mint azt a rideg egoista felfogást, mely nemzeti 
szempontból gyűlöl mindenkit, a ki nem magyar. 
Egyébiránt az, hogy tulajdonképen mire akarja a 
jövendő középpárt vezére összpontosítani a nem­
zeti erőket, kitűnik a magvas enuncziáczió kővet­
kező végpasszusából: «... egy az összes alkot­
mányos faktorok közreműködése által létrehozott 
törvény megváltozott körülmények között ugyanazon 
törvényhozási faktorok áltál is törölhető.»

íme, ebből kitűnik, hogy az uj politikai csillag 
hová szeretné vezetni a magyar nemzetet, üjabb 
és pedig állandó egyházpolitikai küzdelembe, szen­
vedélyes felekezeti harezokba a végből, hogy az 
összes törvényhozási faktorok közreműködése által 
alkotott polgári házassági törvény idővel eltöröl­
tessék. Pártot akar alkotni annak az intézmény­
nek a megsemmisítésére, melyet a nemzet egysé­
ges szabadelvűsébe teremtett s melyért éveken át 
elkeseredett harezok folytak az országban. Az egész 
magyar nemzet hazafias közvéleménye örömmel 
látja, bogy ezek a harezok véget értek s a nem­
zeti erők újabb üdvös alkotások érdekében csopor­
tosulhatnak. Az egész ország áhítozik a társadalmi 
nyugalom és felekezeti békesség után s íme a 
nyitrai herczeg újra meg akarja zavarni a nyugal-
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jedelem porai hevernek, állami költségen restau­
rálnák.

A templomban látható még a fejedelem remek 
lótakaroja, mely ma is még becsületére válik az 
akkori hazai takácsiparnak, és két darab szőnyeg, 
továbbá a fejedelem zászlórud-tartója. A szőnyeg 
alighanem a Keletről került ide, a lótakaró magyar 
motivumu aranynyal, selvemmel szőtt virágai pedig 
a mellett tanúskodnak, hogy a Szepességben készült.

Maga a templom erős kőfallal van körülvéve, 
melyben még látni a lövéseket. Ilyen fal van Sze­
rencs másik két temploma, a katholikus meg a gö­
rögkeleti körül is.

A templomtól alig háromszáz lépésnyire van a 
Rákóczyak régi kastélya, mely ma a Szirmay gró­
foké. A kaslélyt körülvevő terjedelmes park fái kö­
zött még állanak maradékai az egykori szerencsi 
vár hatalmas falainak ; a kastélyban pedig néhány 
érdekes Rnkóczy-cmléket mutogatnak.

A hol a szürke, sziklás szerencsi hegy nyugat 
felé végződik, ott van egy sürü erdővel borított 
domb. Ez a monoki erdő. Alig negyed óra alatt 
átjutottunk az erdőn s a mosol; gó vöigybcn, 
Kossuth Lajos szülőföldén Monokon vagyunk. A 
köröskörül elterülő dombok és hegyek teljesen 
elzárják a kilátást. Ünnepi csend uralkodik az 
egész vidéken. Nem csoda, ha a tetterős férfi- 
lélek kivág; akozik ebből a csendből a zivataros 
tengerre ; hogyha a lélek fel akar szárnyalni a 
magasba, a hol szűk határok nem korlátozzák a 
szemet. Monok a krasznahorkai Andrássyak hit- 
bizományához tartozik. Az Andrássv-nemzetség 
ez ágának utolsó férfisarja, gróf Andrássy Dénes 
már évtizedek óta nem volt itthon. Polgári szár­
mazású leányt vett nőül s azóta külföldön él, örök 
vándorlásban egyik városból a másikba.

A ház, melyben Kossuth született, szintén az 
Andrássy-hitbizományboz tartozik s most is, mint 
kilenczvenkét év előtt, tiszttartó-lak. Csinos, tágas 
urilak, melyben most Zeisler József uradalmi tiszt­
viselő lakik. Mikor feleségem társaságában belép­
tem a tágas tiszta udvarra, egy épen ott foglala­
toskodó cseléd sietett a ház úrnőjéhez, megmon­
dani neki, hogy idegenek jöttek, megnézni a Kossuth- 
házat. Néhány pillanattal később már elébünk 
jött a kedves háziasszony, arczán lekötelező mo- 
solylyal, felénk nyújtott kézzel és páratlan ven­
dégszeretettel. Mintha régi ismerősöket üdvözölne, 
oly bangón mondotta:

— Isten hozta Kossuth Lajos szülőházában.
Bevezetett bennünket a szobákba. Először az I 

ebédlőbe, a bol falon gyászfátyolos keretben |

mat, újra föl akarja zaklatni a békességet. Igazán 
átkos ez a szándék, mert a magyar politikai küz­
delmeknek felekezeti irányokba való terelése csak 
a legkárhozatosabb következményekkel járna.

A józan magyar nép remélhetőleg könnyen meg­
érti azt, hogy felekezeties irányú politikai törek­
vésekre nincsen ebben az országban semmi szük­
ség ; mert a felekezeti érdekek sehol semmiféle 
irányban nincsenek veszélyeztetve, s azt, a ki az 
ellenkezőt hirdeti, csak az egyoldalú, igazságtalan 
elfogultság vezeti, vagy pedig a közérdekekkel me­
rőben ellentétes mellékczélzatok sarkalják.

Elég volt már az áldástalan felekezeties viszály­
kodásból, s herczeg Odescalchi sokkal jobban teszi, 
ha nem kergeti az amatőr-politikusok dicsőségét, 
hanem ambiczióit más téren fejti ki.

Reméljük, hogy az uj politikai csillag mihama­
rább letűnik a látóhatárról, s rövid tartamú fénye 
is csak a nagytapolcsányi és a zsámbokréti kleriká­
lisok emlékezetében marad meg.

Vilmos főherczeg halála.
Vilmos főherczeg emlékére holnaptól kezdve tizen­

hat napi udvari gyászt rendeltek a következő válto­
zatokkal : A tábornokok, törzs- és főtisztek az egész 
idő alatt balkarjukon karfátyolt viselnek. A titkos ta­
nácsosok, kamarások én asztalnokok nyolez napig a 
kis egyenruhában, karfátyollal s feketére befutott 
egyenes karddal jelennek meg, augusztus 10-dikétől 
17-dikéig ismét aranyozott kardot hordhatnak, a gyász 
egyéb említett jelvényei megmaradnak.

A nevezett méltóságok a holnapi ünnepélyes teme­
tésen délután 4 órakor teljes számban tartoznak meg­
jelenni. Pénteken délelőtt 11 órakor a főherczeg lelki 
üdvéért gyászmise lesz a Burg plébániatemplomában.

A gyász első hetében az udvarhoz tartozó hölgyek 
fekete selyemruhában, fekete fejdiszszel, keztyüvel és 
legyezővel, a másik héten fekete selyemruhában, fehér 
fejdiszszel és csipkékkel, avagy szürke vagy fehér 
ruhában, fekete csipkékkel és ékszerrel tartoznak meg­
jelenni.

A holnapi végtisztességre újabban Becsbe érkeztek 
Károly István főherczeg Fiúméból, Ferdinand 
toskanai nagyherczeg s fia József Ferdinánd főher­
czeg, Klotild főherczegasszony s Ferencz Salvator 
főherczeg, gróf Szécsen főudvarnagy és gróf Hunyady 
föszertartásmester, Galgóczy altábornagy nagysze­
beni, báró Waldstaetten táborszernagy temesvári s 
báró Bechtkolsheinv zágrábi hadtestparancsnokok, 
Iglauból a 4. gyalogezred s a temesvári tüzérezred 
tiszti küldöttségei.

A király gróf Paar főhadsegéddel ma délután két 
órakor udvari különvonattal Ischlből Becsbe utazott. 
A végtisztességre elutaztak ma : V/ekerle Sándor 
miniszterelnök Dánosról, Lipót bajor herczeg, Adolf 
luxemburgi herczeg s az összes Becsen kívül időző 
miniszterek, báró Beck vezérkari főnök stb.

Albrecht főherczeg orvosai tanácsára nem vesz 
részt öcscse temetésén, mert az izgalmak nagyon 
megviselnék. A főherczeg ezért ma Meránból Madonna 
di Campiglióba utazik.

A Neuer-Markt-on levő kapuczinus-templomban már 
nagyban folynak az előkészületek a holnapi temetésre. 
A templom falait fekete posztóval vonták be, nagy 
arany karosgyertyatarlók vannak diszitve. Az oltár 
közelében az evangéliumi oldalon tágas helyet tartot­
tak fenn a királyi ház tagjai számára. A hajó bejá­
ratánál a kiséret, a jobb oldalon a katonai méltósá­
gok foglalnak helyet, mig a kóruson a Reichsrath 
tagjai s a meghívott vendégek lesznek.

A főherczeget fivére, Károly Ferdinánd fő­
herczeg mellé temetik.

Kossuth Lajos arczképe függ, azután a hálószo­
bába, a melyben Kossuth Lajos született. Időköz­
ben egy cseléd előkeritetíe valahonnan a munka 
mellől a házigazdát is, ki ugyanolyan vendégszere­
tettel fogadott, mint a neje. Visszatérve az ebéd­
lőbe, meggyőződhettem róla, hogy ha a Hegyalján 
ki is pusztult a szőlőtőke, de azért a pinezékben 
még van hegyaljai, és pedig a legjavából. Később 
megnéztük a hat szobából álló lakás többi helyi­
ségeit is és a szépen gondozott, nagy kertet. 
Kossuth-ereklyék nincsenek Kossuth szülőházában. 
A kertben árnyas lugas alatt kőlábakon álló fa- 
bad van. Valószínű, hogy a pad kőlábai már 
Kossuth gyermekkorában is itt állottak. A kertből 
magammal vittem emlékül egy gyönyörű, ritkán 
látható, illatos virágot, egy passiílorát.

Hatalmas indából fut fel a kínszenvedés virága, 
merész Ívben diadalkaput alkotva a kert útja fö­
lött. Talán már akkor is itt volt, mikor Kossuth 
Lajos e kertben még játszadozott. Hányszor futha­
tott el a játszadozó gyermek ez élő diadalkapu 
alatt, nem sejtve léikével, hogy a Golgotha virá­
gának diadalkapuja az ő életét jelképezi, mely 
diadallal, szenvedéssel volt tele. \Tagy talán e vi­
rág láttára lángolt fel a lelke legelőször az embe­
riség megváltó eszméjéért: a szabadságért.

Virulj tovább is gyönyörű virágszál. És ti ezrek, 
kik szent ihlettel idezarándokoltok, lelkesüljetek ti 
is fel a Golgotha virága illatától, azokért az esz­
mékért, a melyekért a nemzet hősei éltek és szen­
vedtek hajdan a „Rákóczyak, korunkban Monok 
nagy fia. Soós Antal.

A MOZDONYVEZETŐ.
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MartiáL
— Hát kinek ?
— Annak, a ki felnevelt.
— Egy rokonának ?
— Nem ; egy jó barátnőnek, vagyis inkább nem 

tudom minek ; egy asszonynak, a kinél sokáig él­
tem. Egy asszonynak, akinek a vonásai itt meg 
vannak őrizve (Lanriane a homlokát érintette) és 
a kit évek múlva is ezer között megismernék. 
Nagyon szeretném őt feltalálni.

— Hogy megkö;zönje neki a csinos szolgálatot, 
a melyet önnek tett ? — monda Miche asszony,
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A ravatalra ma a következők küldtek koszorúkat 
Károly Lajos főlierczeg s neje Mária Terézia főher- 
czeguő, Ottó főlierczeg és neje Mária Jozefa fóber- 
czecnő, Károly István főlierczeg s neje Blanka főlicr 
czegnő, Albrecht Salvator s Jenő főherczegek 
(«Utolsó üdvözlet» felirattal), Rainer főlierczeg s neje

Baden, aug. 1. Mialatt Vilmos főlierczeg halottas- I leezkg István főgondnok. Bizony Ákos iskolakor 
menete a vasúthoz vonult, a város minden harangja I mányzó és dr. Kovács !Gábor gimnáziumi igazgató 

, , .. .... ... , . - , . I Báró Eötvös Lóránt miniszter igen szívesen fogadtazúgott. Az összegyűlt onus sokaság példás rendet | a küldöttséget és hathatós támogatásáról biztosította, 
tartott. A halottas kocsin három óriás cziraer és ez a Kijelentette, hogy a gimnázium részére a jövő évi 
felírás volt: GU1LELMUS, ARCHIDUX AUSTRIAÉ, I állami költségvetésbe már 10.000 forintot vett t fel, az

x........ ....... .......................... _.yi_    ORDINIS TEUTONIC! SUPREMUS MAGISTER.» A utána következő évben pedig 1000 forinttal többet
Mária*'"főherezég'nő, Mária" Immaculata fölmrczegnö I koporsóra, a melyet aranysujtásos bársony szemfödél ^^^‘“^építíez&relz “áC^bÖiooÍ^forini

(tubarózsa, babér és pálmakoszoru), Lipót Ágost kó- takart, a waggonban a királyné es a családtagot ko- | helyett 80.000 frtot adjon, mely esetben azt óhajtja,
burgi herczeg s Thyra Cumberland! lierczeguő (liliom- | szőrűit helyezték és azutau a waggont ólommal lezár.
koszorú), Károly román király (liliom, orchideák s 
rózsák), a foherezeg 4. számú ezrede, a hadügymi­
nisztérium, a vezérkar, a 12. gyalogezred fenséges 
tulajdonosának, ki az ezrednek 52 éven át büszkesége 
volt, a mélyen lesújtott ezred, a mentőegyesület, több 
főur s urhölgy, számos tisztikar, Nothnagel tanár s a 
haditengerészet stb.

ümbcrto olasz király s Adolf luxemburgi herczeg 
Albrecht főherczcghez s Erzsébet főherczegasszony' 
hoz rendkívül meleghangú részvéttáviratot intéztek. A 
főlierczeg bécsi palotájában kitett ivekre is nagyon 
sokan jegyezték fel nevüket gyászuk jeléül.

Bruck és Lemberg városok szintén részvéttáviratot 
intéztek a királyhoz.

Az udvari operában holnap a temetés miatt nem 
tesz előadás.

Ma délelőtt a badeni Weilburg főherczegi ház ká­
polnájában gyászmise volt, melyen az összes Baden- 
ben időző iőherczegek s fcherczegnők megjelentek- 
Witzmann badeni polgármester s Reich alpolgár­
mester ma délben a városi közönség nevében díszes 
koszorút tettek a főlierczeg koporsójára s később ki- 
Uaügatáson voltak Frigyes és Jenő főherczegeknél, 
a kik meleg szavakban köszönték meg a 
részvétét.

lakosság

Baien, aug. 1. (Este 7 órakor.) A város gyászdiszt 
öltött. Mindenütt a legélénkebb részvét nyilvánult. A 
hazakon gyászloboguk lengenek. Az utczákat gyász- 
ruhás sokaság lepi el. A katonatisztek és hivatalno­
kok diszegyenruhát viselnek. Ma délután ide érkezett 
Bacqueheni marquis miniszter, hogy mint a német 
lovagrend tagja, beírja nevét a koudoieáió Ívre.

Baden, augusztus ]. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata). Vilmos foherezeg holttestét ma 
E-síe szállítottak Radenből 1 lőcsbe. Háromnegyed 
kilenczkor szentelték be a holttestet, a meghalt 
foherezeg helenethali villájának termében, a hol a 
ravatal lel volt állítva. A beszentelést a német 
lovagrend priorja végezte, a német lovagrend, va­
lamint a badeni plébánia lelkészeinek segédlete

ták, 10’/4 óra után a vonat, a melyet Claudy udvari 
tanácsos vezetett, elindult Becsbe.

Becs, aug. 1. Vilmos foherezeg holtteste esti 11 
órakor érkezett a déli vaspálya iudóházába, a hol 
jelen voltak Hohenlohe herczeg főudvarraester és a 
német lovagrend tanácsfőnöke, gróf Pöttik. A főher­
czegek, a kik gyorsvonattal érkeztek, kiszálllak a 
kocsikból s egyenesen a burgba hajtattak. A főudvar­
mester odalépett a kocsihoz, melyben a holttest 
érkezett, mire a koporsót a feketével bevont és feketén 
diszitett udvari váróterembe vitték és a ravatalra 
helyezték. Mayer, a burg lelkész végezte a be­
szentelést , rr.ire a koporsót a halottas kocsira 
helyezték s a halottas menet megindult. A ha­
lottas kocsi elé hat fekete paripa volt fogva. A 
kocsi mellett alabárdos darabansok és testőrlo­
vasok kivont karddal haladtak. Elől két lámpavivő 
lovagolt, majd egy szakasz huszár s egy lovas fullaj­
tár. Ezután udvari fogatok következtek a német lo­
vagrend nagykapituldrusa és priorjával. A menet 
mindkét oldalán katonaság állott sorfalat. A burg 
kapujánál gróf Hunyady fuszertartásmester fogadta 
a koporsót, melyet bevitték a burg kápolnájába, ott 
ravatalra tették, mire azt az udvari lelkész beszen­
telte. Ezután a koporsó kulcsát átadták a főudvar­
mesternek. Az egesz utón, melyen a menet végigha­
ladt, nagy tömeg gyülekezett, mely tiszteletteljesen 
üdvözölte a menetet.

Prága, aug. 1. Lobkowitz György herczeg, tarto­
mányi főmarsall a tartományi bizottság tegnapi ülése 
után részvéttáviratot intézeti Becsbe ö felsége kabi­
netirodájához. Gregor, Prága város polgármestere ma

hogy a mostaninál alkalmasabb telken egészen uj 
iskolát építsenek. Különben ez ügyet beható tanul­
mány tárgyává fogja tenni és legközelebb közölni 
fogja* a püspökkel elvi elhatározását.

* Zágrábból Írják, hogy a horvát ellenzéki pártok 
viszálya határozott befolyással lesz a jövő politikai 
helyzet alakulására és meg fogja erősíteni a magyar­
barát nemzeti párt tekintélyét. Az ellenzéki lapok 
most olyan heves és szenvedélyes tollliarczot folytat­
nak, melynek, ha ily módon fog tovább folyni, meg 
kell ingatnia a nép hitét a két ellenzéki párt komoly­
ságában. A nép már kezd elfordulni ezektől az üzel 
mektől és szívesen tekint a nemzeti párt felé, mely 
az ország javára munkálkodik, a nélkül, hogy bemocs- 
kolná magát a kölcsönös gyanúsítás és szitkozódás 
szóvirágaival. Dr. Frank, a Starcsevics párt ismert 
vezéregyénisége rágalmazás miatt sajlópört indított a 
Strossmayer-párt lapja ellen, mert azt a hirt kolpor 
tálta, hogy a budapesti Haas és Deutsch czéggel kö­
tött szerződéssel eladta a «Hrvatska» lapot a nevezett 
ezégnek. Az «Obzor» szerkesztősége azonban bizonyí­
tékokkal akar előállani s a tárgyalás szép dolgokat 
fog föllebbcnteni az ellenzék belső életéből.

KÜLFÖLD.
— aug. 1

Belgiumban az őszszel megtörténendő választások 
megjelent a helytartóseg elnökségénél és Prága város I lesznek az elsők, a melyek az uj választási tör-
neveteo azt a köreimet terjesztette eló, hogy a lakosság 
legmélyebb részvéte a trón zsámolyánál kifejezésre 
juttassek. Griinne táborszernagy, prágai hadtest- 
parancsnok ma Bécsbe utazott, hogy Vilmos foherezeg 
temetésén jelen legyen. A gyászeset alkalmából úgy 
az érték- mint a ezukortőzsde zárva marad.

VIDÉK.
* Ungvármegye törvényhatósági bizottsága julius 

30-án Török József főispán elnöklete alatt Ingvaron 
rendkívüli ülést tartott, a melynek főtárgya Ungvár 
város 1894. évi költségvetésének Mülbirálata, illetőleg 
jóváhagyása volt. Ezt megelőzőleg tudomásul vette a 
megye törvényhatósági bizottsága Hadik-Barkóczy

mellett. A beszentelés után, melyen jelen voltak : Ilona ?r°lnö örököseinek az örökhagyó intencziójának 
Jenő, Frigyes, Rainer,. E *'*Ernő, Károly István és 
Lipót Bak ator főherczegek, Mária, Erzsébet és Mária 
Immaculata főherczegasszonyok, a holttestet hat­
lovas díszkocsin a badeni pályaudvarra vittek, a 
hová a főherczegek és iőherczegnők már előbb 
elmentek-. Hu. client halban a kedvezőtlen idő miatt 
a lakosság nem nagy számban vett részt a teme­
tésben. ellenben Badenben nagyszámú közönség 
gyűlt össze az utezáken. a merre* a halottas kocsi 
haladt és különösen nagy veit a tolongás a pá­
lyaudvaron. A holttestet külön vonattal szállították 
Becsbe. A halottas kocsin kívül egy második ko­
csiban voltak elhelyezve a királyi ház tagjai által 
adott koszorúk, a vonat többi kocsijában pedig a 
főherczegek és főhcrczegnők kíséretükkel foglaltak 
helyet. (X. 1T. Pr.)

Baden, aug. 1. A holttestet a beszentelés után esti egy 
negyed liz órakor a halottas kocsiba emelték. A menet, 
mely egy koszorúkkal fedett virágkocsiból , továbbá 
egy hat lő által vont üveg halottas kocsiból és a szük­
séges kísérő kocsikból állott, elhaladt a szt.-helénai tem­
plom mellett és a futárén át a pályaudvarhoz vonult, a 
hová 10 órakor érkezeit meg. Az utczákon, melyeken 
ai a szemei u menet haladt, az összes lámpák égtek 
és gyásziaíyolial voltak beborítva. A menet közeledé­
sét mciy csendben nagy néptömeg várta, mely külö­
nösen a főtéren és a pályaudvarhoz vezető utczákon 
igen na.vszámu volt. A weikersdorfi tűzoltó-, hadas- 
tyan- es íornaszegyesülelek az egészségügyi csapatok­
nak segítségére voltak a sorfal képzésében. A pálya­
udvaron megjelentek a Badenben időző összes szolgá­
latban nem levő vezérkari 
viselet tagjai és számos egylet küldöttei.

Koran, aug. L Az eddigi intézkedések szerint 
»unrecht foherezeg tábornagy csütörtökön reggeli 6 
óra oO perczkor utazik Madonna di Campiglioba.

tnegfelelőleg történt ama elhatározását, hogy ezek 
a megye pénztárába egy év leforgása alatt 3000 frtot 
fognak befizetni, melynek kamatai egy esetleg felállí­
tandó szcretelliáz, avagy ezzel azonos czclra szolgál­
jon. Ungvár város 1894. évi költségvetésének tárgya­
lásával kapcsolatban a törvényhatósági bizottság elő­
ször is rosszalasát fejezte ki a tanacs késedelmes el­
járásáért, a melynes következményeként tudható be 
a költségvetésnek ily későn törtünő tárgyalása. A 
költségvetés ellen a főszámvevőnek többrendbeli észre­
vétele volt. Miután pedig a tárgyalás során a város 
megkárosodását okozó többrendbeli hiány és mulasz­
tásnak is nyomára jött, a közgyűlés a mulasztást 
okozó tisztviselők ellen a vagyoni felelősség kimon­
dása mellett a fegyelmi vizsgálat megindítását is el­
határozta.

* Szombathely, aug. 1. A Felső Eürött tartott ér­
tekezleten, melyen a kerület egész értelmisége párt­
különbség nélkül vett részt, egyhangúlag elhatároz­
tak, hogy képviselőül gróf Fesleticii földmivelési mi­

vény értelmében fognak lefolyni. A liberális ellen­
zék azonban most sokkal kevesebb reményt táp­
lál a győzelemre, mint néhány héttel is ezelőtt. 
Azt remélték ugyanis akkor, hogy minden ellen­
zéki párt a választások tartamára szövetkezni fog, 
hogy a klerikális minisztériumot megbuktassa, de 
a szocziálisták azóta gyűlést tartottak, a melyen 
elhatározták, hogy csak olyan párttal lépnek szö­
vetségre, a melyiknek nyílt szocziális elvei van­
nak. A beiga szocziálista párt programmjában pedig 
ki van mondva, hogy ők a kollektivizmust és a 
köztársaságot akarják. Nagyon természetes, hogy 
ilyen körülmények közt szó sem lehet szövetség­
ről a szocziálista párt és akármelyik más párt közt, 
mert még a legradikálisabb ellenzék sem megy 
bele ilyen jelszavak alatt a harezba. Vannak 
ugyan olyanok, a kik ennek daczára hisznek a 
liberális párt győzelmében, mert nem hiszik, hogy 
a mérsékeltebb elemei a liberális pártnak egyálta­
lán részt vettek volna a választásban, ha a listá­
kon a kollektivisták és republikánusok neveit is 
ott találták volna. Huysmans, a mérsékeltebb li­
berálisok vezére, a szocziálistákkal való szövetke­
zés meghiúsulása után levelet intézett Roberthez, 
a haladópártiak vezéréhez, s őket is szövetkezésre 
szólítja föl. Robert mindjárt összehívta a párt 
központi bizottságát, de az eddig még végleg nem 
határozott. Annyi azonban tény, hogy Robert még

■i'i és főtisztek, a községi kép-

nisztert jelölik és zászlóit a keiüiet minden pontján 
kitűzték. A függetlenségi párt vezérférfiai a végrehajtó I mindig reméli, hogy a szocziálisták engedni fog­
bizottság kebelében foglalnak helyet. A klerikális cl- nak meVGV álláspontjukból, s hogy Így még a sző- 
lenzek Lrdody (tvuia groíot kivauta felléptéim, kinek . . , J . f o- o) 1U6 d
igen nagy népszerűsége vau a kerületben, de a gróf I ^ étkezés nincs egészen kizárva. A szocziálista párt 
semmi áron sem volt hajlandó a jelöltséget elfogadni.
Azután Z-,y M.klós grófot kandidallák, °a ki 
mellett Páztnándy Dénes agitál. Pázmándvnak 
azonban egyetlen pártbive sincs a kerületben és 
a függetlenségi párt mit sem akar róla tudni.
Az eöri függetlenségiek Festeticli rendithetlen libe- 
rálizmusát sokkal többre becsülik, mint a kleri- 
káüzmussal kevert radikálizmust, mely álláspont 
a Pázmándyé. A miniszter e hó 9-én Szombathelyről 
küiőn vonaton indul kerületébe és Német-Szent-Mi- 
hályon. Pinkafőn és í első-Eörött beszámoló beszédet 
tart. \as vármegye központi választmánya augusztus 
14 éré tűzte ki a választás határnapját. A válasz­
tási elnök Nagy Jenő tiszti ügyész.

A miskolcit ev. ref. egyház küldötteéze. A i • , • , .......................miskolezi ev. ref. főgimnázium újjáépítése ügyében llljez*-ek az anarkhistak elleni javaslat lörvény-
íiniszternél. A küldött- erőre való emelkedése alkalmából: «Polgárok! A

említett gyűlésén elhatározta, hogy minden választó­
kerületben áliit föl jelöltet s kötelezi őket, hogy 
megválasztatásukkor a 4000 frankból, a mit min­
den képviselő napidijak fejében évente kap, ezer 
frankot fizessenek be a párt kasszájába a szo­
cziálista propaganda czéljaira. A szocziálisták 
azonban maguk sein gondolják komolyan, hogy 
döntő számban fognak a képviselőházba be­
juthatni.

A franczia képviselőház szocziális párti képvi­
selői a választóikhoz a következő manifesztumot

julius hó 28 án járt a kultuszán
tagjai voltak: Kun Bertalan püspök, Miien- képviselőháznak, a melyet megválasztottatok, hogy

felhúzva vaskos vállait, melynek háj a rögtön nérv- 
szeres burkai képezett a nyaka körül.

— Nem, — szolt ismét Lauriane — valamit

a politikai és szocziális emanczipácziót megvaló­
sítsák, a mely a köztársaságnak létalapja, háta- 
mőgőtt van az országgyűlés első évi időszaka. 
Reformokat kívántatok tőle; s ő egy törvényt ho­
zott, a melyet joggal lehet rossz törvénynek, 
személyes szabadság elvébe ütköző törvénynek 
nevezni. Tizennégy ülésen át a szocziális párt 
megtette a kötelességét és a reakezió eme törvény- 
javaslatát sakkban tartotta, a nélkül, hogy azt a 
többség egy tagja a szószéken védeni merte volna. 
Nyugalommal és megvetéssel vegyétek tudomásul 
ezt a törvényt, mely a népből alakult esküdtszék 
bírói hatalmát csorbítja, s a rendőri fenyitőszékre 
ruházza a jogot, hogy egy puszta és önző feljelen­
tésre egy polgárt egy beszédért, egy ujságezikkért, 
sőt egy beszélgetésért, egy énekért, egy meggon­
dolatlan beszédért, egy szóért, egy mozdulatért 
üldözze, fogságra ítélje, Cayennebe küldje. Fogad­
játok azokat az üldöztetéseket, a melyeket ellene­
tek terveznek városi és júliusi demokrata munká­
sok, oly férfiak hideg vérével, a kik érzik a jogu­
kat és eltökélték, hogy minden támadást meghiú­
sítanak ! Ebben a törvényes ellenszegülésben kü­
lönben nem fogtok egyedül állni. Veletek vagyunk, 
felszólítunk benneteket, hogy a szocziálista képvi­
selőkkel és újságokkal tudassátok minden erősza­
koskodást, minden igazságtalanságot, a mely kü­
lönben ennek a törvénynek a czélja. A panamiz- 
mus és reakezió szégyenletes következése nem lesz 
képes a szocziál-dcmokracziát feltartóztathatni. 
Éljen a szocziális köztársaság!»

Ferdinánd fejedelem és 
Sztambulov.
Az Egyetértés távirata.

Siófia, aug. 1.
Sztambulovnak, a «Berliner Tagblatt» tudósiló­

jával folytatott beszélgetése a bolgár politikai kö­
rökben kínos benyomást tett. A volt miniszter- 
elnök nyilai kozatai bizonyságul szolgálnak arra 
nézve, hogy ő a dolgok jelenlegi állásába nem 
találja bele magát, s e feletti megbotránkozásában 
oly nyilatkozatokra ragadtatta magát, melyek sem 
a tényeknek nem felelnek meg, sem nem látsza­
nak a fejedelem és a közte levő viszony foly­
tán indokoltaknak. A közel jövőben meg kell, 
hogy állapíttassák, hogy a fejedelem és Sztambu­
lov között titok nincsen, melyet a nyilvánosságra 
hozni nem szabadna. Nem áll továbbá az sem 
hogy Sztambulov az által, hogy a fejedelem foga­
dására a pályaudvaron meg nem jelent, nyuga­
lomba helyeztetését akarta kierőszakolni, mivel 
Sztambulov egy, a fejedelem titkárához irt aláza­
tos levelében betegsége által menti ki magát, el­
lenben megbocsáthatatlannak tartják a komoly férfiú 
ama nyilatkozatát , melyben önmegtagadásáról 
szól, a mely egyedül tartotta vissza őt attól, 
hogy diktátorrá kiáltassa ki magát. Sztam- 
bulovnak nem szabad feledni, hogy bukását 
azok a férfiak okozták, a kik most a kormány 
élén állanak, s hogy a diktátorság nem csupán az 
ő akaratától függött. Ha a szobranje feloszlatása 
tényleg bekövetkeznék, mivel lehetséges, hogy az 
uj minisztériumnak nincs bizalma a szobrán je 
■ránt, úgy csakis a jelenlegi állapotok által ne­
kik adott jogaikat érvényesítik, ha az uj 
választásokra abszolút majoritást igyekeznek ma­
guknak szerezni. Ha Sztambulov mandátu­
mot vállalni tényleg hajlandónak mutatkoznék, 
úgy ennek a kormány bizonyára nem gördítene 
akadályokat útjába, hanem a nyílt küzdelmet az 
alattomos gyanúsításokkal telt küzdelemnek föléje 
helyezné. Más, erre illő szó helyett valótlanságnak 

ell neveznünk Sztambulov azon állítását, hogy a 
fejedelem személyeket és lapokat pártfogolt volna, 
kik, illitve a melyek Sztambulov ellen voltak han­
golva, ily gyanúsítás a fejedelemnek közelébe sem 
férközhetik.

kérdeznék tőle.
— És mit ?
— Semmit! — felelte a lovarnő.
(/ y: a €S?“mi ■ tc'le volt ábrándozással. 
“,ndif ,a rt=1 víziók tűntek föl előtte. Ismét a 

gazdag lakosban lutta magát, jóval azelőtt, 
annak az asszonynak a szegényes 
a ,-.i talán eladta őt a Vigoureux-fé

hogy 
5 szobájában élt, 

társulatnakes a ki tagadhatatlanul oda vezette, talán azért 
inéit néni volt több kenyere, a mivel táplálja.

Eleiének ez

Ci

táplálj
a szaka első fellépései Vigou- 

xnel . 7 , !0-':ka! homályosabb volt Lauriane 
. l: UVCL, Az 6léves korától tízéves
s.oraig efioitolt napokra sokkal kevésbé emlékezett
‘ z~,‘7L e;n-ekségére. Jól tudta, határozot­
tan emlciCezett, hogy eleiében volt egv óra, mely­
ben mamanok szólított egy elegánsul öltözött szép 
nuigyc-t. a ,i ot karjaiban a földről ajkaihoz 
eme.te es .cebiere szorította. Nem, nem csalódott 
a mi.tor ezt a távoli emléket hívta fel; néha 
erezni vette liz n yoiezéves üde arczán a hajdan 
a gyermeknek ■
ÍOV

..érmesnek auott szenvedélyes csókokat. Az" ezt 
eio időszaknál az tan kezdődött a homály, itt

Lauriane emlékei kevésbé voltak tiszták.
Annak a már öreg asszonynak, a ki ruházta, 

d aaa, a kinél menhelyet talált, csak a nevét 
tuo la.

i u.rm.ezett, hogy Souris mamának hívta.
Uouris mama! Vájjon mi lett belőle? Meghalt, 

1 " tcoureux apó, a ki szintén kereste, soha
m ;u°ta megtalálni. E világon csak a bűnösök 

I.mulat szokták követni; a többiek szabadon tűn­
hetnek el. A szerencsétlenek névtelenül halnak me».

Nem ritkán Lauriane bizonyos makacssággal 
m ..a .el ez emlékeket. \ alanti azt súgta neki, ho»v
egy nap sikerülni fog lerántania azokról a titok 
íatylat.

E]s°,®yeí fényűzéséből hogyan sülyedhetett 
vendek leány-korának nélkülözései közé ? Me»
fogja tudni, bizonyos volt, hogy megtudja. De ki 
íogja nem megmondani ? Ki ? A véletlen. Lauriane 
hitt a véletlenben.
.^<jCtnbeí1 tLllt’ a mi netn bizonyosság, nem a 

gyakorlati elet; azért is leküzdhetetlen hajlamá'/al 
a valószínűtlenségek, a regény esség iránt, az áb­
rándok egy egész országát építette Martial meg- 
jelenesere. választékos kinézésűnek találta ; azt 
mondta magában, hogy van benne valami abból 
a fejedelmi modorból, melylyel a lehetetlen törté­

netekben az álruhába bujt herczegek ruháztat- 
nak fel.

Egy fametszetekkel diszitett füzetes kiadásban 
olvasta volt Paris titkait és úgy találta, hogv Mar­
tial Rudolf herczeghez hasonlít.

Gyakran lutta öt viszont a czirkuszban, ugyan­
azon helyen ülve, melyen, nélküle, meghalt volna 
és a mikor a körónd körül lovagolva, vagy lovát 
arra felé irányítva, elölte elhaladt,alig észrevehető 
mozdulattal üdvözölte, a mi köszönet akart lenni 
és gyenge mosolyokkal, melyek ragaszkodását le­
fejezték ki.

Többször kérdezte magában, hogy ez a szép fiú, 
a ki nyilvánvalóan ő miatta, őt látni és tapsolni 
járt ide. miért nem beszél vele. Néha azt hitte, 
hogy találkozni fog vele a czirkusz szűk mellék­
helyiségeiben, hol lovarok, kalábriai rablóknak és 
csendőröknek öltözött statiszták, olasz paraszt nők 
jelmezébe bujtatott figuránsuők, kiváncsiak, dolog- 
talan lehűtök hemzsegtek. Mindez emberek között 
Martial arczát kereste, de nem tolulta. Kétségkívül 
nem met t közeledni ; vagy talán a mig Lauriane 
reá gondolt, neki egészen másutt járt az esze. 
Nemsokára a kaczérság is a játékba elegyedett. 
A fiatal leányt az az ösztőnszerü vonzalom haj­
totta ez idegen felé, a kinek titkába teljesen be­
hatolni óhajtott, melyet a nők azok iránt éreznek, 
a kik zavarják, nyugtalanítják őket és távol ma­
radnak tőlük.

Egv este az öltözőszobáját képező, virágos por- 
kál függönyökkel elzárt négyszögletes kis területen 
egy széken egy rózsa-csokrot talált és mialatt 
szagolgatta, nem kételkedett, hogy az tőle szár­
mazik.

— A rózsámat adta vissza — gondolta.
Kezébe fogta a bitrátát, és gyakorlatai közben 

lovagostor helyett azt tartotta meg.
És mialatt Martial tüzes szemei szüntelen reá 

voltak irányozva, ű, félig öntudatlanul, ajkaihoz 
emelte a virágokat s a fiatal emberre nézett hogy 

no- tekintete vei ismételten köszönetét mondjon neki.
Ez este rendkívüli hajlékonyságnak s bámulatos 

ügyességnek adta jelét. A közönség elragadtatással, 
viharos tapsokkal és lábaival tombolva hívta ki.

Lauriane szökdécselve jött elő, s mialatt Cox’ur 
ujjhegyeit fogta, lábujjhegyen, a tánczosnőknél szo­
kásos módón bókolt.

A pillanatban, melyben hátrafelé lépdelve, foly­
tonos hajlongások között távozni készült, moso­
lyogva, csinos vállai kiemelkedve a ruhaderékből 
hirtelen egy körforgást csinált, miközben fehér 
szoknyáit felduzzasztottá a szellő j azután megál­

lóit s ujjaival ama banális csókok egyikét küldte 
Martjainak, melyek a rózsás ajkakról a véletlen 
szeszélye szerint hullnak a vágyakozó tömeg közé, 
de a mely ezúttal egyenesen látszott haladni ama 
hely felé, a hol a fiatal ember szokása szerint ült. 

Lauriane elégerletten tért vissza öltözőjébe. 
Lihegve, ajkain mosolylval, szép szőke fejét 

időnkint megiazva, mintha a homlokán harmat- 
korona gyanánt gyöngyöző izzadtságcseppekct 
akarná lerázni, fogott a vétkezéshez. Félig már 
le\ étkezett, mikor a perkál íüggönv megmozdult 
és az öreg Cox hangját hallotta, aki igv szólt:

‘ fogadhat látogatót, Lauriane kisasszony ?
— Látogatót ? kit ? — kérdezte ő.
Hátradőlve, egy széken ült volt s egv összehaj­

tott hírlappal legyezhette magát. Hirtelen felugrott 
bizonyos lévén, hogy a jelentkező ö. "

— Ki keres ? — kérdezte újólag.
Valakfi a ki a múltkor ugyancsak nagy szol­

gálatot tett önnek — felelte Cox hangja.
Ah. Mattiál ur! — kiáltott fel örvendezve 

a fiatal leány. — Lépjen be, Martiál ur!
Vállait gyorsan egv rózsaszín kendőbe burkolta 

UR! i mint a misor a fiatal ember reá szegzett 
tekintete alatt magához tért — szőke feje kiemel­
kedett a felhőszerü lenge szövetből s miközben 
önmaga húzta félre a gyűrűkön tova sikló füg­
gönyt, fehér fogait mutogatva, barátságosan gú­
nyos és ép oly hízelgő, mint csufolódó han»on 
mondd Martjainak : °

— Un ? No, önnek ugyan nem lehet szemére vetni, 
hogy nagyon gyakran jön ! Ön megmenti az em­
bereket és elbúj előlük ! Talán bizony attól fél 
hogy felfalják ? ’

_— Nem — szólt mosolyogva az ifjú, — de hát mi 
végből jöjjek én ide ? Nem tartozom közéjök s a 
kisasszony körül mindig elég számos jól öl­
tözött fiatal ember forgolódik, a kiknek sze- 
rencsekivánatait fogadhatja.

—• Es ki mondja önnek, hogy én beérem a vá­
rosrész eme dandyjeinek bókjaival ? Az ön rózsa­
bokrétája ^ százszor több örömöt szerzett nekem 
mint az ő összes Ízetlenségeik. ’
„ “. Az én bokrétám ? — mondá csodálkozva 
Martial. — Miféle bokréta ?

— Ez itt, mely az előbb is a kezemben volt.
„Es az öltöző asztalául szolgáló, egy fehér ken­

dővel letakart deszkaállványra mutatott, hol a vi- 
ragok a pirositóval telt tégely s a liattyupehelyből 
készült pamacs mellett feküdtek.

Martial azt kérdezte magában, hogy vajon mit 
akart ezzel Lauriane mondani.

az

■ Ez a csokor — szólt, — de hisz nem én 
küldtem."

— Nem ön küldte ? — kérdezte Lauriane. — 
Nos! annal rosszabb. Én azt hittem, öntol szár­
mazott, s ezért nagyon örültem, hogy az előbb 
úgy köszönhettem meg, mint a gyermekek szoktak 
valamit megköszönni.

Félig ismételte előbbi mozdulatát, ujjaival szű­
ziesen, gyorsan ajkait érintve, mintha igazán a; 
volna, a mit mondott, egy »vermek.

— Hogyan ! — monda Martial, férfias hangjá­
ban könnyű remegéssel, — engem illetett ? .” .. 
Nos, hogy megtudjam, vajon ez a mozdulat vc- 
letlenségböl szállt-e felém, mint e»v lehulló fale­
vél, vagy pedig, mint öntől egy gondolat, nekem 
volt szánva, azért jöttem el . . .azért bátorkodtam 
eljönni. . . ^

Elhalgatott. Lauriane kék szentéi kissé pajkos, 
de elégedett kifejezéssel tekintettek reá.

Martial nem-e úgy fejezte ki magát, minta hogy 
a könyvekben beszélnek ? Nem volt-e ezekben a 
szavakban, melyeket zengzetcs hangja ejtett ki. 
bizonyos, az ű osztályához tartozó embereknél 
szokatlan költészet ? Az urak sem szoktak más­
képen beszélni.

Lauriane meredten, kérdő tekintettel nézte, melv" 
megzavarta az ifjút.

Oh ! kiáltott föl a lovarnő, megnyerő, 
fiatalos, de azért egészen nőies, szülendő vonzal­
mat, kíváncsiságot és türelmetlenséget kifejező mo- 
solvlyal — nem vétlenségből szállt ön felé üd­
vözletem, a mi szokásos üdvözletünk. Ön vad, 
mint egy farkas. Valahogy csak cl kellett önnel 
hagyatnom azt a helyet, a hol folytonosan moz­
dulatlanul ül. Latom, a jó módot választottam, 
mert hiszen eljött, hogy jó estét mondjon nekem.

Martial hallgatta és azt kérdezte magában, i»a- 
zat szól-e Lauriane vagy csak egy kissé gunvo- 
lodm akar vele. De nem, nem gúnyolódott, hiszen 
olyan jónak, (olyan őszintének látszott, daczára 
gyermekes és vidám ingerkedésének. Nézte őt 
szótlanul, megrészegedett fiatalságától és kecses­
ségétől.
. ~ ,Mi,6irt ncm Jött ön elő amaz este óta, me­
lyen ajultan tett le karjaiból ? — kérdezte a 
lanyka.
- Nem tudom - felelte Martial. — Ha csak 

vagyamra hallgatok, hogy önt viszontlássam, el­
jöttem volna. De önmaga mondta az előbb,

Sztambulov ama állítását, hogy az ország bel. 
sejében anarkhia uralkodnék, minden oldalról ne. 
vetségcsnek találják. Az országban uralkodó béke 
és példás rend, továbbá a Sztambulov bukása fe. 
letti helyeslő nyilatkozatok sokasága, mindmeg. 
annyian eme groteszk állítás ellen vallanak, Qe. 
lyek oly férfiútól erednek, ki még a közelmúltban 
az ügyek élén állott.

A legújabb események megdönthetetlen bizonyí­
tékai annak, mennyire megfelelt az uj minisztérium 
a jelenlegi igényeknek. Sztambulov nézete, hogy 
Bulgária külpolitikája uj útra tér most, a jelenlegi 
kormány programmjávál határozott ellentétben áll 
s újból különös nyomatékkai hangsúlyozzuk ama* 
nyilatkozatot, melyet a külügyminiszter állásának 
elfoglalása alkalmával hangoztatott, s a mely 
szerint a külügyi politika a régi irányban ha­
lad majd tovább. Sztoilov és Nacsevics miniszterek 
múltja élég garancziát nyújtanak arra nézve 
hogy e nyilatkozat a tényeknek meg fog felelni j 
a jelenlegi kormány nem fogja elmulasztani a mér- 
sélcélt, tisztességes elemeket czéljaira megnyerni | 
esek pártolását keresni. Oroszbarátok oly értelem­
ben, minőt a külföld tulajdonit eme névnek, nin­
csenek többé. Mi több, a régi oroszbarátok is 
hazafiak, kik Sztambulov bukása alkalmával siet- 
tek a fejedelem előtt lojalitásuknak kifejezést adni.

egTetértés
1894. augusztus l-jén uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

XCét -Hóra. .. .. 
-cZározrx ixera. 
BZat iicra .. .. 
3Sg"és3 é"vre ..

- - 0. írt SO 3r-
... 3 írt SO te.
- » 5 írt — Itt
.. .. lO frt — te.
.. - 20 Ät — Qgr.

Felkérjük azokat a tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetése lejár, hogy azt mielőbb meg. 
újítani szíveskedj ének. J

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nerének, cziméaek, lakhelyének 
az utolsó postának tisztán olvaehatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldéséhen hiba ne tör. 
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerubben cselekszenekt 
ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czúa 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatai- 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal könj- 
nyebben elkerülhető.
W Mutatványszámot egy levelezőlapom 

nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér­
mentve küldünk.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Oalszinház-utcza 1. szám,
Andrásey-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK
— aug. 1.

— Személyi liirek, Miklós orosz trónörőkös- 
nagyherczeg tegnap este Kereszlély dán herczeg- 
gel Peterhofba érkeztek. — Bismarck herczeg s 
neje e hó 28-ikán ünnepelték házasságuk 47-ik 
évfordulóját. — Barabás Péter h. deíektivfel- 
ügyelő visszatért szabadságáról s újra megkezdte 
hivatalos működését.

— UJ miniszteri osztálytanácsos. A király, mint 
a hivatalos lap közli, a pénzügy minise terium vezeté­
sével megbízott magyar miniszterelnök előterjeszté­
sére Bakonyi Gé:a miniszteri titkárt osztálytaná­
csossá nevezte ki.
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féltem..,

(Folyatása következik.)

— Nos ! Mit határoztál ? — Csakugyan gonosz 
leszel ? . . .

Ha te azt állítod, hogy Ratz nem volt Cha- 
ronneban, — felelte zavartan.

— Akkor a kétség ki van zárva, — fejezte be 
a mondatot Nicole csintalan mosoly kíséretében.

Senart nem látszott észrevenni ezt a mosolyt.
— jó, nem bánom, ezúttal még hallgatok. 

De csak egy föltétel alatt, ha megígéred, hogy 
többé nc-m térsz vissza oda. és hogy követni fo­
god a tanácsaimat. Ígérd meg, kicsike.

— Megígérem, te nagy gonosz !
Senart fölsőilajtott ; nehezére esett kibocátani 

kezéből a prédát.
Később majd csak a markomba kerülnek, — 

mondá magában vigasztalás gyanánt. . . .
A kis Nicole megmentette a barátait.
A rendőr hallgatott és egyelőre senkitsem nyug- 

talalanitoltak a szerencsétlen királyné kiszabadi* 
tására tett legutolsó kísérlet miatt. ’

Csak ő maga lett az áldozat.
tiillaud-\ arennes, úgy a mint Lacombc Róza 

előre értesítette Batz bárót, megtette indítványát 
és a konvent rögtön utasította Fouquier-Tuiviilet 
a per befejezésének siettetésére. — Az enge­
delmes közvádló haladéktalanul elkészitette a 
vádiratot.

A tárgyalás október tizennegyedikén kezdődött 
és két nap alatt ért véget. Az «osztrák nő» előre 
el volt ítélve.

A kivégzés október tizenhatodikén történt meg 
a Revolution-tércn.

A vérpadot a Szabadság-szobor közelében állí­
tották löl — melynek helyén ma az Oheliszk áll

úgy, hogy a királyné, még egyszer, utoljára, 
megláthatta a Tuiieriákat, a királyok e palotáját, 
hajdani nagyságának s utóbb megalázásának és 
gyötrelmeinek tanúját.

Semmiféle erkölcsi szenvedéstől sem kímél­
tek meg. — Az emberek akkor nem ismertek 
szánakozást.

A forradalom dialmaskodott. — A véletlen 
kedvezett neki és összes erőlködéssel kijátszotta 
a nagy gs hős lelkeknek, a kik el akarták ragadni 
áldozatát.

Batz, Tilly és Sevignon, egy este, Cortey a fű- 
szerárus boltjából nyíló kis szobában gyűltek 
össze és az eseményekről beszélgettek.

— Kossuth 
Ma érkeztek meg 
Ruttkayné bútorai j 
három kocsiba és 
golva. Az átvételrd 
Ferencz gróf ATreJ 
zeum igazgatóját r 
Kossuth Lajos tulJ 
Károlyi Gábor lakj 
mig Ruttkayné bul 
kényelmes és igei] 
berendezve.

— Tréfás hírek I
czia lapoknak az uj 
tiltva, hogy az acarl 
tetet közöljenek. A | 
magát, a mennyiben 
az anarkhisla világ 

Diago Suares-be 
idejében sokat er 
vette feleségül Duna 
főszerkesztőjének lel 
heteit Nossi Bé-ben,| 
fogják tölteni.

Leblond ur, anna 
mely oly lapban jeli 
miért nem is szabad 
hogy egész családil 
ránduljon. Csak lio.-l 

Bertrand ur és n<f 
fásának ötvenéves él 
teletreroéltó házaspáí 
év múlva szándékoz 
dalmukat.

A kotonon-wharfi ' 
gáns anarkhistavi agl 
nyelt főleg az anark 
Méltó feltűnést kelt 
X. utczai merénylet] 

Szeptember bubát] 
fcony zéiu bazárja 
küldünk oda, hogy 
űzőitek e roior.szenl 

— A méhészek 
Gróf Festeti eh And 
külön kihal alásón 
egyesület küldöttség! 
élnöK, Mataska isi 
gondnok, Binder 
Tivadar titkár szem! 
lőne a minisztert, a| 
gél es megígérte, he 
is támogatni fogja.

— Bismarck
«Schlawe-er Ztg» jl 
hétfőn délután séta! 
ben forgott. A rudl 
még idejekorán sikj 
gyobb balesetet kik 
rült, mig a lovat kJ 
herczeg egészségi á|

— A halál torka
a múlt szombaton 
Eckl déli tizenkét ui 
ült, hogy a Hága éj 
megvizsgálja. A munl 
állást hallottak. A 
? Igányon robogott 
nagy késéssel érkezj 
ugrottak a dresináij 
példrjokat, de ugiá 
plédbe, úgy hogy s 
bukott. Borzasztó il 
jelenléte, hogy a síül 
jesen a földhöz lap! 
perezben a vonat, dl 
vezető ellengőzt adói 
s a dresinat darabok 
azonban a hajmeresj 
sértetlenül kelt fel aj 
érezhető nyomokat i| 

— Merénylet 
len. Vakmerő metj 
sziget főkormányzój 
éjféltájban az utczJ 
rium egyik földszinj 
melyben épen akkc 
a kormányzót a fejj 
cséré nem veszélye 
első sorban azt akj 
boszu volí-e a mer 
kai bünténynyel va|

— Mindennek 
tünk, mondá Tilly.

— Az isten ezd 
ellenünk, mondá Sj 

— Ön téved, 
ten a mi megbüntd 
bereket. — Minden! 
vétkeink vesztettel 
múltra. Megérd érni 
jón reánk, a kik e| 
jünk, reméljünk, 
fog őrökké tartani, j

Az események na 
nyeit, és «megprj 
tartott.»

Némi vigasztalást 
a megpróbáltatások) 
királyság híveit érti 

Az augusztus ti! 
idézték a januar 
soltak annak, nem| 
pasoklól, melyeket 
reájuk. — A for 
Saturnust és mindr 
saját gyermekeit.

A Girondisták, 
minczegyedikén és 
két héttel a kirj 
és attól kezdve, 
történtek.

A fáradhatatlai 
látta ezeket a heka 
delták, a kiket ő ; 
áldozatok tömegébe 
kiknek szánakozott] 
keservesen sajnálta 
gedte, hogy mega 
megsemmisítse a pj 
Zottságait!

De hát mit tegye 
Elvesztette a legl| 

a bátor községi 
lelkesedéssel és égé 
chonist, a kire a kj 
ték és elfogták, a 
ben tanúsított udvd 

Nem találták ser 
s egynémely valószl 
olyan nyugodtan és|
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k bogy as ország ^ 
lei-, minden oldalról „e. 
Országban uralkodó bék 

Sztambulov bukása fc. 
\k sokasága, mindme». 
[ás ellen vaUanak, 

ki még a közelmúltban

megdönthetetlen bizonyi. 
[gfelelt az uj minisztérium 
Itambuloo nézete, hogy 
\tra tér wos/. o jelenlegi 
Gitározott ellentétben áll 
jkkal hangsúlyozzuk ama’ 
lilügy miniszter állásának 
[óngoztatott, s a mely 

a régi irányban ha­
iti Sacscvics miniszterek 
Inyújtanak arra- nézve 
I:nek me9 fog felelni, 3 
ínja elmulasztani a mér- 
I czéljaira megnyerni, , 
I-oszbarátok oly értelem. 
\lonit eme névnek, m„_
k> oroszbarátok i3 jó 

Bukása alkalmával siet- 
■fásuknak kifejezést adni.
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tes
uj előfizetést nyitunk 

Imellett:
- írt 30 2=2.
3 írt SO 2cr.

•
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Hitelt előfizetőinket, 
ogy azt mielőbb meg.

hétfőn is ünnepek
megjelen.

nézték, lakhelyemet é, 
olvaehatolag kiírását 

Ideeeben hiba ae tör.

Inapjától elfogadunk.

ebben cselekszenek, 
ista-utalvány szélére 

ldá-h ivat ad na k.
|nk as előfizetési hatar* 
jteztatzzak, az aj csíz* 
liszik pontosan tudatni, 
I ieireertsi sokkal kény.

egy levelezőlapon 
[iuc-k ingyen és bér-

ki ad óh ivatadun kban 
rendeztünk be. Esze-

I 8 órától este 8 óráig

Ift posta-utalványoh
Kiadón ivatad ába kaU

I idő-hivatala

1. szám,
I sarkán.

L4GOK.
— aug. 1. 

orosz trónőrőkös- 
ieizi-őj dán herczeg- 
I. B is march bérez eg s 
|:ék házasságuk 47-ik 
Péter h. deíektivfel- 
trol s újra megkezdte

|náoeos A király, mint
jirinisctenum vereté- 
zterelnök előterjesztő* 

Irt titkárt osztály tana*
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|— Csakugyan gonosz

Bit: nem volt Cha-

zárva, — fejezte be 
[mosoly kíséretében, 
i nni uzí a mosolyt, 
lar.d Kiig hallgatok. 

' a megígéred, hogy 
és !. >gy követni fo­

lgt re esett kibocátani

|a; komba kerülnek, — 
7;" ii*éi í*t. . . • 
ci t)u.ríituit.
?!ure deakitsera nyug- 

királyné ktizabadi* 
liiatt.

; int I.acornbe Róza 
I: tte indítványát
|tta Fouquier-Tuivillet

•re. — Az enge- 
jianul elkészitette a

[negyedikén kezdődött 
«osztrák nó» eidre

latod.kán történt meg

obor közelében álli* 
ma az Obeliszk áll 

tg egyszer, utoljára, 
jtiráiyok e palotáját, 

megaluzasának és

és töl sem kirnéi- 
Dr nem ismertek

— A véletlen 
|lködiissel ki. átszőtte 

el akarták ragadni

f^este, Cortey a fű­
szobában gyűltek 

iélgettek.

— Kossuth Lajos és Ituttkayné bútorai> 
Ma érkeztek meg Budapestre Kossuth Lajos és 
fiutúayné bútorai a déli vasúton. A szállítmány 
három kocsiba és még nehány ládába volt csoma­
golva. Az átvételre és a további kezelésre Kossuth 
Ferencz gróí Kreith Bélát, a fővárosi ereklyemu- 
zeum igazgatóját kérte föl. Gróf Kreith Béla a 
Kossuth Lajos tulajdonát képezett bútorokat gróf 
Károlyi Gábor lakásának egy részében helyezi el, 
mig Ruttkavné bútoraival a muzeum-köruton levő 
kényelmes és igen szép első emeleti lakása lesz 
berendezve.

— Tréfás hírek az anarkhista világból. A fran-
czia lapoknak az uj törvény értelmében meg van 
tiltva, hogy az anarkhista-pörök tárgyalásáról részle­
teket közöljenek. A párisi «Figaro« máris kárpótolta 
magát, a mennyiben 1 következő hírekkel persiflálta 
az anarkhista világ belső életét:

Diago Suares-ben Duranel jónevii és annak 
idejében sokat emlegetett anarkhista, múlt héten 
vette feleségül Dupont Jozefint, a «Fazék» czimü lap 
főszerkesztőjének leányát. Az ifjú házaspár mézes 
heteit Nossi Bé-ben, az indián oczeán esyik színétjén 
fogják tölteni. 0

Leblond tir, annak a híres csikknek a szerzője, a 
meiy oly lapban jelent meg, a melyet betiltottak, a 
miért nem is szabad megneveznünk, elhagyta Párisi, 
hogy egész családjával Noumeá-ba Uj-Caledoniába 
randuljon. Csak hosszú idő múlva tér vissza.

Bertrand ur és neje tegnap ünnepelte meg kiutasí­
tásának ötvenéves évfordulóját Dahomey-ben. A tisz­
teletreméltó házaspár pompás színben van és huszonöt 
év múlva szándékozik megünnepelni gyémántos lako­
dalmukat.

A kotonon-wharfi tengeri fürdő gyülhelve az ele­
gáns anarkhistavi.ágnak. A wharfi sétatér hangverse­
nyeit főleg az anarkhista hölgyek kedvelik leginkább. 
Méltó ieltünést kelt a Gontrau nevű ifjú házaspár, az 
X. utczai merénylet szerzői.

Szeptember hóban nyílik meg az anarkhisták jóté­
kony z: u bazina Tombouctonban. Külön tudósítót 
küldünk oda. i ogy beszámolhassunk az ^afrikai szám- 
szvitek e rokonszenves mozgalmáról.

— A méhészek a foldmivelésl miniszternél.
Gróf Festttich Andor földmivelésügyi miniszter ma 
küí n kiha, atáson fogadta a magyar orsz. méhészeti 
egyesület küldöttségét Vámossy Mihály igazgató, al- 
einöfc, Matuska István másodelnök, Borszéky Soma 
gondnok, Binder Iván szerkesztő és Kozocsa 
Tivadar titkár személyében. Vámossy Mihály üdvö­
zölte a m.msztert, a ki félóráig társalgóit a küldöttség" 
gél es megígérte, hogy a uiéhészegyesületet anyagilag 
is támogatni fogja.

— Bismarck herezeg életveszélyben. A
«Schlawe-er Ztg* jelenti se szerint,Bismarck herczeg 
hétfőn délután sétakocsizása alkalmával veszedelem­
ben forgott. A rudas ló mocsárba jutott. A kocsit 
még idejekorán sikerűit megállítani és Így a na­
gyobb balesetet kikerülni. Teljes másfél óruba ke­
rült. inig a lovat kihúzták a mocsárból. Bismarck 
herczeg egészségi állapota javult.

— A halál torkában. Borzasztó veszélyben forgott 
a múlt szombaton Eckl György ennsi vasúti mérnök. 
Eckl deli tizenkét órakor több munkással dresraára 
ült, hogy a Hága és St.-Valentia közti vasútvonalat 
megvizsgálja. A munkások egyszerre kétségbeesett ki­
adást hallottak. A dresinával szembe, ugyanazon a 
? gúnyon robogott az cstendei futárvonat, a mely 
n-gy késéssel érkezett meg. A munkások rögtön le­
ugrottak a dresináről, s a mérnök is követni akarta 
példrjokat, de ugrás közben a lába beleakadt egv nagy 
plédbe, úgy hogy a sínek közé, a robogó vonat alá 
bukott. Borzasztó helyzetében is maradt annyi lélek­
jelenléte, hogy a sínen fekvő lábait visszahúzta, s tel­
jesen a földhöz lapulva várta végzetét. A következő 
perezben a vonat, daczára annak, hogy a mozdony­
vezető ellengözt adott, áthaladt a mérnök teste fölült 
s a dresinat darabokra zúzta. Mennyire elcsodálkoztak 
azonban a hajmeresztő jelenei tanúi, a mikor Eckl 
sértetlenül kelt fel a sínekről, bar a kiállóit ijedtség 
érezhető nyomokat hagyott rajta.

— Merénylet a krétai kormányzó el­
len. Vakmerő merényletet intéztek tegnap Kréta 
sziget fokormányzója ellen. Egy ismeretlen égvén 
éjféltájban az utczaról belőtt a pénzügyminiszté­
rium egyik földszinti szobájának az ablakán, a 
melyben épen akkor a kormányzó időzött. A golyó 
a kormányzót a fején sebesitette meg, de szeren­
csére nem veszélyesen. A megindított nvomozás 
első sorban azt akarja kideríteni, hogv személyes 
boszu volt-e a merénylet indító oka, vagy politi­
kai büntér.ynvel van dolguk.

— Az orvosi egyetemről. Az egyetem gyógyszer­
tani tanszékénél egy fizetéses gyakornoki állomás van 
üresedésben. Az állásra csakis okleveles orvosok pá­
lyázhatnak, e hó 15-ig.

— Boldog egytigytiség. Nincs bájosabb és ked­
vesebb dolog a világon, mint mikor a gyermek naiv 
együgyiiségében nem érti meg a hozzá intézett kér­
dést, vagy csodálatos, szeretetreméltó makacsságból a 
fejecskéjébe veszi, hogy nem akarja megérteni. Char­
les Blunt egy szép példácskát mesél el erre vonat­
kozólag.

-- Jonny — kérdé egy kis tanítványától — ha há­
rom körte van az asztalon és kis testvérkéd megeszik 
egyet, mennyi marad ?

— Marad még három testvérem — feleié Jonny, 
kis ajkait csucsoritva.

— Nem, Jonny; nem azt kérdezem, hány testvér­
kéd, hanem hogy hány körle marad az asztalon ?

— Egy sem marad, mert a testvérem a többit is
megeszi.

— De nem, Jonny — nógatja a tanító — hiszen 
nem igazi körtékről van szó, csak fölteszszük, hogy 
körték vannak az asztalon ?

— Ha már az asztalon vannak a körték, akkor
minek teszszük fűi ?

— Nem értesz meg gyermekem. Én csak föltétele­
zem, vagyis elgondolom, hogy három körte van az 
asztalotokon ?

— Rosszul gondolja kérem — nevet a gyermek, — 
mert igazán nincs az asztalunkon egy körte sem ; az 
egész házban nincs körte.

— Nem akarsz megérteni, leánykám. Hátha vélet­
lenül volna három körte az asztalon és a testvérkéd 
egyet megenne, mennyi maradna akkor ?

— Ott maradna mind, mert a doktor bácsi megtil­
totta nekünk a gyümölcsevést.

— De ha mégis megenne egyet, a tilalom daczára, 
mennyi marad akkor ?

— Nem maradna egy sem, mert ha neki szabad 
kürtét enni, nekem is szabad. Es akkor én is ennék, 
meg a többi testvérem is enne.

A tanító nem folytatta a kérdezősködést.
— Gladstone mint theológus. A «nagy öreg»-ről, 

mint Gladstone! az angolok nevezik, tudva van, hogy 
a nagy politika mellett szívesen és sikerrel foglalko­
zott Homérral s az ógörög irodalommal. Az is tudva 
van, hogy szorgalmas templomba járó volt, s hogy 
mindenkor, a mikor csak tehette, elment fia prédiká- 
czióinuk méghallgatí^sára. Fia tudniillik az angol high 
churchnak papja. A Nineteenth Century folyóirat­
ban most a nagy öreg egyházi dolgokról olyan theo- 
lógiai apparátussal irt egv értekezést, a melyért bár­
mely theológiai fakultás megajándékozhatná a dékáni 
diplomával. Értekezésének főtárgya az, iiogy miben áll 
az egyház egysége, s hogy mért bomlott a hajdan egy­
séges keresztény egyház felekezetekre. Ezt a thémát a 
bibliából veit bizonyítékokkal adja elő, s végül arra az 
eredményre jut, hogy a keresztények különbség nélkül 
megegyeznek abban, a mi a kereszténység lényege, 
tudniillik, iiogy hiszik a szentháromságot és az isteufia 
által való megváltást.

— Hadihajóink Fiumében. Mint Fiúméból jelen­
tik, nyolcz hajóból és pedig hat pánezélos és két 
czirkáló hajóból álló német hadihajóraj tegnap este 
Hinke ellentengernagy parancsnoksága alatt ide­
érkezett.

— A dobálnál kiránduláson résztvevő nem kor­
csolyázó tagokat felkéri a rendezőség, hogy a jégbar­
langba meleg, téliruhát hozzanak magokkal, miután 
abban az állandó hőmérséklet két C fok. A kirándulás 
rendezősége fölvette programmjába, hogy az aggteleki 
barlangból visszajőve! a horkai cellulose-gyárat és a 
gömöri faipar gyártelepeket is meglátogatják. Indulás 
augusztus 3-án, pénteken, este 10 órakor a keleti pá­
lyaudvarból a kassai gyorsvonattal. A kirándulásra je­
lentkezni útközben is lehet, valamint táviratilag Markó 
főrendezőnél (Régi posta-utc/.a 4.), a ho! a négy napra 
szóló kirándulás programmja is kapható.

— Egy dlszmenet következményei. Egy boroszlói 
újság a következőkben számolt be a tornászok disz- 
nieneléről, mely Boroszlóban e napokban végbement : 
A dísztéren az egészségügyi bizottság Wiesner Osz­
kár kereskedő vezetése alatt nem kevesebb mint 7C8 
esetet tárgyalt, és pedig : 3 csonttörést, 6 elficzamo- 
dúst, 21 rángatás, 23 horzsolás, 138 sebesülés, 144 
bőrhorzsolás, 133 bőrgyuladás, 21 rovarcsípés súlyos 
gyuladásokkal, 11 idegrángatódzás, 3 napszurás, G5 
elájulás, 109 belső betegség, 3 agyvelőrázkódás, tí3 
orrvérzés, 4 szemgyuladás, 20 égési seb, 3 ideggörcs 
Különben minden jól végződött, már tudniillik a 
Breslauer Zeitung szerint.

— Idők Jele. Csak el kell bizony ösmernünk, hogy 
nagy Németország a zsenialitás földje, Soling pedig e 
föld «ideális» középpontja. De nem is telhet ki má­
soktól, mint a solingiaktól, hogy ilyen emberaszaló 
forróságban olyan zseniális eszmére bukkanjanak, 
mint az «uj adók fölfedezésére alakult egylet!» Mert 
ez az, a mit a solingiak kitaláltak. Hja, újra van 
miért pironkodnunk az utókor előtt, mert hisz ennek 
a korszakot alkotó «találmánynak» újra nem magyar 
ember a mestere. Pedig ugyan nagy jövője van. Maga 
az eszme kipattantója se tudja, hogy milyen zseniális 
ember ő. Valamennyi állam finánezminisztere lelkese­
déssel fogja fölkarolni a nagy gondolatot, s a solin­
giak még megérhetik, hogy egy szép nap a khinai 
kormány keresi meg őket rendkívül udvarias levélben, 
hogy engedjék át statútumaikat. Hallatlan eredmé­
nyekre vezethet még ez a negyven fokos hőségben 
megszületett idea. Csakhogy épen most jutott eszünkbe, 
hogy sajnos, nagyon sajnos, utoljára még se lesz be­
lőle semmi, mert hiszen nem hihetjük, hogy a nagyon 
tiszteletreméltó egyletnek sikerülne még valamit ta­
lálnia, a mi még nincs megadóztatva.

— Eladó leányok versenyfutása. Amerika még 
mindig előljár a soha nem látott, soha nem hallott 
dolgok föltalálásábau. Hogy aztán az ujsághajhászás- 
ban megfeledkeznek a jó Ízlésről, azt még rossz néven 
se vehetjük tőlük, hiszen tudjuk, hogy az eszthetikát 
Amerika még semmivel sem gazdagította. Legújabb 
találmányuk most az a versenyfutás, a melyet Georgia 
állam Atlanta városában tartottak meg. A versenyben 
csak «eladó leányok» vehettek részt. Köralaku aréná­
ban volt a 320 méter kerületű versenypálya. Négy 
kiválóan csinos leány «startolt*. Fehérbe volt öltözve 
mind a négy s a meglehetős decolletage «daczára» is 
nagyon kedves látvány volt a rövidruhás, különböző 
szinü szalagos kis hölgycsoport. Adott jelre egyszerre 
indultak meg, a közönség tapsviharától kisérve. A 
viharos tetszésnyilatkozásoktól ösztönöztelve, ember" 
fölötti erőlködéssel iparkodtak egymást megelőzni. 
Kétórai futás után egyik a másik után ájult el. A 
győző, miss Landeil, 11 angol mértföldet és 1280 
métert futott be; a második, miss Freemann, 10
mértföldet és 640 métert; a harmadik, miss Hatschin, 
9 mértföldet és 1280 métert, és a negyedik, miss 
Hammond, 9 mértföldet és 320 métert. Hogy mi 
más eredményt értek még el a versenyző hölgyek, 
arról hallgat a krónika.

— Az Iskolai év vége a Ludovikában. A hon­
védségi Ludovika-akadémia III. és IV. évfolyamainak 
növendékei e hó 15-ikén évzáróünnepélyt rendeznek, 
mely iránt mindig nagy érdeklődés mutatkozik. Az 
ünnepély programmja a következő : 1. Torna-, vivő- 
és kerékpárgyakorlatok a torna-téren ; felvonulás, 
szabadgyakorlatok, szertornázás, vivótőr-vivás, kard­
vívás, kerékpározó gyakorlatok. 2. Lovaglást mutat­
ványok. Díjugratás egyesével, kettesével és csoport­
ban. Lovasjátékok. 3. Verseny díjkiosztás, mely után 
hangverseny lesz a vívóteremben, majd pedig vacsora 
az intézet tiszti kertjében kalonazene mellett. A pro­
gramúiba felvett táncz és nagy tűzijáték Vilmos 15- 
herczeg halála miatt valószínűleg elmarad. — A 
honvédségi tisztképző tanfolyam Hl. és IV. évfolya­
mának növendékeivel e hó 6-tól 14-ig tartják meg a 
vizsgálatokat. A honvédelmi miniszter rendeletéből a 
vizsgáló-bizottság tagjai lesznek : Jelentsilc Vincze 
altábornagy, a pozsonyi 4-ik honvédkerület parancs­
noka, továbbá Bernolák Károly vezérőrnagy, esetleg 
Csalányi ezredes, a honvédfőparancsnokság részéről 
Surányi ezredes, az akadémia részéről Szvetics 
altábornagy parancsnok és Balázs őrnagy. A törzs­
tiszti és felsőbb tiszti tanfolyamokban tegnap fejezték 
be a vizsgálatokat, melyek fényes eredménynyel vég­
ződtek. A törzstiszti vizsgálatra 22 százados jelent­
kezett, s mindannyian megfeleltek. A felsőbb tiszti 
tanfolyam hallgatói szintén tegnap vizsgáztak le tel­
jes sikerrel. Az eredmény ünnepélyes kihirdetése 
után a tanfolyam 21 hallgatója bevonult csapatjához.JA 
tetlegesitésre jelentkezett tartalékos hadnagyok is most 
állják ki az elméleti vizsgálatot. A jelöltek fele már le 
is vizsgázott nagyon jó eredménynyel. A hadnagyok e 
hó 4-én terepfelvételre Hevesmegyébe indulnak.

— Bakahumor. Haris György budapesti kőműves- 
legény a 32-ik gyalogezrednél szolgált mint közlegényj 
de bizony nem nagy becsületére vált az ezredének. 
Minduntalan becsukták apró kimaradások és rendet­
lenségek miatt. Végre megunta a dolgot, megszökött 
a kaszárnyából, s már több mint egy bele csavarog 
Budapesten, a nélkül, hogy meg tudnák találni. A jó­
kedvű- bakagyerek azonban még ilyen válságos hely­
zetben sem vesztette el humorját. Éjjel négyszer is 
felcsöngeti telefonon különböző kávéházakból a fel­
ügyelő tiszteket, megmondja nevét és azt is, hogy 
honnan beszél. Az őrség sokszor futólépésben siet a 
kijelölt helyre, de mire odaér, már elpárolgott az 
élezelő baka.

— Mindennek vége; többé semmitsem tehe­
tünk, monda Tilly.

— Az isten ezekkel az emberekkel tart mi 
ellenünk, monda Sevignon.

— Ön téved, — felelte Batz. Szerintem az is­
ten a mi megbüntetésünkre használja föl ez em­
bereket. — Mindent a saját tévedéseink, a saját 
vétkeink vesztettek el. — Emlékezzenek vissza a 
múltra. Megérdemeljük mi, hogy az isten gondol­
jon reánk, a kik elfelejtettük őt ? De ne csügged­
jünk. reméljünk. A megpróbáltatások ideje nem 
fog örökké tartani.

XIV.'

Az események nem igazolták Batz báró remé­
nyeit, és «megpróbáltatások idr-je még mindig 
tartott.»

Némi vigasztalására szolgálhatott azonban, hogy 
a megpróbáltatások nem csupán őt és barátait, a 
királyság híveit érték.

Az augusztus tizedik! győzők, azok, a kik elő­
idéztek a január huszonegyedik! napot vagy tap­
soltak annak, nem maradtak megkímélve a csa­
pásoktól, melyeket a kon vent szélső pártja mért 
reájuk. — A forradalom mindinkább utánozta 
Saturnust és mindnagyobb számban falta föl a 
saját gyermekeit.

A Gironaisták, a kik politikailag május har- 
minczegyedikén és junius másodikén ölettek meg, 
két héttel a királyné után léptek a vérpadra 
és attól kezdve, nap mint nap újabb kivégzések 
történtek.

A fáradhatatlan összeesküvő megelégedéssel 
látta ezeket a hekatombákat, melyek azokat tize­
delték, a kiket ő gyűlölt. Szerencsétlenségre, az 
áldozatok tömegében mindig akadt egy-kettő, a 
kiknek szánakozott a sorsa fölött, és a kik miatt 
keservesen sajnálta tehetetlenségét, mely nem en­
gedte, hogy megbuktassa a gyalázatos kormányt, 
megsemmisítse a pusztítás és a gyanakodás e bi­
zottságait !

De hát mit tegyen ? Hogyan tegyen ?
Elvesztette a legbecsesebb segítségét. Michonist, 

a bátor községi elöljárót, a ki minden Csérfélét 
lelkesedéssel és egész erejével mozdította elő, Mi­
chonist, a kire a kartársai irigykedtek, följelentet­
ték és elfogták, a fogoly Mária Antoinetteel szem­
ben tanúsított udvariasságáért és szelídségéért.

Nem találták semmi bizonyítékát ténykedéseinek 
s egynémely valószínűnek tetsző gyanúsítás ellen 
olyan nyugodtan és ügyesen, olyan pompásan szín­

lelt őszinteséggel védekezett, hogy a vádlói nem 
mertek halálos Ítéletet kérni ellene.

A bizonyítóknak csak árnyéka is a vérpadra 
küldte voina, de azok teljes hiánya nem adta 
vissza szabadságát. Maga az a tény, hogy bevá­
dolták, elég volt arra, hogy gyanúban maradjon 
és arra Ítélték, hogy a béke megkötéséig letartóz­
tatva legyen.

A kézben tartott zálognak tekintették, a kit 
a legelső kedvező alkalommal azért fognak nap­
világra hozni a börtönből, hogy a guillotine alá 
hurczoltassák.

Constantot, a kit szintén gyanúba vettek, le­
fokozták az őrmesteri rangról és mint egyszerű 
csend "rt alkalmazták. Ezenfelül szem előtt tartot­
ták és egyetlen fontosabb kiküldetést sem biztak 
reá. Így hát ő többé semmi hasznára sem lehetett 
Batz bárónak.

A derék családapa különben boldognak érezte 
magát, a miért olyan könnyű szerrel szabadult ki 
a veszedelmes hínárból. Szenvedett veszteségéért 
bőven megvigasztalta nejének és gyermekeinek a 
báró nagylelkűségéből származott jóléte és nyu­
godtan várta az eseményeket.

A Chabotk, a Bazirek, a Grangeneuvcök és más 
képviselők, a kik a Sainte Amaranthe hölgyek ba­
rátai voltak, és csengő okok által megnyerve, 
Batz titkos párthiveinek szegődtek, vagy minden 
befolyásukat elvesztettek, vagy pedig önmaguk is 
üldözőbe véve hajdani bajtársaik által, bujdosásba 
mentek.

ügy látszott, hogy teljes lehetetlenné vált a 
bárónak tovább is folytatni a halálos harezot az 
uj eszmék és az ezen eszméket megtestesítő em­
berek ellen. — És mégis ő nem mondott le róla, 
mert ha senkije sem maradt is, megmaradt sa­
ját nagy szive, melyet a vereség nem tudott el­
csüggeszteni.

Bámulatos tevékenységet fejtett ki Batz János­
nak segédforrásokban oly gazdag elméje. Éppen 
a mikor már minden lehetetlennek látszott, fogam- 
zott meg agyában a legvakmerőbb, az eddigieknél 
is csodálatosabb terv.

Corday Sarolta megölte Marat-t, mert azt hitte, 
hogy ha elteszi láb alól ezt az embert, gátat vet 
a további vérontásnak, melyet leginkább Artois 
gróf lovainak ez a hajdani érvágója követelt ; de 
csak megkettőztette a rémuralom dühét és újabb 
ösztönzést adott az elrettentés rendszerének.

Batz nem akarta ugyanezt a hibát ismételni. — 
Ha megöl egy Dantont vagy egy Robespierret, 
azzal csak a dicső vértanuk számát szaporítja, a

kiknek a köztársaság pompás temetést rendez és 
megörökíti a nevét. A Saint-Justok, a Couthonok, 
a Billaud-Varennesek, a Callot-Herboisk és még 
sok mások rögtön elfoglalnák a halott helyét, 
Francziaországban pedig semmisem változna meg, 
legfeljebb egy forradalmárral volna kevesebb.

Batz néhány hónapig forgatta fejében a tervét. 
Azt mondhatnánk, arról álmodott, ha lehetne 
használni ilyen kifejezést ez emberrel szemben, a 
ki éppen nem volt álmodozó. — Mikor aztán az 
eszme testet öltött, akkor közölte legjobb barátjá­
val, a félelmet nem ismerő La Guiche Sevig- 
nonnal.

Az 1794. évi márczius havának egyik napján 
történt.

Elvonulva a szobába, melyet a Helvetius-utczá- 
ban Roussel bocsátott rendelkezésükre halkan 
beszélgettek egymással. — Az ilyen, többnyire 
csak nagyon rövid és óvatosságból meglehető­
sen ritka találkozásuk alkalmával, először is az 
őket kölcsönösen érdeklő hírekről emlékeztek meg 
pár szóval.

— Láttam Mariét, — monda Sevignon, — és 
mindenekelőtt ki kell jelentenem, hogy csak na- 
gyonis helyeslem, ha nem mégy vissza többé 
Charonneba. A házzal szemben valami zsibárus- 
fajta telepedett le, a kit a bizottságok kémjének 
vélek. Mindig az ajtója előtt ácsorog, semmitsem 
árul, és ha bemegyünk a boltjába — megszerez­
tem magamnaknak ezt az élvezetet — épp anv- 
nyira boszusnak látszik, a miért vevője került, 
mint a mennyire más kereskedő busul, ha nem 
lát olyat. Pápaszemet visel, de mindig vagy alatta 
vagy fölötte néz el.

— Szegény asszony! — szólt Batz, a ki a ked­
vesére gondolt, — máris eléggé kompromittál­
tam ! Valóságos csoda, hogy nem fogták el. Az 
október elseji dolgunk után könyörögtem neki, 
hogy keressen más menhelyet, rejtődzködjék el 
Párisban ; de azt mondta, Ígéretet tett, hogy visz- 
szamegy, és ha megszegné a szavát, vesztét okozná 
a kis Bouchard Nicolenak. . . ,

— És igaza volt, kétszeresen igaza volt, horv 
nem hajtott a kérésedre ; mert -tőle magától 
loítam, hogy igy a kis Bouchard Nicolet nemcsak 
nem bántották, pedig szerzett reá érdemeket, ha­
nem többé-kevésbé mindnyájan nem köszönhet­
jük, hogy mi is nem kerültünk zár alá.

— Tehát valami hatalom ez a kis varrónő ?
(Folytatása következik.)

— Oláh előzékenység. A sokat emlegetett 
román kultúra furcsa bizonyítékát adták a napok­
ban az udvarias strungai oláh fürdővendégek. Mint 
Bukarestből jelentik, Wodianer, a jasszy-i osztrák­
magyar konzul néhány nappal ezelőtt nejével 
meglátogatta Strunga fürdőt. A mint a leg­
előkelőbb vendéglőbe ment, az cp ott játszó zene­
kar csárdással üdvözölte, mire a közönség kezdett 
zajongni és kopogni, és fenyegetőzve követelte, 
hogy a zenekar a «Desseaptete Romane» kezdetű 
nemzeti* dalt játszsza. A konzul és neje azonnal 
elhagyták a vendéglőt s a legközelebbi vonattal 
visszatértek Jasszyba.

Öngyilkos hivatalnok. Tragikus végzet súj­
totta — mint nekünk táviratozzák — Pichler Nán­
dor kendergyári hivatalnokot Szegeden. Olyan leányt 
szeretett, a kit nem tudott tisztelni. Azok közül való 
volt a leány, a kik örökre ki vannak zárva a tisztes­
séges nők társaságából. Ezt Pichler annyira szivére 
vette, hogy ma szíven lőtte magát és azonnal meg­
halt.

— A gyalogság harczászatl lőgyakorlataínak 
eredménye. A fővárosban állomásozó gyalogezredek­
nél a napokban értek véget a szokásos harczászatl 
lőgyakorlalok, melyeket a nagy rákost gyakorlótéren 
tartottak. A lőgvakorlatokban a 32-ik háziezred első 
zászlóalja tiint ki legjobban, mert golyói közül 46 
százalék talált. Lobkovitz herczeg, liadtest parancsnok 
az összes lőgyakoriatokon jelenvolt s a legjobban lövő 
legényeket egy-egy ezüstforintial ajándékozta meg. A 
32-ik házi ezredben századonkint 35 baka nyerte el a 
vörös bojtos lövészkitüntetést.

— 4 kolera Galicziában. A Galicziában 
uralkodó kolerajárvány úgy látszik egyáltalában 
nem olyan enyhe színezetű, mint azt az eddigi 
jelentések mutatták. Különösen a múlt hó 27-től 
30-ig oly hevesen lépett föl, hogy a legnagyobb 
aggodalmakra szolgáltathat okot. Hirtelen öli meg 
a nehány perczczel előbb még egészséges embere­
ket. Zaleszczki város, melyben a félelmes ragály 
már kilencz hét óta dühöng, már hetek óta mintha 
ki lenne halva. Minden közlekedés, minden forga­
lom megszűnt a szerencsétlen városban, a műhe­
lyek, kereskedések, nehány jelentéktelen üzlet ki­
vételével, valamint az összes nyilvános helyek 
zárva vannak. A vagyonosabb lakók legnagyobb 
része elmenekült, a munkások az utczákon kóbo­
rolnak s éheznek. A ragály daczol az orvosok 
minden tudásával és minden egészségi óvintézke­
déssel, úgy hogy a hatóság teljesen fejét vesztette. 
E mellett nagy ínség uralkodik az egész városban, 
és lehetetlennek látszik a járvány leküzdése. Ki­
merítettek már minden segélyforrást. Mint egy 
lembergi távirat jelenti, a tegnapi nap folyamán 
Galicziának fertőzött vidékeiről 43 koleraesetet 
jelentettek. — Reméljük, hogy e félelmes tények­
kel szemben nálunk, a hol a járvány eddig még 
alig mutatkozott, úgy a hatóságok, mint a közön­
ség semmi óvóintézkedést sem hagynak figyel­
men kívül.

— Tüzek Veszprémmegyében. Faiszon — mint 
nekünk írják — tegnapelőtt délután két utcza és sok 
gazdasági épület leégett. A tűz egy korcsma udvarán 
keletkezett egy parasztsuhancz vigyázatlansága folytán, 
a ki szivarra gyújtott s az égő gyufát a szalma közé 
dobta. A veszprémi tűzoltók ugyan a tűz színhelyére 
siettek, de a nagy szélvészben alig lőhetett a mentésre 
gondolni. — Barnag és Kapolcs községekben a na­
pokban szintén nagy tűz volt, a mely Barnagon kilencz 
házat, Kapolcson pedig hat házat és több gazdasági 
épületet hamvasztott el,

— Budapest járvány statisztikája. Budapest fő­
város tiszti főorvosi hivatalának kimutatása szerint ez 
év július hó 22-től julius 29-ig hagymázban meg­
betegedett 5 ember, vörhenyben 22, kanyaróban 63, 
difteritiszben 27, trachomában 19. Hagymázban meg­
halt 2 ember, vörhenyben 4, difteritiszben 9. A he­
veny ragályos megbetegedések tehát a múlt heti ki­
mutatáshoz képest örvendetesen csökkentek.

— Khinai babonák. Sehol a föld kerekségén any- 
nvit nem bajlódnak a «szellemekkel», mint Kínában. 
Még az ágyukban, gyárakban is szellemek laknak a 
kínai nép hite szerint. Mikor az vutsangi vashámorok 
és öntödék elkészültek, Tsang-Tsih-tung alkirály 
elrendelte, hogy a nagy vasgyár főigazgatója ja gyár 
összes műhelyeiben áldozatokat mutasson be a szel­
lemeknek. Hupeh tartományban a nép rövid idő előtt 
szétvágd,>lta a távirósodronyokat és kidöntötte a ru­
dakat. Néhány hét óta ugyanis egy azelőtt soha nem 
látott fekete féreg pusztítja ott a vetéseket és senki 
sem kételkedik abban, hogy a nem rég fölállított táv­
író rudak és huzalok a pusztító férgek előidézői. 
F.pen igy esküszik mostanában a hongkongi köznép, 
hogy a pestisnek egyedüli oka az a fogaskerekű vasút, 
mely a város mellett emelkedő 1800 láb magas hegyre 
visz. A babonás nép százféle rémmesével van tele. 
Az erópaiak elfogtak 400 khinait —igy szól egyik leg­
jellemzőbb rémmeséjük — s elviszik őket Európába, 
a hol óriási gépek porrá őrlik testeiket. Ezt a port 
használják orvosság gyanánt az európai királyok ! 
Mégis csak meglátszik, hogy kerítés vette körül a 
mennyei birodalmat egész a legújabb időkig.

— Az egyforintosok és a magyar államvasutak. 
A magyar államvasutak igazgatósága utasította az 
összes állomásokat, hogy egyforintosokat csak ez év 
deczember 31-ig fogadjanak el, ők azonban egyforin­
tost többet ne adjanak ki,'hanem szállítsák be a gyűjtő- 
pénztárakhoz. A gyüjtőpénztárak azután átlyukasztják 
s igy beküldik a központi főpénztárhoz.

— A belvárosi plébánia költözése. Ma kellett 
volna a belvárosi plébániának kiköltözni az eskütéri 
épületből. A plébániának azonban még most sincsen 
uj otthona s igy nem kültüzködhetik ki. A legalkal­
masabb hely a városháztéri Szapáry-ház volna, de 
ezt a papság azért nem kapja meg, mert a városi 
ügyészség nem akar onnan kihurczolkodni. A fővárosi 
tanács ismételten foglalkozott a plébánia-elhelyezés 
kérdésével, igy legutóbb a tegnapi napon is, de nem 
tudott megállapodásra jutni. A paróknia igy alkalma­
sint ma-holnap hajléktalan lesz.

— Különös vadászszerencsétlenség. Ritka bal­
eset érte a napokban a csehországi Stepanov-urada- 
lomban a főerdész 13 éves fiát. A főerdész fiával és 
egy nagyobb társasággal vadkacsákra vadászott, mi 
közben egy bölömbikát is leterheltek. A megsebezett 
madarat, mely azon a vidéken nem is fordul elő, a 
főerdész fia kezébe vette és kíváncsian nézegette, 
mikor a bölömbika hegyes csőrével hirtelen arczába 
vágott és jobb szemét kiszúrta. A szerencsétlenül járt 
fiút beszállították a prágai klinikára, hol különös vé­
letlen folytán egy másik fiatal legényt is ápolnak, a 
kinek szemét szintén bölömbika sebesitette meg. A 
stepanovi birtokon már 16 év óla nem láttak 
bölömbikát.

— A Tisza halottjai. Pap István hódmezővásár­
helyi asztaloslrgóny — mint nekünk írják — teg­
nap két barátjával kiment fürdeni a Tiszára s fürdés 
közben egy csolnakon áteveztek a túlsó partra. Visza- 
jövet Pap István egy füzgalyat erősített a csolnakra 
s mig társai eveztek, 6 a gályát kezénél fogva, a víz­
ben úszkált a csónak után. Mikor aztán a csónak 
parthoz ért, a két segéd rémülten 'látta, hogy Pap 
István nincs sehol, hanem vízbe lult s nyom­
talanul elnyelték a hullámok. Az előhívott * ha­
lászok csak hosszas keresés után akadtak 
megmerevedett holttestére. A másik eset szintén 
Hódmező-Vásárhelyen történt. Mucsi Imre 15 
éves gyermek, a miatt való elkeseredésében, 
hogy vézna testalkatú volt, tegnap beleugrott a Tiszába 
s oda veszett. Apja korán észrevette fiának eltűnését 
s mert gyanította szándékát, egy kocsival utána 
indult, de a lovak a robogó vonattól megbokrosodtak 
s elragadták a kocsit. Az ember leugrott a kocsiról s 
gyalog, lélekszakadva szaladt a Tiszához, de fia már 
akkor elmerült a hullámokban. Holttestét még nem 
találták meg.

— Sucoi vasárnap délelőtt fejezi be 30 napos 
«koplalás! cziklusát». A már szerencsésen keresztül­
koplalt 26 nap alatt 12 és fél kilót fogyott s általá­
ban szemmel láthatólag meggyengült. A szine fakó, 
járása kissé imbolygó. A jeles koplaló különben most 
már a vasárnapi ebéddel biztatgatja önmagát. A derék 
talián különben azt fájlalja legjobban, hogy legtöbb 
nézője esténkint az Andrássv-uton akad, amikor a 
bizottsági tagokkal, egy néger lakájjal s rizsporos hajú 
kocsissal a czirkuszba hajtat egy bárkaszerü nyitott 
kocsiban. Az utcza közönsége esténkint megéijenzi, de 
nem megy be a vigadóba, a hol fizetni kell a Succi 
láthatásáért.

— Délvidéki hírek. Herkulesfürdön, — mint 
nekünk írják — tegnap nagy ünnepség közt ment 
végbe a Jürdőből a Széchényitérhez vezető setautnak 
elkeresztelése és felavatása báró Nikolics Fedor ne­
vére, a ki mint a főbérletet biró temcsi takarékpénz­
tárnak elnöke, épen a fürdőben időzött. Egy díszes 
diadalív tövében az ünnepi beszédet Kovács Leó 
ezredes, fürdőbiztos mondotta, majd Vest lovag ka­
marai elnök, mint a íőbérlet vezérigazgatója beszélt, 
mire báró Nikolics meghatva mondott köszönetét. Este 
lakoma és táncz volt. — Grób Béla nagykikindai főszol­
gabíró fegyelmi eljárást indított a nákófalvai községi 
elöljárói ellen, mert a községben előfordult gyanús 
tehénmegbetegedésekről elmulasztottak jelentést tenni 
s ezzel alapot szolgáltattak azokra a híresztelésekre, 
melyek a napokban járták be a lapokat a Felsőtoron- 
tálban kiütött lépfenéről s a piacznak rendkívül nagy 
kárt okozlak. Hír szerint más községek ellen is ha­
sonló okból fegyelmi vizsgálat készül.

— Olasz Cayenne. Az olaszok is megtalálták vécre 
azt a helyet, a mely a deportácziókra épen oly kitü­
nően alkalmas, mint a franczia Cayenne. A Massunah 
mellett fekvő Delaale szigetcsoportot jelölte ki egy 
bizottság kényszer-lakóhelyül veszélyes anarkhisták 
számára. A deporlálandók száma az "egyes olasz vá­
rosok összegyűjtött kimutatásai szerint több, mint 
háromezer, ezek közül azonban csak a hirhedtebb 
anarkhistákat fogják deportálni.

Rövid hírek. Temesváron — mint ne­
künk táviratozzák — Stern Miksa tizennyolc: éves 
könyvelő szivén lőtte magát. Az öngyilkosságot 
szerencsétlen szerelem miatt követte cl. — Kassán 
a vasúti állomáson Marzsik György parasztembert 
a vonat elgázolta. A szerencsétlen ember szörnyet 
halt. — Bács-Földváron tűz ütött ki, a mely 
Grósz Fülöp lakóházát és nagymennyiségű gabonát 
elhamvasztott. — Felsö-Meczenzéf mellett a 
Luczia bányánál egy épülőfélben levő fal ledőlt 
s öt munkást maga alá temetett. Két munkás 
súlyos sérülést szenvedett.

“ Kinevezések és változások a rendőrségnél.
A fővárosi államrendőrség tisztikarában a mai napon 
több kinevezés és változás történt. A mai hivatalos 
lap a következőkben jelenti a kinevezéseket.

A belügyminiszter a székes fővárosi magyar királyi 
államrendőrséghez: Géczy István czimzetes rendőr­
tanácsost valóságos rendőrtanácsossá, dr. Boda 
Dezső és dr. Scheff (László czimzetes kerületi kapi­
tányokat valóságos kér. kapitányokká, Majsay Já­
nos czimz. fogalmazót, Kosaras Sándor, Csúcsán 
Janő és Pour Hugó r. írnokokat segédfogalmazókká, 
Foscano Béla és Stefkovics Ferencz rendőrgyakor­
nokokat, továbbá Glósz Imre, Molcry Aladár, Steti­
ger Ferencz és Szmrekovszky Endre r. dijnokokat 
írnokokká ; Szeszler Hugó, Koszta György, Bacskay 
Miklós, Gőbel János r. dijnokokat és Török Miklós 
végzett joghallgatót gyakornokokká ; Nemes László 
segédtisztet hivataltisztté ; Farkas Mihály r. dijnokot 
segédtisztté ; Pecher Frigyes r. dijnokot nyilvántar­
tóvá ; Bokelberg Ede fiz. nélküli rendőrfelügyelőt 
valóságos rendőrfelügyelővé ; végül Risztics Plátó 
vizsgázott számvivő csendőrőrmestert tolonczügy- 
kezelőhelyeltessé nevezte ki.

Ezen kinevezések a következő áthelyezéseket tették 
szükségesekké : Laszner Gusztáv kerületi kapitányt 
a Il-ik kerülettől a MII. kerületi kapitányság élére ál­
lították. Innen Kolozsvárig kapitányt kihelyezték 
az újpesti kapitánysághoz. A II. kerületi kapiíány Al- 
mássy György lesz, az ujonan szervezett V. kerületi 
kapitányságot pedig dr. Boda Dezső fogja vezetni. 
Boda jelenleg az összes kerületi kapitányok közt a 
legfiatalabb, de egyúttal legképzettebb és legrokon- 
szenvesebb. A teljesen uj lipótvárosi kapitány­
ság élére annál inkább való, mert mint fogalmazó 
a IV—V. kerületi kapitányságnál ű vezette a 
lipótvárosi ügyeket. Kolozsváry kapitány nevét 
a Kossuth-tüntetések idejéből ismeri a kö­
zönség ; az újpesti kapitánysághoz való kihelyeztetését 
mindenki büntetésnek tekinti. A rendőrtisztviselőket 
ugyanis rendesen büntetésből helyezik ki a «kültelki» 
kapitánysághoz. Az uj kinevezések közül legérdekesebb 
a Scheff kapitányé, ő az első zsidó valóságos rend­
őrkapitány. A bűnügyi nyomozásokban a legügyesebb 
tisztviselő a főkapitányságnál s különösen az utóbbi idő­
ben ért el meglepő eredményeket alegbonyolultabb ügyek­
ben is. A fogalmazóvá kinevezelt-Paztr Hugó jogászember 
s egyike az ifjabb generáczió jelesebbjeinek. Majsay 
János a technikus a rendőrségnél. A nyilvántartási 
osztály élére kinevezett Pecher Frigyes arról neveze­
tes, hogy minden «büntetett egyént» ismer a főváros­
ban. A Barabás detektivfelügyelő jó iskolájából való 
tisztviselő. A kinevezések és áthelyezések általában 
meglepetést szereztek a Zrinvi-utezai palotában.

= Az újpesti tűzvészhez. A múlt hóban Újpesten 
leégett Wolfner-féle bőrgyárat a szakértő bizottság 
már átvizsgálta s egy millió forintban állapította 
meg a kárt. A leégett gyár több budapesti intézet­
nél volt biztosítva.

= Wekerle miniszterelnök szabója öngyilkos.
Ma reggel ismét öngyilkosság történt a fővárosban. A 
rendőrség egyszerűen azt jelentette, hogy reggel 9 
órakor a lánczhidról a Dunába ugrott Hábory Nán­
dor szabómester, a ki a Deák Ferencz-utcza 23. 
számú házban lakott. A szerencsétlen véget ért 
szabó öngyilkosságának semmi különös részlete 
nem volt s hozzátartozói szerint életének sem 
voltak különösebb, említésre méltó részletei. Mind­
össze egyre volt büszke, a miért Budapest első 
szabójának is tartotta magát. Ő volt Wekerle mi­
niszterelnök szabója. Vig poharazás közben egész 
történetet tudott arról mondani, hogy változott évrol- 
évre Wekerle termete és mértéke, mióta fogalmazó­
ból miniszterelnök lett. Az öngyilkosság okát a család 
tagjai sem tudják; valószínű, hogy betegség miatt 
vált meg az élettől.

= Hetvenhatom tüzeset egy hónapban. Nehéz 
dolga volt a fővárosi tüzőrségnek julius havában. E 
hóban ugyanis 73 tüzeset volt a fővárosban; annvi, 
amennyi máskor egy félév alatt történik. Ennyi tíiz 
egy hó alatt a budapesti városi tűzoltóság fennállása 
óta nem volt. A tiizrendőri vizsgálat több esetben 
kétségtelenül megállapította a gyújtogatást. A 
rendőrség csak egy esetben tartóztatta le a gyujtógá­
tól egy teljesen isméiétlen süket-néma személyében.

= Mühelytüz. Nagy mühelytüz volt ma reggel 
Dudecsek József hentesmester fóthi-ut 20. számú 
műhelyében, a hol — ismeretlen okból — a liusfüs- 
lölő gyuladt ki. A tűz rendkívül gyorsan terjedt, s a 
husnemüek nagy része el is pusztult.'Az épületben esett 
kár nem nagy; a tüzet a lipótvárosi őrség oltotta el.

= A budapesti munkanélküliek mozgalma. A 
fővárosban mind több a munka nélkül levő iparos­
segédek száma. Ezek most mozgalmat indítottak meg 
és pénteken, e hó 3-án, délelőtt 9 órakor szabad ég 
alatt nagy gyűlést tartanak a Mária Terézia-tér 16. 
számú kerti helyiségben. A napirend egyetlen pontja j 
Honnan ered a munkanélküliség és hogyan segíthetünk 
e bajon?
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= Adománygyűjtő oláh pópái'e a fővá­
rosban. Budapesten egy idő óta mind több oláh 
pap jár-kél s könyőradómánygyüjtés czimén na­
gyobb feltűnés nélkül mindenüvé eljutnak, szám­
talan emberrel jönnek érintkezésbe. Az «adomány­
gyűjtő» oláh papok alig keresik fel a magyar csa­
ládokat, hanem annál sűrűbben járnak-kelnek a 
fővárosban lakó oláhok közt. Értesülésünk szerint 
épenséggel nem alaptalan az a gyanú, hogy ezek 
az oláh papok nem is annyira könyöradomány- 
gyüjtés, mint inkább nemzetiségi ügyekben járnak 
itt fönt. Az oláhok most észrevették, hogy már 
kezd feltűnni a vándorapostolkodásuk s most már, 
hogy jobban leplezve legyenek, a főkapitányságnál 
helvhatósági engedélyeket vesznek ki a gyűjtésre. 
Ma is két pópa nyert engedélyt Szirmai) rendőr- 
fogalmazónál. A főkapitányság különben figyelem­
mel kiséri a vándor oláh papokat.
= A főispán fia. Párját ritkító clfogalás történt 

hétfőn éjjel a fővárosban. A belvárosi Ferenczrendiek 
bazárjában a házmester egy fiatal embert fogott el, 
a kinél megmotoz tatásakor angol betörőszerszámokat 
találtak. A betörőt a rendőrséghez vittek, a hol kide­
rült, hogy Svastics Benő zalai főispán legifjabb fia 
Svastics Pál. A fiatal embernek nem ez az első bűnös 
cselekedete. A szerencsétlen fiatal ember fokról-fokra 
süiyedt le a közönséges betörőig, a mit részben 
rossz társaság, részben pedig könnyelmű természete 
okozott. A fiatal Svastics akkor kezdett elzülleni, mi­
kor önkéntes! évét leszolgálta. Belekeveredett minden­
féle kompániába, mulatott, kártyázott és semmi ko­
moly dologgal nem foglalkozott. Ldesatyja folyton 
intette, figyelmeztette, de ez nem hasznait és csak 
folytatta könnyelmű életmódját, folyton zaklatva aty* 
ját pénzért. Svastics egy darabig csak tartotta pénz­
nél, de azután megunta s minthogy látta, hogy fia 
;em javul meg, kitagadta. Svastics Pál ekkor roko­
naitól kéregetett pénzt, de azután azok is elfordultak 
tőle. Megpróbálták még, hogy valami alkalmazáshoz 
josson, de sehol sem maradt meg s csak úgy csavar­
góit. Legtovább egyik rokona, Svastics Sándor támo­
gatta, ki az Aibrecht-ut S. szám alatt lakott. 
A szívességet azonban a fiatal Svastics rut
hálátlansággal fizette meg. Több ízben, mikor
rokona nem volt otthon, betört lakásába s a 
mi elvihető volt, elvitte. Kétszer ugv követte
el a betörést, hogy nem tudták, ki a tettes, harmad­
szor azonban most nemrégiben raj térték. Az egyik 
éjjel Zimányi házfelügyelő ugyanis észrevette, hogy 
Svastics lakásában valaki motoszkál. Tudva azt, hogy 
Svastics nincs otthon, revolverrel kezében behatolt a 
lakásba s csakugyan ott találta a betörőt, a mint a 
földszintes lakás utczai ablakán ruhákat rakott ki az 
utczára. Megragadta a betörőt, a ki csengve kérte» 
hogy ereszsze el. Hanem a házfelügyelő nem bocsá­
totta el és bezárta egy fülkébe, maga pedig ott őrkö­
dött és várta, mig Svastics Sándor hazajön. Mikor az 
éjfél után hazajött, megmondta neki, hogy megfogta azt 
a betörőt, a ki már többször ott járt. Ki is nyitotta 
mindjárt a fülke ajtaját és Svastics maga előtt látta 
öcscsét, a mint az kedélyesen pipázgatott. Kiküldötte 
a házmestert s azután nem tehetvén egyebet, leszidta 
és elbocsátotta. Svastics Pál még ezután is a nva* 
kára járt, mire kénytelen volt onnan kiköltözködni.
A rendőrség nem tartja lehetetlennek, hogy a főváros­
ban utóbbi időben elkövetett betöréseket Svastics kö­
vette el, a mi a további vizsgálat során ki fog derülni.
A fiatal betörőt a büntető' járásbíróságnak adták 
ki. A köztiszteletben álló apa és a fővárosi előkelő 
társaságban általánosan becsült másik két fia iránt 
mindenfelé nagy részvét keit a család nevére sze­
gyent hozó eset miatt.

= Ellopott lovak A szőnyi csendőrség távirati­
lag értesítette a rendőrséget, hogy Végh Ferencz 
ottani lakosnak öt lovát ismeretlen tettesek ellopták. 
Azt hiszik, hogy a lókötók a főváros felé vettek 
utjokat.

= A lóvasúti alkalmazottak küldött-égé csütör­
tökön dr. Visontai Soma országgyűlési képviselő 
vezetése alatt tiszteleg Lukács Béla kereskedelmi 
miniszternél: a kinek memorandumot nyújtanak át 
helyzetük javilasa érdekében. A küldöttség holnap, 
csütörtökön, éjjel 11 órára hívj* egybe a mozgalom 
részvevőit az arena úti Küffuer-kertbe.
= Öngyilkosság. Draskóczy Berta 26 éves 

maganzóno fő utcza 56. sz. a. lasásán karbolsavval 
megmérgezte magat s belső sérüléséi következtében 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállítottak.

= Szép tiszta arcz és szép tiszta k«lz ugv a höl 
gyeknek, mint az uraknak egyik legszembetűnőbb 
ékességük. Az arczot és kezet ektelenitő szőr azonnal 
és legczeiszerübben eltávolítható a Reir.er-ftle szőr­
vesztővei, mely a hygien.a minden követelményének 
czem előtt tartásával van összeá.litva, és azonnali 
hatása melleit a bőrre sem közvetlenül, sem közvetve 
semmiféle káros hatást nem gyakorol. Prőuamegren- 
delést ingyen foganatosít R iner Lipót ts Fér. Buda­
pest, király utcza 43. sz.

= Grand fin Champagne A leghíresebb franczia- 
országi ccgnac gyárak egyiknek terméke csak most 
fog megjelenni a magyarországi piaczon. Ez az inyen- 
czek állal régóta elsőrendűnek V.rlott Comta de 
L?grange féle «Grand tin Champagne», mely a va­
lódi, régi finom cognac minden kitűnő tulajdonságával 
b:r s úgy is mint élvezeti ital, ugv is mint orvosság 
egyaránt ajánlatos. A Comte de Lagrange-féle cognac- 
márkák elarusitását Magyarországon a Dietrich fia 
búd pesti ezég vette át.

A pécsi rafclógyiikosság.
A pécsi rablógyiikosság tel ese, Feld János kocsis 

bevallotta tettét Yaszary főkapitánynak. Feldet Ko­
vács Antal rendőrbiztos és Ranga rendőrőrmcster 
fogta el Nádasdon. Találtak nála 2005 frt készpénzt. 
Először azzal mentegetőzött, hogy egy henteslegény 
bízta rá megőrzés végett, de aztán töredelmesen be­
vallotta, hogy a meggyilkolt Graff Anna pénze. A 
gyilkosságot következőleg adta elő.

Szombaton este kiiencz órakor elment Graff Anna 
akására, a láncz-ulcza 24. sz. házba. A nagy kapu 
ölött mászott be s a szomszéd ház fala mellett elő­
zőn a kertbe osont s ott a kerítéshez egy deszkát 

állított s úgy jött az udvarba.
Kérte Graff Annát, a ki az udvar felé levő pitvar­

án ült és vacsorázott, hogy adjon neki segélyt, 
el akar menni Fiumebe munkát keresni. A gazdag nő, 
a kit úgy ismert, hogy pénze van, a mit ki szouott 
adni kölcsönre, elutasította. (5 cl is ment megint a 
kert felé ; de nem ment ki a házból, hanem a szőlők 
közt meghúzódott. Rt megvárta, mig Graff Anna le­
fekszik. Ekkor visszakerült az udvaron külön álló kis 
lakásba, a hol lisztet talált ; ebből egy tál­
ban pépet készített, azzal a falon lóggó 'konyha­
ruhát bekente. A pépes ruhával a pitvaron át a 
konyfaajtóhoz ment. Az üveges ajtón kívül volt a 
kulcsa, de beiül el volt reteszelve. A retesz felül levő 
üveglapra ráragasztotta a pépes ruhát, aztán be­
nyomta az üveget és a reteszt félre húzta. Alig lépett 
a konyhába, már jött vele szemközt Graff Anna. 
Meghökkent, hogy ébren találja s hirtelen fej beütötte 
a nála levő kővel. Erre a nő reá vetette magát, de 
alig ragadta n.eg, erőtlenül lerogyott. Esése közben 
valami éles tárgy ütközött kezébe, melylyel meg is 
szúrta Feldet. Erre ő kikapta a kezéből s 
hogy szurt-e feléje vagy úgy vágta meg, már 
nem emlékezik rá. Nem tudta már, hogv mit csinál. 
A követ azért vitte magával, hogy esetlég elhallga­

tassa. Pénzt akart vinni minden áron, s ezt nem te­
hette volna, ha csak agyon nem üti.

Mikor Graff Anna vérében feküdt, 6 lámpát gyújtott, 
megmosta a lavórban a kezét és ingujja elejét, mely 
szintén véres volt. Aztán bement a lakásba s feltört 
bárom szekrényt. Ott talált 37 frt készpénzt és négy 
darab takarékpénztári könyvecskét. Ezekkel aztán a 
kapun át eltávozott. Ekkor lehetett úgy tizenegy 
óra. Útjában senkivel se találtkozott. Ezután elment 
a felső balokány-utezai Csizmadia-féle korcsmába, ott 
néhány emberrel meg a vendéglőssel iszogatott és 
kártyázott ugyanabban a ruhában, melyben a gyilkos­
ságot elkövette, de senki sem vette észre. Vasárnap 
délben elment a «Fehér farkas» korcsmába, ott 
hétfő reggelig iszogatott. Ekkor mar nógatta a lelki- 
ismerete, hogy a takarékpénztári könyvecskéket ideje 
volna bevallani. A takarékpénztárban a négy köny 
vecskere ketezer forintot akart kivenni. Az egyiken 
1500 fit volt betéve. Ezt teljességében kiadták neki, 
a másikon 567 frt 27 krt, a'harmadikon 100 forintot 
adtak ki két ezresben. Ez a két nagy bankó 
elemién gondot adott neki; de rögtön tudta, mit 
legyen vele. Maga mellé vette az egyik takarékpénztári 
hivatalszolgát s azzal ment a Schapringer fele váltó- 
üzletbe, hogv a szolga igazolja, hogy ő csakugyan a 
takarékpénztárból kap a a két ezres bankót, melyet 
ott felvaltatoit. A pénz tehát, a mire olyan nagyon 
áhítozott meg volt. Ekkor egy ruh.üzletben szürke 
kouzkás öltözetet vett s bérkocsin Pécsvandra hajta 
tolt, hogy ott a régi munkakönyvé helyett újat vált­
son. Iunen Nádasdra került, hol elfogták.

SPORT.
— Regatta a Balatonon. Gróf Andrássy Géza 

vándordíjáért julius 29-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartották meg az évenkint szokásos négyevezős ver­
senyt, melyben a «Neptun» budapesti evezős egylet 
junior csapata és négy seniorevezőse állt az indító 
elé. A versenyt igen szép küzdelem után egy hajó- 
hoszszal a seniorevezősök nyerték meg. Evezősök : 
Dietzl Gusztáv bajnok, Nessi Ernő, Degré Miklós, 
Szendey Bela, a kormányos Hausser Adorján.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fovámtóri Dunahid építése czéljára szüksé­

ges területeket a főváros mérnöki hivatala tegnap át­
adta a kereskedelmi minisztérium képviselőinek. A 
budai parton nagyobb területet foglalnak le a híd­
építéshez, mint eredetileg tervezve volt, és e miatt 
most a gellérlrakparti forgalomnak csak hat méter 
széles ut fog a h.di.pitési terület mentén rendelkezésre 
áliani, a mi az ottani élénk közlekedést tekintve, még 
ideiglenesen is alig lesz elégséges. Ezt az utat külön­
ben a Sarosfürdő területéből rövid idő alatt ki fogják 
szelesben. A pesti oldalon a bi-.építési területen ke­
resztül most építik a dunaparli főgyűjtő csatornát, 
hogy későbben a kétféle nagyszabású munka egy­
mást ne akadályozza. Azon a rövid szakaszon, 
mely a hídépítés czéljára elkerítendő területbe 
esik, a csatornaépítést siettetik , ugv, hogy két 
hónap alatt készen lesz. A kereskedelmi mi­
niszter a tanácsnak erre vonatkozó jelentésére fel­
hívta a fővárost, hogy a várr.háztéri csatorna dunai 
torkolatát, melybe a most épülő egyik általános csa­
tornázási vészkiömlő fog bevezettetni, helyeztesse át, 
mert oda a hid parti oszlopai fognak épülni. A ta­
nács a miniszter kívánságának megfelelően megbízta 
a mérnöki hivatalt, hogy a miniszter szakértőivel 
egyetértve, a vészkiömlő áthelyezési tervét készítse el.

— A II. kerület kültelkeinek rendezése A szé­
kes főváros 11. kerületének polgársága közt élénk moz­
galom indult meg e kerület kültelkének rendezése 
érdekében. — Legutóbb — mint értesülünk — a pol­
gárság egyértelműen elhatározta, hogy úgy a székes 
főváros tanácsának, mint a közmunkatanácsnak emlék­
iratot nyújtanak át, melyben egy altalános és a jövőt 
is kielégítő szabályozási terv kidolgozását sürgetik. Az 
emlékirat szerint főleg az elpusztult szőlők tulaj­
donosaira es a vinczellérekre hárulná nagy előnv a 
szabályozásból, mert mig az előbbiek a telkek érték- 
emeléséből élvezném-k kárpótlást, az utóbbiak a min­
den valószínűség szerint létesülő gyümölcsösökben és 
házkertekben nyernének szakmájusnak megfelelő fog­
lalkozást. A mozgalom élén a kerület legkiválóbb 
fel fiai állanak, és igy remélhető, hogy a szabályozás 
er.dményt-kép az uj parlamenttel szemben fekvő ezen 
festőién szép hegyvidéken az elhagyott szőlők helyén 
mielőbb hatalmas uj villa-telep fog létesülni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az erdélyi Kárpát-egyesület választmányi ülé­

sén tegnap felolvasták Flitsch József országgyűlési 
képviselő levelet, melyben kilépését jelenti, mert az 
egyesület hivatalos közlönyében egy czikkiró a többek 
közt azt is indítványozta, hogy jövőre az összes tér­
képeken csakis az újonnan kitalált magyar 
hegyneveket használják. E javaslat keresztülvitele 
— szerinte — nemcsak a magyar íüldrajzuak iskolai 
oktatásában hanem a közéletben is nagy bonyodal­
makat okozott volna s egyszersmind megsértette volna 
az erdélyi nemzetisegek érzelmeit és tetemesen meg­
hiúsította volna azok jó egyetértését. Ezt a soviniszta 
törekvést nem helyesel ven, kilep az egyesületből. 
Fci'itzsch báró eiuük indítványára ‘Filtscti levelén 
a választmány egyszerűen napirendre tért. Bejelentet­
ték ezután azokat a hazafias i láb, német és tót köz­
ségeket, a melyek az egyesület czéljaiért lelkesedve, 
beli-ptek tagokul. A választmány a legbuzgóbb kör­

jegyzőknek : Lukaciu Györgynek, Szilagyi Károk­
nak és Berán Oszkárnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott s annak idején a hazafias községek és kör­
jegyzők neveit a belügyminiszter figyelmébe fogja 
njan ani. Kimondták végül, hogy szeptember hó máso- 
aikan, országos kirándulással kapc-olatcsan, Radna- 
Borbereken, az egyesület erejénől lé,esitett uj fürdő­
helyen, közgyűlést tartanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— «Elítéltjeinkhez való csatlakozás.» A Replika

terjesztése utján elkövetett izgatás vétsége miatt _
mmt annak idején közöltük — a kolozsvári esküdt­
szék Popovici A. Aurélt, Baltes Andrást, Román Mik 
lost, Albin! Septimiut, Russu Sirianult és Dordea Sán­
dort elitélte. Erre összeadott tizenkét oláh lelkész és 
a fenti czimmel ellátott közös részvétiratot intézte az 
elítéltekhez, azon íeiüi a részvetiratot nagyobb hatás 
kedvéért névaláírással közzé tették a Tribunában.

A részvétiratot a következő oláh lelkészek Írták 
alá : Burszán János alsó sebesi. Pap Konstantin bari- 
nai, Anka Sándor kezlési, Bungardean Mihály beliaki, 
Muresan Ilié sajó-kereszturi, Nechita Vazul felső-sebesi, 
Deák Traján fnsi, Moldován Traján sajómogyorósi! 
Tímár János brobádi, Rácz János sajó-solymosi, Suja 
Nikita nétzi és Muresán János sajó-kereszturi gör. 
katb. lelkészek.

A nevezettek a roraán-ügy «derék barezosait, égig 
fe.dicsénk s többek között a következőket írták - 
«Ha.adjatok a megkezdett utón, az egyetlen üdvözítőn 
a mi nagyon is elnyomott népünk javára, s jusson 
eszetekbe, hogy a megrögzött bajok, mióta a világ 
fennáll, mindig csak súlyos áldozatokkal orvosol- 
tattak.»

Ezért a főügyészség a btkv. 174. §a alapján vádat 
emelt a felsorolt tizenkét lelkész ellen, a kikkel együtt 
kerültek a vádlottak padjára még Popa Necsa János 
es Baites András, kiket — mint rendesen — a köte- 
les gondosság és figyelem elmulasztása terhelt.

Az esküdtszék! tárgyaláson kitűnt, hogy a részvét- 
iratot az értekezlet megbízásából Burszán János fogal­

mazta. A vádlottak azzal védekeztek, hogy nem is 
gondolták, hogy tilos dolgot csekkednek, mert ők lel­
készt kötelességükből kifolyólag pusztán «meg akarták 
vigasztalni a szenvedőket.».

Az esküdtek az agg Muresan kivételével a többi lel­
készt vétkesnek nyilvánították, mire a sajtóbiróság 
Bungardeant és Szíját két, a többieket ellenben három 
havi fogházra Ítélte el, olykép azonban, hogy fogházi 
munkát nem kell végezniük, Baltest 200, Nocsát pedig 
100 forint pénzbüntetésben marasztalták el.

Ma foglalkozott a kúria az Ítélet ellen beadott sem­
miségi panaszokkal, de azokat alaptalanságuk miatt 
egyszerü-'n elvetette.

— Löry bankár bűnügye LSry Jenő, az öngyil 
kos budapesti bankar bünpörében a királyi ügyészség 
a beérkezett feljelentéseket, számszerint körülbelül 
kétszázat, melyek legnagyobb része elzálogosított sors 
jegyekre vonatkozik, áttette a fenyitő törvényszékhez 
A közvádló a bankár öngyilkossága következtében a 
bűnvádi eljárás megszüntetését indítványozza. Ma 
akartak foganatositani a Kossuth Lajos-utczai fióküz­
letre egy Ízben elhalasztóit árverezést, de ezt ma sem 
tarthattak meg, meri a Wertheim szekrények kulcsai 
ez idő szerint a csődbíróság részéről kirendelt tömeg­
gondnok kezeben vannak. Az ügyészség annak idején 
összesen harminczegy darab kulcsot adott át a tömeg- 
gondnoknak.

— Fried Sándor él dr. Fried Emil A Fried 
S mdor terhére rótt és jogerős harm-dfoku Ítélettel 
befejezett bűnügyre vonatkozólag ré zletesen ismertet­
tük azt a megír pő fordulatot, melyet dr. Fried Emil 
Lencsén tepliczi fürdőorvos állítólagos bünrészessvgé- 
nek a felderítése idézett elő. Fried Emilt tudvalevőleg 
al»pos gyanuokokból letartóztatták s a budapesti bün­
tető bíróság vizsgálati fogságba helyezte. Innen azon­
ban — mint értesülünk — védője kérelmére ma fel 
tételesen kibocsátották.

„A budapesti pasa.“
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, aug. 1.
Régi, ócska disznóbőrkötéses könyvek mesélnek a 

budapesti pasákról. Ma Budapesten pénzért sem le­
hetne igazi pasát fogni, legfeljebb csak olyat, minő — 
Wolf Lajos volt. Persze : Wolf és a pasa tisztség egy 
személyben — különösen hangzik. Pedig Wolf csakugyan 
pasa volt, s mint a budapesti rablók, betörők és tol­
vajok rettegett pasáját ismerik itt a gonosztevők tár­
sadalma.

Wolf Lajos pasa ma kerek 83 esztendős öreg em­
ber. Élettörténetéből a pongyola regénvgyartók köte­
teket írhatnának, mert a nevezett egyike a kihaló 
félben levő született tolvajtipusoknak, minőket széles 
Európában csakis a régi Pest szülhetett.

Wolf nem volt közönséges tolvaj. Már tudniillik 
nem olyan közönséges, a ki nehány rongyos forintért 
koczkára tette volna a reputáczióját, hanem igazi 
atyamester, ki rendes körülmények között hízott pénz* 
tárczákra. kétszer elzárt Wertheim-szekrényekre és 
ezreket érő ékszerekre utazott. így aztan Wolf pasa 
idővel misztikus alak lett. Ha nagyobbszerü tol vaj lás, 
vagy betörés történt, a rendőrség azonnal fölismerte 
a YVolf kezejárását.

Hosszú ideig ő intézte a pesti gazemberek dol­
gait. Ő adta ki az utasításokat, segített a növendék 
gonosztevőkön agyafúrt tanácsokkal. Így aztán nem 
csoda, ha kerek negyvennégy esztendőn át ette 
a rabság keserű kenyerét s csakis egy született, 
szívós természetű gonosztevővel történhetett meg, hogy 
nem pusztult el a börtönök levegőjében.

Hogy pedig Wolf igazán «dolog* ra született, azt 
fényesen igazolja az a körülmény, hogy idővel rendőri 
«besúgó» lett belőle. Besúgó ! Ilyen csak az lehet, ki 
hosszú időn keresztül prakti álla azt a veszedelmen 
játékot, hogy éveken át lopjon, raboljon és betörjön. 
A besúgók professzionátus gonosztevőn, kik ismerve 
alapjából azoknak a társadalmát, tekintélyek a rend­
őrség előtt a gonosztevők nyomozásában.

Idővel azonban Wolf nyugalomra vágyott. Bejutott 
a szegényházba, hol hetvenhéteves korában felvettek 
«ápoucz»-nak.

Legutoljára 1885-ben ült fogságban, mikor nagyon 
ráunliatott a börtön kényelmetlenségeire. Bántották őt 
az aggkor apró-cseprő bajai, folyton azt hajtogatta, 
hogy ő már nem akczióképes és meg fog halni. Egy 
alkalommal magához kérette az ügyészt is.

— No, Wolf, mi a baja ? — keretezte a kir. ügyész.
— Valami mondanivalóm van a nagyságos urnák, 

de hívjon be két börtönőrt tanúnak.
Az ügyész, a ki azt hitte, hogy a vén gonosztevő 

be akarja ism-rni azt a bűnét, a melyén minden ta­
gadása ellenére egy évi börtönre Ítélték, teljesítette a 
kérést.

— Hát nagyságos uram. érzem, hogy meghalok eb­
ben a levegőben, s azért végrendelkezni akarok.

— A vagyonáról ?
— Az nincs, de van még egy leülni való eszten­

dőm. Mert úgyis az ügyész ur szerezte, hát ráhagyom, 
a mi visszamarad belőle halálom után.

Ennek daczára Woiff leülte az egy esztendőt s 
azután felcsapott fővárosi «áponcz»-nak. Hét eszten­
dőig sutban hevertette a mesterségét. De egy esie 
újból elővette öt a régi szenvedélye s találkozva a 
boitrészeg Rábcza Ágostonnal, ettől elvett egy 19 
forinttal terhelt pénztárczal, a miért aztán fogságba 
került. Ma tárgyalta ezt a «csekélység»-et a buda­
pesti büntető bíróság és Woiííot tiz havi börtönre 
Ítélte el.

— Apprllálok — kiáltja az elitéit.
Elnök: Jó, jó. Hisz’ maga mindig appellált.
— De most artailan vagyok — becsületemre. (Nagy 

derültség.)
— Annak mi. bocsánat, nem hihetünk.
— Igazán sajnálom, de lessek legalább szabadlábra 

helyezni, hadd menjek vissza a szegényházba, ne itt 
haljak meg.

— Vissza sem veszik magát oda, Wolf I
— Micsoda ? Azt szeretném én látni, nem vagyok 

én öreg honvéd és — pesti gyerek. (Nagy derültség.)
A törvényszék elhatározta, hogy a 83 esztendős 

gyereket az ittlét jogerőss» géig szabadon bocsátja.

MULATSÁGOK.
Zugligetiek mulatsága. A Zugüget nvaraló 

közönsége a minap elmaradt Anna-bál helyett e napok­
ban rendezett sikerült tánczmulatságot a Disznóid 
vendéglő nagy termében. A kedélyes mulatságon 60 
pár lánczolta a négyeseket. Jelen voltak: Jelűnek 
Adolfné, Friedmann Ottóné, Ehrenstein Bernátné, 
Feldmann Gusztavné, Lukáts Pálné, Widder Péterné, 
Spitzer Adolfné. Grossmann Sándorné, Schweiger 
Emiiné, Földiák Vilmosné, Földiák Miksáné, Garai Jó­
zsefné. Weinberger Józsefné, Krishaber Vilmosné, Breitner 
Lipótne, Breitner Vilmosné Weisz Miksáné, Horner Sa­
fi3111)^» Schw -rlz Vilmosné, Vári Andrásné, Tsuk Józsefné, 
Wt.il Sándorné, Gerenday Pálné. Löwinger Bélané, Rusz- 
nyák Sándorné, Pfeifer Ödönné, Szili Adolfné, 
Jelűnek Szerafin és Helen, Friedmann Nóra és Olga, 
Ehrenstein Józsa, Feldmann Giza és Janka, Sebők 
Alice, Grossmann Sarolta, Schweiger Margit, Földiák 
Zerla, Wein Róza, Widder Paula, Rosenberg Giza , 
Roth Riza. Reichmann Helén. Reichmann Janka Fürs t 
Melanie, Wacbsmann Janka, Baclirach Janka, Kron­
berger Laura, Bondy Emma, Salamon Berta, Geren- 
day Rózsika és többen.

GYÁSZROVAT.
Benlczky Gyula volt országgyűlési képviselő s a 

pénzügyi közigazgatási bíróság tagja, közéletünk egyik 
kiváló alakja — mint részvéttel értesülünk — tegnap 
Láziban, Nógrádmegyében meghalt. Temetése holnap 
után lesz Láziban. r

Popper Ármin, a főváros legtekintélyesebb pol- 
gárainak egyike, városi képviselő és a Popper H. ezég 
főnöke, ma hosszú betegség után 76 éves korában 
meghalt. Az elhunyt élénk részt vett az közügyekben, 
különösen mint a fővárosi törvényhatóság tagja 
számos éven át üdvös működést fejtett ki és jelleme, 
valamint nagy jótékonysága folytán általános ti ztelet- 
nek örvendett. Gazdasági és emberbaráti téren szer­
zett érdemeiért ő felsége a király a Ferencz József-

rend lovagkeresztjének adományozásával tüntette ki. 
Halála a főváros számos családját mély gyászba bon­
totta. A temetés pénteken délelőtt 10 órakor megy 
végbe a dohány-utezai 2. számú házból. Az izr. hit­
község, a melynek sok éven át tagja volt, a város­
háza, valamint mindazok az egyesületek, melyeknek 
tagja volt, gyászlohogót tűztek ki.

Idősb nagysarlót Magyary-Koasa litván julius 
31-ikén 72 eves korában hosszas szenvedés után el­
hunyt Puszta-Kakaton. Az ejhunytban ifjabb Magyary- 
Kossa István, Béla, Géza, Ödön és Pál édesatyjukat, 
ifj. Magyary Kossá Istvánná, született báró Uray 
Etelka és M »gyary-Kossa Gézáné, született Bruzek 
Emma apósukat, Magyary-Kosva Lajos és özvegy Per- 
czel Pálné, született Magyary Kossá Ludovika testvé­
rüket gyászolják. Holttestét holnap délután helyezik 
örök nyugalomra a tiszaroffi családi sírboltban.

Winterhalter brünni polgármestert ma temették el 
nagy részvét mellett A temetésen a polgári és kato­
nai hatóságok fejei és számos város, köztük Bécs vá­
rosának képviselői veitek részt.

A hivatalos lapból.
Kinevezés A belügyminiszter dr. Frank Ödön 

magyar kir. honvéd ezredorvost s egyetemi magán­
tanárt a belügyminisztériumhoz közegészségügyi fel­
ügyelővé a kereskedelemügyi miniszter Bierbauer 
István, Dollezsil Vladimir, Nádai Antal és Kovrig 
Tivadar kir. mérnököket kir. főmérnökökké, a leg­
utóbbit a központba való berendelése mellett, továbbá 
Kopp Ede okleveles mérnököt és Tóth János szi­
gorló mérnököt pedig kir. segédmérnökökké, a leg­
utóbb nevezettet id- iglenes minőségben, a pénzügy­
minisztérium vezetésevei megbízott miniszterelnök 
Rabolt Ferencz állami okleveles néptaniiót minőségű 
kataszt-ri irat ári kezelő irodatisztté, a budapesti 
Ítélőtábla elnöke Fets Emil végzett joghallgatót a 
budapesti Ítélőtábla kerületére díjas joggakoruokká 
nevezte ki.

A közönség köréből.
LITZ PORI

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezük A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 19243

Tagányl István arad-hegyaljai szőlő nagybirto­
kos több ezer hektolitert tevő, kizárólag saját termésű 
tisztán kezelt kamisittatlan

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszú-borait az Aradon 
Batthyányi-uteza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi­
ségekben hordókban és palaczkckban — bármely mennyiség­
ben — elárusítja és kívánatra bárhova elszállítja. — Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal beküldetik. 20155

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 1. A <Secolo»-nak, Kálnoky mi­

niszternek a monsai udvarnál teendő látogatására 
vonatkozó jelentésével szemben a «Pol. Cor.» meg­
jegyzi, hogy erről jól értesült körökben mit sem 
tudnak.

Bécs, aug. 1. A «Pol. Cor.» jelenti: A román 
király tegnapi átutazása alkalmával Kálnoky grófot 
a bécsi roman követségnél hosszabb kihallgatáson 
fogadta.

Bécs, aug. 1. Ma nyomára jöttek, hogy julius 
16-án a «Neues Wiener Tagblatt» kiadóhivatalá­
nak egy hamisított chekjevel a bécsi bankegyesü­
letnél 9000 frtot vettek fel s a csalást igen fur­
fangos módon hajtották végre. A tetteseket eré­
lyesen nyomozzák.

Becs, aug. 1. Ö felsége a király esti 8 órakor Pen- 
zingbe érkezett és Schönbrunnba ment.

Berlin, aug. 1. Caprivi gróf birodalmi kan- 
czellar ma reggel Wilhelmshavenbe utazott és 
holnap este tér vissza Berlinbe.

Brünn, aug 1. Ma volt a cseh kath. nagygyűlés 
ünnepélyes záróüiése.

Köln, aug. 1. A «Köln. Ztg.» értesülése sze­
rint a «Times» ama jelentése, hogy a német kor­
mány Görögország ellen fellepett volna, eddigelé 
nem egészen találó. A német kormánynak az a 
véleménye, hogy Görögország jogsértést követett 
el és fontolóra veszi a nemzeti tőke védelmének 
kérdését. Azonban a részletekben még nem hatá­
roztak.

Hamburg, aug. 1. A Grossreichenstrasse 65. 
szám alatt levő áruraktárban délutáni 4 órakor 
tűz ütött ki, mely nagy arányokat öltött. Nagy­
mennyiségű gyapot áll lángokban. Több tűzoltó­
ság van működésben a helyszínén. Az iszonyatos 
füst megnehezíti a mentési munkálatokat.

Hamburg, aug. 1. A grossreichenstrassei áruház 
égése meg mindig tart, azonban sikerült a tüzet lokali­
zálni. A kár igen jelentékeny, de most még nem 
állapítható meg.

"Wilhelmshaven, aug. 1. Vilmos császár 
délelőtt 11 órakor a kikötőbe érkezett. A parti 
ül eg és a «Prinzess Wilhelm» hajó ágyülövésekkel 
üdvözölték.

Maastricht, aug. 1. Tegnap 7 újabb kolera­
eset fordult elő.

Paris, aug. 1. Casimir -Verier elnök a görög 
királyhoz táviratot intézett, a melyben üdvözli őt 
Francziaország földjén. A király köszönetét mon­
dott és kifejezte örömét, hogy Francziaországban 
lehet.

London, aug. 1. Az alsóház tegnapi ülésén 
Grey parlamenti titkár kijelentette, hogy a Mataa- 
fára vonatkozólag junius 5-kén a házban tett nyi­
latkozataihoz nincs mit hozzátennie. A Jaluits-szi— 
geteket Németország megszállta és nem mondhatja 
meg, hányszor történik oda rendes közlekedés. Ma- 
taafát előbb egy német hadihajóra, és onnét az 
ünio-szigetcsoportra vitték, mert az angol hadihajó 
nem kapta meg Auckiandból a várt szénkészle­
tet. Később a szerződéses hatalmak megegyeztek 
abban, hogy Mataafa a német hatóságok őrizete 
alatt hagyassák. Szónok hozzátette, hogyan ítéli 
meg az egyezményt az angol gyarmatosok többsége, 
de szükségtelennek tartja az erre vonatkozó leve­
lezés közlését.

London, aug. 1. Az álsóház folytatta az ir 
bérlőkre vonatkozó törvényjavaslat részletes tár­
gyalását és elfogadta az 1—3 szakaszokat. A kon­
zervatívak és szabadelvű unionisták teljesen távol­
maradtak a tárgyalástól.

Róma, aug. 1. A Stefani-ügynökségnek jelen­
tik Konstantinápolyból : Turkan beyt ki fogják 
nevezni Kreta kormányzójává a jelenlegi megsebe­
sült kormányzó helyébe.

Róma, aug. 1. Az Egyetértés távirata.) 
A „Popolo Romano“ szerint a király ren­
deletet irt alá, melylyel a szicziliai ostrom­
állapotot a mai nappal beszüntette.

Róma, aug. 1. Korai az a hír, hogy a sziczi­
liai ostromállapotot a mai napon megszüntették 
volna.

Róma, auj?. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Tanlongo beperelte a nemzeti bankot, hogy adja 
neki vissza azt a checket, a melyben egész va­
gyonát a Banca Romána csődtömegéhez Ígéri. Azt

állítja ugyanis, hogy a checket úgy csikarták 
ki tőle.

Róma, aug. 1. A «Riforma» jelenti, hogy Gó- 
ressioban- (Coni tartományban) tegnap a katonai 
gyakorlatok alkalmával egy tizedes és egy katona 
puskalövések következtében könnyen megsérült. 
Egy másik baleset történt Macomeában (Szardí­
niában), hol a katonai gyakorlatok alatt egy tü­
zérségi ló lövés következtében megsebesült. Mind­
két esetben szigorú vizsgálatot inditottek.

Turin, aug. 1. A „Gaz. di Piemon- 
tese“ hire szerint Caserio teljesen elkészült 
védbeszédével; a legrosszabb olaszsággal 
van Írva és csak úgy hemzseg az ortho- 
gráfiai hibáktól. Többek közt azt mondja 
benne Caserio : már legkoraibb fiatalságom 
óta undorral töltött el a dolgozó szegény, 
ség és a büszke tőke közötti egyenetlen 
harcz. A munkások agyondolgozzák map- 
kát, családjaik pedig éhen halnak, mig a 
polgári tőkepénzes fogaton hajtat és a sze­
génységet kigunyolja. Carnot elnököt hideg 
elszántsággal öltem meg, mivel a polgári töke 
megtestesítője volt; kocsiban járt, némán en­
gedelmeskedő lakájok lesik parancsait, mig sok 
ezren éhen halnak.

Belgrád. aug. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A királynak születés­
napjára, mely augusztus 14-én lesz, nagy 
katonai előkészületeket tesznek Nisben. A 
király e napon tizennyolez éves lesz és 
eléri tényleges nagykorúságát, noha már a 
tavalyi április elsején az államcsíny alkal­
mából nyilatkoztatta magát ki nagykorú- 
nak. Milán király is visszatér Szerbiába, 
hogy az ünnepségekben részt vegyen. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrád, aug. 1. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Nikolajevics miniszter­
elnök családját Rohicsba kisérte és ez 
alkalommal Bécsbe és Budapestre szándé­
kozik ellátogatni. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, aug. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Cor. Valószínű, hogy az uj 
alkotmány tervezését a király hazaérkezése 
után azonnal megkezdik, tehát szeptember 
közepe táján.

Belgrád, aug. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Milán már a jövő héten 
Nisben lesz. A hirtelen visszautazása Sándor 
király óhajára vezethető vissza.

Bukarest, augusztus 1. Károly király, ki teg­
nap 1 órakor délután Neuriedbe utazott, körül­
belül hat hetet fog külföldön tölteni. A király cse­
kély kísérettel utazik, melyben Manu és Brestiano 
ezredesek vannak.

Harcz Japán és Khina közt.
Pétervár, aug. 1. A «Journal de St. Peters- 

bourg» szerint az orosz kabinet ama differencziák 
kezdeténél, melyek a koreai zavarok következtében 
Khina és Japán közt támadtak, minden fáradozá. 
sát arra irányította, hogy megakadályozza, hogy 
a kérdés nyilt konfliktussá fajuljon. Oroszország 
ezért a pekingi és tokioi kormányoknál egyidejű­
leg azt tanácsolta, hogy mindkét fél vonja vissza 
csapatait és hagyja el Koreát, a függőben levő 
vitás kérdések diplomácziai utón később leendő 

rendezésének fentartása mellett. Az angol kormány 
— teszi hozzá a lap — ez álláspontot teljesen 
osztotta és szintén mérsékletre és higgadtságra 
intette a két keletázsiai államot. Más nagyhatalmak 
is együttesen és Oroszországgal és Nagy-Britan- 
niával egvetértőleg jöttek közben tokioi és pe­
kingi követeik által. A tárgyalások folyamata alatt 
jelentette a táviró a japán hadihajók támadását 
khinai hajók ellen. Bármennyire elszomorító az 
esemény, még sem szabad feltartóztatnia a kibékülés 
létrehozására vonatkozólag megkezdett lépéseket. Re­
mélhetőleg a hatalmak egyetértő közbenjárásának 
sikerülni fog, hogy tanácsaik által kieszközöljék, hogy 
a harcz Japán és Khina közt kikerültessék. Ez 
utón újabb komoly konfliktusok keletkezése is 
megakadályoztatik Korea politikai autonómiájának 
fentartása által, mely az e területen figyelembe 
jövő számos és különböző érdekeknek leginkább 
megfelel.

London, aug. 1. Shangaiból érkezett 
jelentések szerint a már jelentett harcz a 
japán és a khinai hajóraj közt julius 
27-én volt. A khinaiak vesztesége két 
ágyunaszád és egy száliitóhajó 1500 em­
berrel.

London, aug. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pekingből jelentik, hogy az eddig 
békülékenv khinai kormány az újabb esfr 
mények befolyása alatt teljesen megválto­
zott. Li-Hung-Csang alkirály kinyilatkoz­
tatta, hogy a háború forszirozása esetén 
Khina a küzdelmet a végletekig fogja vinni.

London, aug. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az a hir, hogy a Chen-Yuen khinai 
hadihajó elsülvedett, valótlan ; a hajó meg­
sérült és most kijavítják. Yeshannál ütkö­
zet volt. A japániak megtámadták a khinai 
állásokat, de súlyos veszteséggel visszaverettek. 
A khinaiak csak kevés embert veszítettek.

London, aug. 1. A Reuter-ügynökség hiva­
talos értesítést kapott, hogy Japán a háborút 
Khinának megüzente. Erről tegnap értesítették a 
hatalmak képviselőit Tokióban. Az angol kormány 
minden haladék nélkül semlegességét foeja kinyil­
vánítani és meg fogja tenni a szükséges lépéseket 
a britt érdekek védelmére.

London, aug. 1. Mint Tokióból jelentik, a 
japáni kormány tudatta a külföldi hatalmak kép­
viselőivel, hogy Khina és Japán közt háború van.

Frankfurt, aug. 1. A «Frankfurter Zeitung»- 
gal Párisból a japán kormánynak a hatalmakhoz 
intézett köriratát közük, a melyben Japán indo­
kolja beavatkozását Koreában. Japán, mikor tudo­
mására jutott, hogy Korea junius 8-án Khinához 
olyamodott segítségért, saját iniciativájából kétezer 

embert és öt hadihajót küldött Koreába és közölte 
ezt Khinával, hivatkozással az 1885-diki szer­

ződésre. Junius IS 
majdnem el volt | 
patok visszavonását 
tagadta, minthogy 
még tartott. Rövidtj 
madták a franczia 
gyalusok folyamán 
Oltását Korea fölött} 
Korea 1882-ben fül 
a mit Khina kivétel 
mertek; 2. Khina 
merte, hogy Japánt 
veres beavatkozásra 
nélkül baráti és ke| 
a külhatalmakkal.
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közti helyzetet és i 
kormány mindig ke 
lásába belebocsátkc 
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London, aug. 
lentik Shangaiból 
magánhirek, ameiyq 
a «Chen-Youen» 
sáról szóltak, nem 
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volt, megmenekült.

' London, at 
jelenti Shangaibtj 
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a hadüzenet mai

KÖZG
Flume, aug. 1. AJ

hajózási részvénytársl 
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Marseilleből Fiúméba 
indult, «Rákóczy» sz 

Fétervár, aug. l} 
ül össze, hogy az 
fönnálló vámhatár 
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gyűjt Finnország ker|

Newyork, aug
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VEGYES
* Kölcsönkocsi

▼. igazgatósága a bul 
társaságtól és a nemi 
társaságtól ez év aul 
terjedő időre 1212 
1757 kocsit kölcsönl 
forgalomba is helyezi

* Török sorsjef 
nap elfogadta az eur 
hegy a tőrök sorsj] 
1892. ápri.is 1-től ke 
sanak be. A török k<j 
ebbe az arrangemenj 
azért fogadta el vé_ 
tál újabb pénzüzletek 
áílapodás értelmében! 
kozatosan emelni fog 
hozzáfog a 3°,0-os 
megállapodáshoz még 
mely azonban pár r.d 
áílapodás hire a kuli 
nyomást tett, és a 
árakon vásároltattak.!

* A budapesti 
évi julius hóban 
összbevétel folyó évii 
frt 52 kr, a múlt év] 
17 krra rúgott.

% A budapesti 
Vénytársaság folyó 
Szállított személy ívd 
szemben a múlt évi 
szállított személy utq 
vételiek

* Vonatközlekedj 
Módos között. A
tói vett értesülés sze 
kezdve, a jelenleg Sí 
lomban levő 3801. 
személyvonatoknak 
és Párdány között aj 
között pedig a 3809J 
Vonatok fognak forgj 
közlekedési ideje a 
csánvról indul 3 óra] 
zik 4 ó. 10 p. kor d| 
ról indul 4 ó. 30 pj 
5 ó. 12 p. kor d. u. 
indul 8 ó. 15 p.-kor] 
p.-kor d. e., a 3809 
50 p.-kor d. e., Szé<j

S A os. és kir. 
jelenti, hogy az alacl 
jók Orsováról Buá 
toár reggel 4 órakol

KIÁL]

= Az ezredéves ]
■ölben. A kereskede 
tett évi jelentéseiből! 
kiállítás előmunkálat) 
leteket :

Beszterczebán yc 
ben felhívta a törve 
városokat, gazdasági 
továbbá a gyárosoka 
tás ügyét mozdítsak I 
sági előadó a kerüle 
közön-eggel való költ 
dozott. Arra is ipart} 
a szegény, de törekvj 
a kiállításra való feli 
zése czéljából alapot 
adakozásra tehat kö 
letőket, és örömünkr 
a kerületi és helyi 
frt áll rendelkezésére] 
használható. Az álla 
biztosítani, bogy a k| 
seket közvetít, erre 
nyékről még nem sz] 
részen a mozgalom 
úkere is lesz.

Kolozsvár: Az lf 
bizottsága ez év juni
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1885-diki szer-

zcdésre. Jumus 12-dikén, mikor a zendülés már 
jnajdnem el volt fojtva, Khina a japán csa­
patok visszavonását követelte, de Japán ezt meg­
tagadta, minthogy egyes vidékeken a zendülés 
még tartott. Röviddel ezután a zendülők megtá­
madták a franczia hittérítőket. A megindított tár­
gyalások folyamán Japán tagadta Khina szuzere- 
nitását Korea fölött a következő három okból: 1. 
Korea 1882-ben függetlennek nyilvánította magát, 
a mit Khina kivételével az összes hatalmak elis­
mertek; 2. Khina a tiencsini szerződésben elis­
merte, hogy Japánnak joga van Koreában a fegy­
veres beavatkozásra; 3. Korea Khina jóváhagyása 
nélkül baráti és kereskedelmi szerződéseket kötött 
a külhatalmakkal.

Róma, aug. 1. A Stefáni-ügynökség jelenti 
Tokióból: A külügyminiszternek a hatalmak kép­
viselőihez intézett jegyzéke kifejti a Japán és Khina 
közti helyzetet és azzal végződik, hogy a japán 
kormány mindig kész oly békés javaslatok tárgya­
lásába belebocsátkozni, melyek a tényleges álla­
pottal és Japán méltóságával összeegyeztethetők.

London, aug. 1. A Reuter-ügvnökségnek je­
lentik Shangaiból mai kelettel, hogy a tegnapi 
magánhirek, amelyek újabb tengeri ütközetről és 
a «Chen-Youen» khinai pánezéloshajó elpusztulá­
sáról szóltak, nem nyernek megerősítést. Hir sze­
rint Hannecken százados, aki a <Ko\vsking> hajón 
volt, megmenekült.

London, aug. 1. A Reuter-ügynökség 
jelenti Shangaiból mai kelettel: A Mathison 
czéghez Tientsinből érkezett távirat szerint 
a hadüzenet ma délután történik meg.

1894

KÖZGAZDASÁG.
Fiume. aug. 1. Az «Adria» magy. kir. tengeri gőz- 

hajózasi részvénytársaság hajóinak forgalmáról legutóbb 
a következő értesítést vettük : Kedden délután : 
a «Stefanie» Valencziából Pernambuccoba, a «Tisza» 
Marseilleből Fiúméba, «Andrássy» Cardiffoól Fiúméba 
indult, «Rakóczy» szerdán délután Ancor.ába érkezeit.

Pétervár, aug. 1. Hír szerint az őszszel bizottság 
ül össze, hogy az Oroszország és Finnország közt 
fönnálló vámhatár megszüntetése ügyében tanácskoz­
zék. A pénzügyminisztérium most kimerítő adatokat 
gyűjt Finnország kereskedelméről.

Newyork, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Búza és tengeri csökkenő 
irányt követett és az előbbi s/4 centtel, az utóbbj 
1 centtel alacsonyabban záródott tegnap. A ma 
megnyitásnál búza */s cent emelkedéssel, tengeri 
változatlanul indult.

Chikagó, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Búza és tengeri gyönge ár­
esés után 7/s, illetve lv3 cent csökkenéssel záró­
dott tegnap. A mai megnyitásnál tengeri 7/e cent 
csökkenéssel, búza változatlanul indult.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kölcsönkocsik a m. á. v. számára. A m. á.

v. igazgatósága a budapesti általános waggonkülcsönző 
társa' -gtól és a nemzetközi waggonkölcsöcző részvény- 
társaságtól ez év augusztus 1-től 1895 márczius 31-ig 
terjedő időre 1212 drb. fedett és 545 nyitott, összesen 
1757 kocsit kölcsönzött, a melyet a mai napon már 
forgalomba is helyeztek.

* Török sorsjegyek. A török minisztertanács teg­
nap elfogadta az európai szindikátus ama javaslatát, 
hegv a török sorsjegy nyeremények visszahatólag 
1S92. ápri.is 1-től kezdve 58°/0 helyett 75° 0-al váltas­
sanak be. A török kormány csak nehezen ment bele 
ebbe az arrangementeba, és ugylálszik, hogy csak 
azért fogadta el végre mégis, mert a kédéses csoport­
tal újabb pénzüzleteket akar kötni. Törökország a m g 
állapodás értelmében már most a nyereménykvótát fo­
kozatosan emelni fogja, és ha eléri a 100°i()ot, akkor 
hozzáfog a 3°„-os kamatoknak törlesztéséhez is. A 
megállapodáshoz még a porto szentesítése szükséges, 
mely azonban pár nap alatt be fog következni. A meg- 
aliapodas hire a külföldi tőzsdékén igen kedvező be­
nyomást tett, és a sorsjegyek élénken és emelkedő 
árakon vásároltattak.

* A budapesti közúti vaspálya társaságnak f.
évi ülius hóban 2u2184 frt 04 kr. bevétel volt. Az 
összbevétel folyó évi január 1-től julius 31 ig 1 088,544 
frt 52 kr, a múlt év ugyanezen szakában 957,300 frt 
17 krra rúgott.

* A budapesti villamos városi vasat rész­
vénytársaság folyó évi julius havában 1,339.077 
szállított személy után 100 730 forint 8 krt v>-tt be, 
szettben a múlt év ugyanezen havában 1 070.407 
szállított személy után 77,418 forint 02 krajezár be­
vétellel.

* Vonatközlekedés Szécsány és Párdány, Illetve 
Módos között. A m. kir. államvasutak igazgatóságá­
tól vett értesülés szerint ez évi augusztus hó 5-tól 
kezdve, a jelenleg Szécsány és Párdany között forga­
lomban levő 3801., 3802., 3805. és 3806. sz. éjjeli 
sztmélvvonaloknak megszüntetése mellett, Szécsány 
és Párdány között a 3807., 1308.. Szécsány és Módos 
között pedig a 3809., 3810. sz. uj nappali személy- 
vonatok fognak forgalomba helyeztetni. Az uj vonatok 
közlekedési ideje a következő : a 3808. sz. vonat Szé- 
csanvról indul 3 óra 27 p. kor d. u., Párdanyri érke­
zik 4" ó. 10 p. kor d. u., a 3807. sz. vonat P.trduny- 
ról indul 4 ó. 30 p.-kor d. u., Szécsányra érkezik 
5 ó. 12 p. kor d. u, a 3810. sz. vonat Szécsányról 
indul 8 ó. 15 p.-kor d. e., Módosra érkezik 8 ó. 34 
p.-kor d. e. a 3809. sz. vonat Módosról indul 8 ó. 
50 p.-kor d. e.. Szécsányra érkezik 9 6. 9 p.-kor d. e.

í A cs és kir. szab. Dunagözhajózás! társaság 
jelenti, hogy az alacsony vízállás folytán a postaha­
jók Orváról Budapest felé folyó hó 2-től kezdve 
már reggel 4 órakor indulnak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ezredéves kiállítás a kamarák Jelenté­

seiben. A kereskedelmi és iparkamarák most közzé­
tett évi jelentéseiből közöljük az ezredéves országos 
kiállítás előmunkálataira vonatkozó kővetkező rész­
leteket :

Beszterczebánya: A kerületi bizottság körlevél­
ben felhívta a törvényhatóságokat, rendezett tanacsu 
városokat, gazdasági egyesületeket és ipartestületeket, 
továbbá a gyárosokat és a hírlapokat, hogy a kiállí­
tás ügvét mozdítsák elő, minek elérésében a bizott­
sági előadó a kerület beutazása alkalmával, az iparos 
közön-eggel való közvetlen érintkezés által is fára­
dozott. Arra is iparkodott a kerületi bizottság, hogy 
a szegény, de törekvő iparosok segélyezése, azoknak 
a kiállításra való felküldése, s egyéb költségek fede_ 
zése czéljából alapot teremtsen. Ez alapra leendő 
adakozásra tehát körlevelében szintén felhívta az il­
letőket, és örömünkre válik konstatálhatni azt, hogy 
a kerületi és helyi bizottságoknak körülbelül 10,000 
frt áll rendelkezésere, mely a kiállítás ózdijaira fel­
használható. Az által is igyekezett a kiállítás sikerét 
biztosítani, hogy a kiállítandó tárgyakra megrendelé­
seket közvetít, erre vonatkozólag azonban eredmé­
nyekről még nem szólhatunk. Megindult tehát minden 
részen a mozgalom s reméljük, hogy e mozgalomnak 
nkere is lesz.

Kolozsvár: Az 1896-iki ezredéves kiállítás kerületi 
bizottsága ez év jumus havában nálunk is megalakul-
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ván, gazdasági, ipari meg régészeti osztályokra tago­
zódott. A gazdasági szakosztály vezetését az erdélyi 
orsz. gazdasági egyesület vállalta magára, a régészeti 
szakosztály vezetésével az erdélyi muzeum-egylet fog­
lalkozik. mig az ipari szakosztály teendői a kamara 
hatáskörébe jutottak. E szakosztály a vidéken a helyi 
bizottságokra támaszkodván, ezek megalakításával s a 
kiállítók törzskönyvének szerkesztésével, helyben pedig 
az érdeklődé» közvetlen ébresztésével volt és van el­
foglalva. Mindez bőségesen szaporította a kamai tagok 
és az iroda teendőit ; a minek azonban ma még 
más eredményét nem jelezhetjük, mint azt, hogy 
a kiállítás iránt az érdeklődés már fel van keltve s ez 
remélnünk engedi, hogy az ezredéves nemzeti ünne­
pély fényének emeléséhez kamarakerületünk ipara te­
hetségéhez képest egész készséggel hozzá fog járulni. 
Hogy a jelentkezések még nem mutatkoznak, azt annak 
a már megszokott eljárásnak tulajdonítjuk, a melyet a 
mindennapi élet küzdelmeitől zaklatott iparosaink a 
megelőzött kiállításoknál is tanúsítottak, hogy részvé­
tük kijelentésével az utolsó időpontig késedelmeznek, 
hogy aztán annál szivósabban ragaszkodjanak a ver­
senyben való részvételhez. A gondolkozóbbak és azok, 
a kiknek kiállítandó készítményeihez előkészület szük­
séges. már most is tisztában vannak feladatukkal.

Fees : A m.llenniumi kiállítás ügye kamarai kerü­
letünkben eddig még nem keltett akkora mozgalmai, 
a minő ezen nemzeti ügy nagy jelentőségénél fogva 
kívánatos. Ezen körülményt különben annak tulajdo­
nítjuk, hogy az érdekelt körök a részükről való ké­
szülődést. de meg az érdeklődés nyilvánítását is még 
korainak tartják. A kamara ugyan most már mindent 
megtesz, hogy kerülete a kiállításon minél fényeseb­
ben képviselve legyen. Hálás elismeréssel kell itt 
megemlékeznünk Kardos Kálmán, Pécs szab. kir. város 
és Baranyamegye főispánjáról, ki a kamara székhe­
lyén, a kamara elnökségétől kisérve sorra látogatja 
meg a nagyobb ipartelepeket, hogy azoknak tulajdo­
nosait a kiállításban való részvételre személyesen 
buzdítsa. A főispán egyébként is példás ügybuzgó- 
sácgal és hathatósan propagálja az ezredévi országos 
kiállítás eszméjét.

SORSOLÁS.
— Az 1860 Ik evl osztrák államsorsjegyek mai

húzásánál mint Becsből táviratozzak, a következő so­
rozatszámokat húzták ki: 170 178 451 532 773 791 
881 886 1092 1285 1390 1650 1684 2034 2315 2320
2349 2558 2769 2932 3016 3020 3038 3130 3175
3178 3181 3189 3343 3402 3608 3637 3728 3737
3776 3835 3933 4149 4188 4200 4208 4224 4236
4398 4611 4834 5066 5116 5130 5339 5525 5659
5728 5778 5851 5952 6016 GSS2 6452 6764 6913
6922 7077 7204 7234 7382 7508 7596 7714 7782
7807 7877 7980 8079 8147 8865 8993 9095 9281
9335 9375 9546 9680 9694 9775 9795 9915 9856
9964 10167r 102S6 10299 10401 10542 10593 10605
10946 11081 11194 11351 11761 12163 1 2208 12287
12289 12480 12G°6 12880 12897 
13221 13318 13356 13372 13396 
13529 13601 13^47 13909 14004 
14395 14480 14660 14S00 14879 
16093 16099 16336 1635S 16359 
16919 16973 17006 17194 17206

12922 13078 13123 
13445 13462 13525 
1404S 14194 14280 
15107 15498 15599 
1C503 16712 16901 
17281 17327 174G3

17498 17515 17528 17765 17796 18110 18153 18159 
1S425 18655 18790 18985 19068 19144 19189 19197 
19204 19318 19342 19419 19638 19770 19862.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Vas és szón. Az európai vaspiaczon a le­

folyt heten általában korlátolt volt a forgalom, de az 
áras irányzata szilárd maradt. Ausztria-Magyarország­
ban az üzlet, különösen a mi az építkezési czikkeket 
illeti, meglehetős élénk volt. A hámorok eléggé el 
vannak látva munkával. Németországban a forgalom 
pangott egy kissé, de kilátás van rá, hogy a vasmű, 
vek nagyobbmérvü megbízásokat fognak kapni. — Az 
európai köszénpiacz a lefolyt héten tartósan élet­
telen volt. Ausztria-Magyarországból folytonosan ér­
keznek ugyan ipari sztnmegrende'ések, de házi szén 
iránt semmi kereslet sem nyilvánul. A cseh barnaszén 
kivitele valamivel javult. Németországban sem valami 
erős a forgalom, de a bányatulajdonosok és uagyke- 
reskedők az ipari aknaszén iránt nyilvánuló kereslet­
tel meg vannak elégedve. Darabos szén azonban tel­
jesen el van hanyagolva.

** Horn Mór fizetésképtelensége. Horn Mór hi­
telezői ma értekezletre gyűltek össze, a melyen dr. 
Neumann Ármin képviselő, a fizetésképtelen ezég 
jo;i képviselője részletes jelentést Utt a vagyoni ál­
lapotról. A jelentés szerint a passzívák 909.299 71 
irtot, az aktívák ezzel szemben 901.762 06 forintot 
tesznek. Az aktivük között a monori gőzmalom 
350.377 33 forinttal, a serlésszállás 74.885'16 írttal, 
az árukészletek és fatelepek 193 600 filial, behajt­
ható könyvkövetelések 155.782 frtial, váltókövetelések 
11.885 írttal szerepelnek. A passzívák között a váltó- 
tartozások 514.000 forintra rúgnak. Dr. Neumann 
Ármin a jelentés kapcsán a Horn ezég nevében bíró­
ságon kívüli egyezséget ajánlott oly módon, hogy a 
hitelezők a ezég egész vagyonát átvennék. A ezég 
ugyanis mind.n perczentuális egyezséget perhorresz- 
kai és a maga részére nem kivan megtartani semmit. 
Ez a megegyezési mód volna szerinte legkedvezőbb, mert 
a passzívak alig haladják meg az aktívákat, holott 
a csődeljárás költségessége és hosszadalmassága miatt 
sokkal terhesebb volna. Mielőtt azonban ezt az egyes- 
ségi módot elfogadásra ajánlaná, indítványozza, hogy 
küldjön ki az értekezlet egy bizottságot, mely a be­
mutatott status tételeinek helyességét úgy a könyve­
lés. mint a leltár szempontjából tüzetesen megvizs­
gálja. E bizottság jelenítse alapján log aztán egy újból 
egybehívandó értekezlet az egyezség tekinteteben ha­
tározni. Kéri továbbá, hogy a bizottság működésének 
tartamára az értekezlet a fizetésképtelen ezégnek egy 
rövid moratóriumot engedélyezzen. Az értekezlet dr. 
Neumann indítványát elfogta, a bizottságot nyomban 
kiküldte és 15 napi moratóriumot engedélyezett. A 
bizottság működését nyomban mrvkezdi.

** A némát kereskedelmi mérleg Németország 
kereskedelmi mérlege is ugyanolyan jelenségeket tün­
tet fel mint a mienk, sőt ott a rosszabodás jelei még 
sokkal erősebben mutatkoznak. A német kereskedelmi 
mérleg ez év első felében, ha a nemes erezek forgal­
mától eltekintünk, kerek 2471/„ millióval rosszabbodott 
a múlt évhez képest. Az ezidei passzív egyenleg ugyan­
is 649 millió márka, mig a mull év első felében csak 
401‘/2 márkára rúgott. A behozatali érték 2098 9 
millió márkát (1893. első felében 1947 6), mig a kivi­
teli érték 1449.9 (1546 1) millió márkát tett ki. Ezt a 
jelenséget főleg annak a körülménynek e tulajdonítják, 
hogy éppen azoknak az áruknak értéke csökkent nagy 
mértékben, melyeket Németország leginkább exportál. 
Ezt a magyarázatot igazolja az is, hogy mig a Német­
országból t-xportált áruk súlya 4 6 millió métermázsá­
val növekedett, addig azok értéke kerek 96 millió 
márkával lett kevesebb.

**A EÓbányaJegyek forgalma, mely már az utóbbi 
napokban is 85 millióra esett, tegnap ismét csökkent 
5 millió forinttal. Ugyanis tegnap jártaié ugyanennyi 
összegű hat hónapra szóló 3J/2°/0-os sóbáuyajegy, a 
melyeket azonban nem hosszabbítottak míg. Minden­
esetre jellemző, hogy a mostani pénzbőség idején, a 
mikor elsőrendű bankváltókat nem lehet 33/a°/0 felül 
kapni, a SVi’/o-os sóbányajegyeket beváltják. Ebből 
azt iehet következtetni, hogy a legközelebbi időben 
drágább lesz a pénz, és ezért nem akarják a tőkepén­
zesek pénzeiket hat hónapra S1;,0/» mellett lekötni. 
Ilyen körülmények között a sóbáuyajegyek forgalmá­
nak további csökkenésére van kilátás. Legnagyobb volt 
a forgalom júniusban a mikor 97 millióra rúgott és a 
maximális 100 millióhoz már nagyon közel járt.

** Mozgalom a bécsi magvásir ellen. A végre­
hajtó bizottság ma tartott ülésen tölolvasták a sojo- 
roni kerületi kereskedelmi és iparkamara két rend­
beli átiratát, hat aláírási iv kíséretében, a melyeken 
ott vannak az összes soproni, nagyszombati, kapos­
vári. gartbai, beledi, csornai, fertő-szt.-miklósi, kör­
mendi, sárvári, jánosházi, kisczelli kereskedelmi elnö­

kük aláírásai. Fölolvasták továbbá a kolozsvári ke- 
resk. és iparkamara átiratát, több ezég aláírásával. 
A bizottság mind a két kamarának köszönetét mond 
a buzgó támogatásért. Ezenkívül csatlakozást jelen­
tettek be: Siófokról, Zimonvból, Álmosdról, Szera­
lakról, Világosról, Balkány, Nagyléla, Varbó, Putnok 
községekből. Külföldről szintén számos csatla­
kozó nyilatkozat érkezett be. Tekintélyes vidéki 
ezégek beküldték a bécsi tőzsdetanácsnak körle­
velét, a melyben fölkérik őket a nemzetközi 
magvásár aratás-statisztikai jelentéséhez megkíván­
taid adatok beszolgáltatására. A fölszólított ezé­
gek azonban megtagadták ezt a szolgálatot, azzal a 
kijelentéssel, hogy ők nem működnek közre olyan ara­
tás-statisztika kidolgozásában, a melyet az osztrák 
szakkörök hamisítványnak nyilvánítanak. Minthogy a 
végrehajtó-bizottság a teendőinek befejezésénél tart, 
legközelebb a százas bizottságot hívják össze, a mely­
nek beszámol az eddigi működésének eredményéről.

** Az angol bank Jubileuma. Pár nap előtt ün­
nepelte az angol bank kétszáz esztendős jubileumát. 
Patterson Vilmos nevű skót ember volt az alapitója, 
a ki első jött arra a gondolatra, hogy a kormánynak 
olcsó kamatok mellett pénzt kölcsönözzön. Első Ízben 
III. Vilmosnak kölcsönzött a bank 1,200.000 font 
sterlinget 8 % os kamatra. Biztosítékul az adók szol 
gáltak. 1694-ben kapta meg a bank a 11 esztendőre 
szóló engedélyt. Az ügyek élén akkor egy kormányzó 
és 24 igazgató állottak. Azóta sok viszontagságon 
ment keresztül. Először az aranymives ezéh támadta 
meg olyformán, hogy összevásárol'a a bankjegyeit és 
aztán megrohanta a bankot, a készfizetést követelve. 
A bank akkor úgy segített magán, hogy az arany- 
míveseket a bírósághoz utasította, és a hosz- 
szu törvénykezési proczesszus alatt elég ideje 
volt a szükséges készpénzt beszerezni. A jako- 
binikus felkelés idején a csőcselék a bankot meg­
akarta ostromolni. A második száz esztendő rosszul 
kezdődött a bankra nézve, 1792-ben ötven vidéki 
pénzintézet bukott meg. Az angolbank jegyeit akkor 
1821 ig nem lehetett beváltani. 1825-ben is nehéz 
válsággal küzdött a bank, mert akkor mintegy 70 ezég 
került csődbe. Akkor állítólag csak azért tudta ma­
gát felszínen tartani, mert egy csomagban 700.000 
egyfontos bankjegyeket talált. Akkor a kormány 
közbelépett és megtiltotta az öt font sterlingen aluli 
bankjegyek kibocsátását. A Peel-fé!e bankjegytör­
vény szabályozta aztán a bankjegyforgalmat es meg­
határozta az érczkészletnek a bankjegyforgalomhoz 
való viszonyát. Azóta az angol bank a kormány 
ügynöke lett, ő szedi be az adókat és fizeti az állam- 
adósságok kamatait, ő bocsátja forgalomba a kincstári 
utalványokat és előlegeket ad a lassan befolyó föld- 
és lisztilletékekre. Egyéb üzleteit a váltók leszámí­
tolása kamatnélküli letétek átvétele, folyó számlák 
berendezése képezik. Ezenkívül kölcsönöket ad kézi- 
és jelzálogokra, vásárol ezüstöt és aranyat és kama­
tok és jutalékok beszedésével foglalkozik.

** A Euöapest-erzaébetvárosl takarékpénztár 
junius 30 án lezárt mérlege a következő tételeket tar­
talmazza: Vagyon: pénztárkészlet 128.519 02 frt, 
elhelyezett pénzek 1 IS. 153 32 frt, előleg értékpapírokra 
92.1SS-73 frt. váltótárcza 1,574 49831 frt, leltár 
9980 25 frt, adósok 6817 24 frt, összesen 1.930.156 87 
frt. Teher: részvénytőke 1,000.000 forint, betétek 
773.149 39 frt, hitelegyleti biztosítéki alap 82.677 50 
frt, hitelegylpti tartalékalap 3177'37 frt, átmeneti ka­
matok és különfélék 15.662 06 frt, tiszta nyeremény 
55.460 55 frt, összesen 1,930.156‘87 frt. Nyereség- és 
veszteség-zzámla. Tartozik-, alapítási, átalakítási 
költségek és nyomtatványok 5812 29 frt, tiszti fizeté­
sek, lakbér és üzleti költség 17.179-65 frt, betétek 
utáni kamatok 13.148 22 frt, tőkekamatadó 1314 80 
frt, részvénybélyeg 3200 frt. tiszta nyeremény 
55-460 55 frt. összesen tJö.l 15*51 frt. Követel: ka­
matok 86.115'51 frt, részvényilleték 10.000 frt, össze­
sen 96.115.51 frt.

** Csőd a fővárosban. Engel Lipót budapesti 
bejegyzett ezég rövid és szövöttáru kereskedő ellen, 
(üzlete VI. kér. kirdly-utcza 6. sz. a.) a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi aug. 
1. napján 59.541. sz. a. kelt végzésével a csőd meg­
nyittatott. Cstidbiztos dr. Schmidt Gusztáv tvszéki 
biió. Tömeggoudnok ifj. dr. Rornyey Ede ügyvéd. 
Helyeltés tümeggondnok dr. Kretouich Ödön ügyvéd. 
Bejelentési határidő 1894. szept. 10. Felszámolási ha­
táridő okt. 4. Csőd választmány választási határidő ok­
tóber 6.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 1. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

gyönge volt ugyan, de a malmok részéről teljesen 
hiányzott a vételkedv és vontatott forgalom mellett 
mindössze 8000 mm. kelt el 5 krral olcsóbb árakon. 
Rozs és zab ugyancsak lanyha volt, az előbbi 5, az 
utóbbi 10 krral olcsóbb. Árpa és tengeri változatlanul 
maradtak. Hivatalosan a mai tőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

UJ baza. Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 6.90írton, 100 
mm. 82 k.G 90 frt, 100 mm. 82 5 k. 6.85 forinton, 200 
mm. 82 k., 100 min. S0'2 k. 6.90 írton, 100 mm. 
81-5 k. 6.75 írton, 100 mm. 80 5 k. 6.70 forinton, 
100 mm. 805 k. 6.80 forinton, 100 mm. 80-5 k. 6.75 
forinton, 200 mm. 81 k. 6.80 forinton, 200 mm. 80 
k. 6.60 forinton. 100 mm. 80 k. 6.75 forinton, 100 
mm. 795 k. 6.75 forinton, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 82.5 k. 6.85 forinton, 100 
mm. 82 k. 6.87'jt forinton, 100 mm. 80-7 k. 6.771/, 
forinton, mind barom hónapra.

Fejérmegyei 1100 mraázsa 81 k. 6.75 forin­
ton, három hónapra.

Tolnamegyei 1200 mm. 80 k. 6.70 forinton, 
három hónapra.

Ó búza. Tiszavidéki 100 mm. 79'8 k. 6.90 frton, 
három hónapra.

Dunai 1100 mrh. 77 k. 6.30 frton, három hónapra.
Zab (uj) 100 mm. 6.30 forinton, 200 mm. 6.35 

frton, 100 mm. 6 37*/* frton, mind készpénzben.
Mai hivatalos effektiv-árak:

rrtt-tt rrn?
Bnza bánsági uj 77-81 klg. 6.40 6.70

— tiszavidéki uj ~ 77—81 » 6.45 6.75
— oestvidéki » ee ee e# #e 77—81 » 6 40 6.75
— tehérmesvei > .. .. „ .. 77-81 > 640 6.75
— bácskai > M N M « 77—81 » 6.50 6 80

Rozi — »•eee.ee 70—72 » 5.05 5.10
Árpa takarni ánv > • • M .. 60—52 » — .---

— égetni való » • • • « 62—64 9 --- .---- -- .--
— sörfőzdéi » ...... ee b4—öö 9 -- .-- -- .--

Zab — ó ~ ~ 39—41 9 --.-- --.---
— — Uj - - - 39-41 » 6.25 6 40

Tengeri bánsági
másnemű

ó ~ 75 > --- ---
— űj - - - - 73 9 5.35 5 40

Repeze káposzta —.--- 9 9.— 9.50

Köles
bánsági
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Határldőtizlet meglehetős élénk forgalom mellett, 
alacsony amerikai gabonaárakon és vidéki eső-hirekre 
lanyha irányban nyílt meg. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.68, 

6.66. 6.65. 6.64, 6.63 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.06, 

7.05, 7.03, frton.
Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.10, 5.08, 

5.07, 5.06 frton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

méterm. 5.35, 5.33, 5.32, 5.30 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 5.34, 

5.30, 5.29, 5.28 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.90, 

5.87 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 ram. 6.12, 

6.09 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyönge volt a forgalom, az irányzat 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 6.63,
6.65, 6.64 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mmázsa 
7.01, 7.02 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 5,29, 
5.30 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 méterm. 
5.29, 5.28, 5.30, 5.29 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.86, 5.85 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.09, 
6.08 forinton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 9.40 9.45, 9.50, 9.45 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........................... frt 6 64— 6.65
Szokványbuza 1895. tavaszra > 7.01— 7.03
Szokványrozs őszre a 6.05— 5.07
Tengeri augusztus—szeptemberre _ _ _ „ a 5.29 - 5.30 
Uj tengeri 1895 május—júniusra » 5.29— 5.31
Szokványzab őszre „ „ ........... ...  „ „ „ a 5 84— 5.86
Káposztarepcze aug.—szeptemberre „ „ „ > 9.45— 9.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékeli volt, az irányzat 

vidéki eladások következtében lanyha maradt, noha 
Paris és Berlin aránylag kielégítő gabonaárakat jelen­
tettek. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.63, 
7.64, 7.65. 7.63 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.04, 
7.02, 7.03 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5.000 
mm, 5 34, 5.32 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.31, 
5.26, 5 29 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.84, 5.81 
frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
1000 mm. 9.40, 9.45 frton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak: 
Szokványbuza szeptember—októberre .. _ frt 6.64— 6.66
Szokványbuza márczius—áprilisra............... » 7.02— 7.04
Szokvanyrozs szeptember—októberre .. .. » » 5.06— 5.08
Tengeri augusztus—szeptemberre .  ____» 5 32— 5.34
Tengeri 1895. május—júniusra...................“» 5.28— 5.30
Szokványzab őszre ..............___ _ " » 5.81— 5.83
Szokványzab tavaszra............................. ... » 6.04— 6.06
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre _ « » 9.40— 9.51

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban az üzlet csendes' 

szilva irányzata nyugodt. Köttetett:
Szilva október—novemberre boszniai 120 szemes 

9.60, 87 szemes 17.65 forinton, szerbiai szokványszilva 
9.37, 100 szemes 1160 frton.

Szilvaiz változatlan. Köttetett szeptember—októ­
berre szerbiai 13.25 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is változatlanul szilárd ma­

radt. Minthogy azonban a külföldről hiányzott az 
ösztönzés s a forgalom is mindjobban elcsendesedett, 
az elkedvetlenedett spekuláczió lassankint realizált s 
az üzérkedési értékek árfolyama kisebb nyomást szen­
vedett. Az üzlet leginkább a két hitelrészvény, az osz­
trák-magyar államvasui, a leszámitolóbank körül for­
gott, melyek közül különösen az utóbbi volt élénkebb 
kínálat tárgya. Járadékokban majdnem teljesen szü­
netelt a forgalom s árfolyamaik névlegesek. A rims- 
murányi vasmű részvényei a túlnyomó kínálat daczára 
is szilárdul tartvák. A helyi piaczon szilárd volt az 
alaphangúkt s az iparértékek és helyi pénzintézetek 
egyaránt részesültek figyelemben. Valuták és érczvál- 
tók változatlanul záródnak.

Előtőzafle.
Csendes megnyitás után a bécsi arbitrage kínálata 

nyomja csekélységgelaz üzérkedési értékek árfolyamát. 
A jenlentéktelen üzlet akét hitelrészvény, a rimamurányi 
vasmii, s a leszámitolóbank részvényeire szorítkozott, 
melyek egyaránt kisebb-nagyobb árveszteséget szen­
vedtek. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.65— 
364.10-ig,. magyar hitelbank 448.50—449.50 ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 265.50—265.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 351.50—351.75-ig, déli 
vasút 110 —110.25-ig, rima-murányi vasmű 258.30— 
258.55-ig, magyar koronajáradék 96.05—96.10-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.60—121.65 ig, városi villamos 
vasút 243.50—243.75-ig, magyar általános kőszénbá­
nya 171.550—172-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363 40—363.50, magyar hitelbank 448.60— 
448.85, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 264.90— 
264.95, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 244.75— 
245.—, osztrák-magyar államvasut 351.60—351.70, 
déli vasút 110.-----110.25, rimamurányi vasmű
258.25— 258.50, magyar koronajáradék 96.05—96.10, 
magyar aranyjáradék 121.60—121.65.

Déli tőzsde.
Az üzlet a déli tőzsdén sem volt élénkebb s az 

üzérkedési értékek áringadozásai a legszűkebb korlá­
tok között mentek végbe. Helyi értékek közül a ma­
gyar általános kőszénbánya s az újlaki téglagyár rész­
vényeiben fejlődött ki élénkebb üzlet. Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 363.20—363.75-ig, magyar hitelbank 
448.20—448.70-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 265.20—266-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
Dank 117.50—118-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 244.25—244.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
352—352.25 ig, déli vasút 110—110.25-ig, rimamurányi 
vasmű 258—258.25-ig, magyar koronajáradék 96.05— 
96.15-ig, magyar ar ínyjáradék 121.70—121.80-ig, vá­
rosi villamos vasút 243.25—243.75-ig. Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: első magyar ipar­
bank 200.50—202, fiumei hitelbank 136—136.50, te­
rézvárosi takarékpénztár 109—110, Adria magyar 
tengeri hajózási részvények 185—186, magyar általá­
nos kőszenbánya-részvények 173—173.75, tégla- és 
czementgyár 168 — 170, kőszénbánya és téglagyár 
(Dräsche) 705, újlaki téglagyár 349—350, magyar asz­
talt 284 — 285, Danubius-reszvények 115.50—116, Kos­
mos könyvnyomdái részvények 122—123, Országgyűlési 
értesítő 195, Weitzer gépgyár 240—245.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 362.90—363, magyar hitelbank 448.30—448.55, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 265,10—265.35. 
osztrák-magyar államvasut 351.50—351.60, déli va»ut 
110—110.25, rima-murányi vasmű 258.30—258.55, 
magyar koronajáradék 96.05—96.10, magyar arany­
járadék 121.60-121.65.

Praeminmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 6—7 forint, egy hónapra 
12—14 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a külföld szilárdabb jegyzései s az 

arbitrage kereslete kissé élénkebb színezetet kölcsön­
zött a hangulatnak. Az üzérkedési értékek, leginkább 
pedig a két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam­
vasut javult árfolyamokon kerültek forgalomba s a 
zárlatnál magasabb jegyzések maradtak érvényben. 
Köttettek: Osztrák bitelrészvény 362 90—363.40-ig, 
magyar hitelbank 448.25—448 75-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 264.75—265.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 351.50—352-ig, déli vasút 110—
110.25- ig, rima-murányi vasmű 258.25—258.50-ig, 
magyar koronajáradék 96.05—96.10-ig, magyar arany- 
járadék 121.65—121.70-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.30 
—363.40, magyar hitelbank 448.75—449, magyar le- 
számiiolo- és pénzváltóbank 265—265.20, osztrák­
magyar államvasut 352—352 20, déli vasút 110— 
110.25, rima murányi vasmű 258.50—258.75, magyar 
koronajáradék 96.05 — 96.10, magvar aranvjáradék 
121.65-121.70.

Sertóekereskedelmi csarnok.
BndoDest-Kőbányán.

Kőbánya, augusztus 1. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 401/2—íl1/* kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 kigr. súlyban) 40—411/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 42— 421/» 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kigr. súly­
ban) 421/a—43 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 43Vs- 44V, tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
401/.,—4V/a kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 kigr 
sulyoan) 41— 42 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—44 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klet.

5
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 kigr. felüli súlyban) 42 -421/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 42—421/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42 — 43 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
ízokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
szarokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 kigr. vonandó 
le. Ä sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) olya vé* 
telik irányadónak.

Sertés-létszám t 1894. évi julius 30-ik napján volt 
készletben 1SG.133 db, 1894. évi jul. 31-ik nap­
ján felhajtatott — db, 1894. évi julius 31-ik 
napján elszállittatott 396 db, 1894. évi augusztus 1-ső 
napjára maradt készletben 185.737 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata : lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtözsde.

Béce, aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) A speku­
láczió még mindig tartózkodó és az üzlet ennélfogva 
teljesen jelentéktelen. Az üzérkedési értékekben foly­
tatólagos realizálások nyomták az árakat, a sorompó­
ban azonban ipar- és bányaértékek iránt élénk vétel­
kedv nyilvánult. Erősen kerestettek a dunagőzhajózási 
társaság részvényei. Járadékokban nem történtek kö­
tések. Valuták változatlanok.

X1 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
363.50, magyar hitelbank 448.25, anglobank 163.50, 
unionbank 204.25, bankegyesület 137.60, Länderbank
250.50, földhitelintézet 471.50, osztrák-magyar állam­
vasut 351.87, elbavölgyi vasút 266, déli vasút 109.50, 
dunagőzhajózási részvények 444.50, alpesi bánya- 
részvény 82.70, rimamurányi vasmű 258.—, prágai 
vasmű 652, májusi járadék 98.42, magyar aranyjára­
dék 121.60, török sorsjegy 67.90, busz frankos arany 
9.9U/g, német birodalmi márka 61.11.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde valamivel szilárdabb irányban nyílt 

meg. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 366.75, ma­
gyar hitelbank 448.75, Länderbank 250.50, unionbank
264.50, angol-osztrák bank 164.10, bankegyesület 137.70, 
osztrák földhitelrészvény 471.50, osztrák-magyar állam­
vasut 352, déli vasút 109.50, elbavölgyi vasút 266.75, 
alpesi bányarészvény 82.80, rima-murányi vasmű 
258, prágai vasmű 652, májusi járadék 98.42, magyar 
aranyjáradék 121.60, magyar koronajáradék 95.95, né­
met birodalmi márka 61.10.

Később az üzérkedési értékek árai szerbiai jegyzé­
sekre csökkentek. Valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 362.85, magyar hitelbank 448, anglo-bank
163.50, unionbank 265.—, Länderbank 250.76, bank- 
egyesület 137 40, osztrák-magyar államvasut 351.25, 
déli vasút 109.25, elbavölgyi vasút 266.—, dunagőzha­
józási részvény 416.50, alpesi bányarészvény 82.75, 
májusi járadék 98.40, osztrák korona 97.75, magyar 
aranyjáradék 121.60, magyar koronajáradék 95.95, 
német birodalmi márka 61.17. Bágyadt.

Béca, aug. 1. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kötv. 95 50, magyar hitelb.-részvény 
448.—, erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k 
sorsjegy 151.—, Kassa-oderbergj vasut-részvénv 186.50 
4°/0-os aranyjáradék 121.55, magyar kereskedőim 
bank 1140, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.—, 
Alföldi vasút részvény —, M. kel. vas. áll. kötvény 
125.—, Magy. lesz. és váltób.-részv. 294.25, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 143.75, Magy. koronajáradék 
95.95, Magy. jelzálogbank —, Rima-murány 258.—.

Becs, aug. 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
papirjáradék 98.40, 4% osztr. aranyjáradék 122 50, 
1860. sorsjegy —, osztrák hitelsorsjegy 197.50, 
angol-osztrák bank-részvény 163.50, bécsi Bankverein
137.50, osztrák-magyar bankrészvény 1008.—, déli 
vasut-részvéay 109.1/,, dunagőzhajózási társaság 
részv. 446.—, dohány-részvény 211.—, cs. k. arany 
(vert) 5.90, német bank váltók 61.08, 4-2% ezüst- 
járadék 98.40. osztrák koronajáradék 97.75, 1864. 
sorsjegy 197.25, osztr. hiielint. résiv, 362. union 
bankrészv. 265.—, osztrák Länderbank 250.70, osztrák­
magyar állam-vasút 351.1/,, elbavölgyi vasutrészvény 
266.25, alpesi részvénytársaság 82.70, 20 frankos 
arany 9.91, londoni váltóár 124.60. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363.25, 
magyar hitelbank 418, anglobank 163.50, bankegye­
sület 137.50, Länderbank 250 80, Unionbank 265, osz­
trák-magyar államvasut 351.37, déli vasút 109.12, elba­
völgyi vasút 266, török dohányrészvény 211, rima­
murányi részvény 258, alpesi bányarészvények 82.80, 
májusi járadék 98.40, magyar aranyjáradék 121.55, 
osztrák koronajáradék 97.75, magyar koronajáradék 
95.9, török sorsjegy 67.75, német birodalmi márka 
61.16.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug.' 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidő üzlet forgalma teljesen jelenték­
telen volt. mert a szüntelen külföldi jelentések semmi­
féle irányban sem ösztönözték a spekulácziót. A szór­
ványosan előfordult kötések a következő árakon 
történtek: Buza őszre 6.86, 6.87, 6,86, tavaszra 7.21, 
rozs őszre 5.37, tavaszra 5.76, zab őszre 6.11, 
tavaszra 5.27 frton. Tengeri máj.—jun. 5.50—5.52. 
Tengeri julius—augusztusra 5.41, 5.46, repeze augusz­
tus-szeptemberre 9.95—10.05 frton, január—februárra 
10.55—10.65 frtot jegyzett.

.4 készáru-üzletben általános kedvtelenség és 
bágyadt irányzat uralkodott. Tekintettel az olyannyira 
rósz kelendőségi viszonyokra, sehol sem jelentkezik 
vásárlásra való hajlandóság. Másrészről azonban a 
kínálat sem sürgős, mert a gazdak a mai mélységesen 
alacsony árak mellett, nem nagyon sietnek sem a felho­
zatallal, sem a kínálattal. Buza és rozs a múlt szom­
battal szemben ismét 5 krral olcsóbbodott. Egy kis tétel 
80 k. szarvasi tavalyi búzáért 6.50 frtot fizettek hely­
ben. Rozs tavalyi áru 5.07,/3 frton kelt el Herczeg- 
halom ; uj déli vasutvidéki 4.90 frton Bécs, és 
stocker?ui 5 frton Slockerau. Árpában nagyon ke­
vés üzlet volt ; a vevők tartózkodó magatartást tanú­
sítottak. Zab uj árut már erősen kínálják és jegyez 
minőség szerint 6.75—7.25, magyar tavalyi 7.10— 
7.20 Irtot. Tengeri készáru 5.55 — 5.70 frtot jegyzett.

Szesz ára ma jóval nyomottabb volt. Kosz kontin­
gentált szesz eiadatott 17.20 írton és j evez 17— 
17.40 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat kezdetben folytonos realizálások 
mellett tartózkodó volt, később általános szilárdság 
és élénk üzlet keletkezett német vasutakban és olasz 
járadékban. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
219.25, Úisconto Commandit 114.75, darmstadti bank 
160.75, Deutsche Bank 144.75, drezdai bank 139.75, 
Handelsgesellschaft 113.75, osztrák-magyar államvasut 
143.62, osztrák déli vasút 44.75, elbavölgyi vasút 
128.50, bustiehradi vasút 234.50, orosz délnyugoti 
vasút 69.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard- 
vasút 171.75, svájczi északkeleti vasút 123.25, union- 
vasút 93.25, svájczi központi vasút 139.37, eridional- 
vasut 111, kőzéptengeri vasút 81.62. Német vasutak 
emelkedőben. 1880-iki orosz kölcsön 101, uj orosz köl­
csön 63.20, magyar aranyjáradék 99.12, magyar 
koronajáradék 92.60, olasz járadék Párisra emel­
kedő 79.70, török sorsjegy 112.75, német uj köl­
csön 91.50, mexikói szilárd 58.50. Bányaértékek 
gyöngék, a zárlat szilárd. Laraa-részvény 130.30, 
dortmundi 63, bochumi 139.50, gelsenkircheni 159, 
harpeni 138.62, Hibernia 131.80, Trust 138.90, Lloyd- 
részvények 91.40.
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Berlin, aug. 1. (Utótőzsde) Magyar a ran vj ára- 

dék 99.10, magyar koronajáradék 92.00, osztrák hi- 
telrészvény 219.10, osztrák-magyar államvasut 143.10, 
osztrák déli vasút 44.70. Szilárd.

Frankfort, aug. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
részvénv 29C.1^, osztrák déli vasút 99.5 4. Szilárd.

Hamburg, aug. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.20. osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák ezüstjára- 
ű~k S0.4U, osztrák liiteirészvénv 290.25, osztrák- 
magyar államvasut 716.50, osztrák déli vasút 221.50, 
olasz járadék 79.C0. Tartva.

Pária, aug. 1. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
A 3fí-os franczia járadékban és az olasz járadékban 
ismét baisso volt, egyébként csendes volt a piacz. A 
járadék-likvidáczió meglehetősen élénk forgalmat szül. 
A report mérsékelt. Olasz járadéknál 1--2 centime 
reportot fizetnek. Zárlatkor tartós hausse volt franczia 
es olasz járadékban. — Jegyeznek: 3^-03 franczia 
járadék 102.12, törleszthető járadék 100.40, 4 j,°e-os 
járadék 107.SO, Credit Foncier 903.75, Szuez-rész- 
vények E'GG^Ű, egyiptomi kölcsön 519.00. spanyol 
külső járadék 641 magyar aranyjáradék 9St$ 
o.asz járadék 79.50, uj 3>-os orosz kölcsön SS.10, 
portugál 3fy-os kölcsön 23® ls, ottoman bank 619.—, 
osztrák Lánderbank 520.—, osztrák-magyar állam­
vasut 721,25, osztrák déli vasút 231.25, Rio-Tinto ruz- 
oanya 321.S7.

" óra JtO perczkor záródnak: -os franczia
járadék 102.27, 4:."eos járadék 107.45, törleszthető 
járadék 100.20, magyar aranyjáradék 9S.77, osztrák 
aranyjáradék 100.40. osztrák-magyar államvasut 721.25, 
osztrák déli vasút 231.25, osztrák földhitelrészvény 
1255.—, osztrák Lánderbank 57S.75, alpesi bánya- 
társaság 173.75, török dohány részvény 429.0G, Barque 
de Paris 640.—. ottomán bank 619.06. Szilárd.

London, nng. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.95, oszti ik éli vasút 9.25, ezüst 28.75, 23'<° 0-os 
angol con-oi 101.SÍ. olasz járadék 79.—. Magúuka- 
Hialláb 6 s° Szilárd.

London, aug. 1. (MegnTÍtás.) 2* ,'y-os angol consol 
101*/..

Külföldi ért ktőzadék zarlate.
4t írf- vamot az iile:5 beirt •zekvanv-'k ererint készsénzb^r.meii^ra 

ultimra é-Tendfk. e szerint a me Rekelt caritis i* ké<TD»nzr» va^y 
ct.-cin-a, .Vee3f»g uitin -ra e. ter.ii. ‘ ee-zpénz-ar^alvam c K-vai. 
mezío-a M-mel. az ai*:mora U-va. vanuac megjeiclve. Magatúl er*e‘Viil: 
begy a fen*i átszámításokhoz meg a :-anBaáo7jo-át-it*««yek. továbbá 
27cl ic - és ui’im'-arl'iyamckhc: arcúit vili meg a mindenkori nodapa-ti 
prv.tnfacaac-re elek is sramra-ba vaenuők. A *-gul jeleit ertekex a buda- 

TÓíscec cem ic-g'reze^eic. A’^zamira-i áriáivá» jüj ugar La viaia 
— I frt ló <r. 200 L-aat ma írt 50 ír.

Augusztus 1. Ar-

"
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utol=o zárlat­
ból kepest 

oaztrertdkben

PARIS.
*i rácén a 5-%-os '.indák _ — • 102-17

« * ,%-0i « — — — 107.95 —
OszL-ak-m-r^ar aibravasat _ — M 781 23 251 IS — 0 62
Osztraí de i vT*iit...____ ___ _M 231 ti 15s.gr — 1.24
'Osztrák ! Tí hi* el - r^zvenvt trsajig M 125! -
'Franczia torié - jára-iék _ _ U
Ma^var aranv-aradék   TJ

105 5.>
98 47 121 52 — 0 04

'Oitőman-fcank ...     «.  D 619 OS
*G«ztrá$ Lánderbank — —. iá 518.7
Török dohánvr»s7veny _   «. _M 429 c;
*Banque ae 1 ar.s ... _ _ _ K 640.—
'A ?es; bácyarés.rvény____  _ _ 3 173.75
Osztrák arany miradtk _ _ _ 100.4» 128.91 “f- 0.06

BBBMB.
Osztrák 4 2%-os panirjáradék____ S. 0 10

« 4-27#-os ezóstjöraaek _ —» S4.C0 9s.SV + 0.14
* 4»»-oi aranyjáradék _ _ E 100 - 121.60 -f 0.21

Magxar 4%-os aracv;arauék «. K 99.20 121 39 0.1 J
« <*í-os korcnajaradék» _ C 91.80 9ű 51

*£;hzvől(zv! vasút U _ __ l.:0
-Dsztrak mtelrészvéay _— 0 219 — 363 37 — 0.7«
Os. r.ik-ir. ryar á’.iamvasot™ _ _ D 143 Cü 3:71 11 — 0.76
IHz’ruk de i va=ut ____ — — 0 44 :o
'Karoly-Lajos vasút ____  „ ö 105.—
KA.sa-oderL“rgi vaaűt _ _ — K —
'Orasz banxjegv _ — 219.—
talt-5 oecs pucrra 1CI.T0 ei ói — 0.03

rHASKFTJXT.
Osztrák 4-z%-os napiríáradék — — K 80 5C ss eo 4. 0.19

« 4 L'%-os ezüst iáradék   _ K tto.r.o 9S 55 0.15
* <*5-üs aranv’aradek — — K 9=» »0 ll'ö.SG _ '0 16

tíagvar 4^-cs aranvjaradék — 99 20 121 47 i 0 09
* 4'-'.-ei kor- -:ü’.trauet-. — U 92 :.o 9C. 30 _i_ 0.06

Osztrák hite?részvény 
Osztrák-magyar baaí 
Osztrák-ma,r.-ar áUamvaStxt_ __

vasút   _. ,
. *... _ __ w

Vcü! • bérsz p. zczi . _ _ _
Union bank _ _ _ _ .
*V'tIíam.09sáfi r^r.vény«. — — 
'A:ues: aenyaUrsasig'   w .

— —ü 306.37 j ff.:; 6«K 
ü 
ü 0

3Ő2.1U
82 í.ű3 10<J8.S:! » 
2-;6.TŐ í

02*13 t 
163 C7 I

llO.CÍ»

-UK jós.-'
67 3 ? —

0.03
•4. 1-S»0.19
__ 0.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árntezsdék zártat* 

ásí árfolyam neme: marzokra luo maria vista 81.15 frt. 100 frk 
írt 50 ír.

Augusztus 1.
Különbözet a 

Enda- u tol so zárlat, 
folyam P®*** hoz kénefll 

egyenleg „«tr. «rtékli.

Ar-

PARIS.
Beta fr.lyé brr* _ _ _ _ „

— __ _ _.
— 4 utolsó hóra _ __ _ _
™ -töl - _ _ _

Liszt fely hóra____  _ _ _ *
— szep,pniip‘rre__ _ —
— 4 utolsó hóra M M w
— 4 b- r * nov.-tűi „ w — —

Olaj loiyo bora —
.- redt^mbarre _ _ _ _ —

— 4 utolsó hóra _ _ _ —
— 4 eLaö hóra

Szesz folyó hsra_ _ _ —
— s. eptemb#*rre_ __ _ _ —
— 4 ctu.so h ura _ _ — —
-*• i elaú hóra__ —

3KKLHL
Suza szeptemberre _ _ w _

— októberre *” _ _ __ _
Roza = get-♦emberre       —!>-•

Zab szeptemberre —

Olaj októberre — ________  _ _
— novemberre

Szesz augusztusra .. __ __ —
szeptemberre

8TETTU.
Bars augusr.tasrj__

— szep:.-okt.-ra _ _ — —
Rozs v-u usztusra w w ■,

— 5zept.-okt.-ra
Óla) augusztusra _ _ _ «. _

— szept.-okt-ia _ — —. —
Sieaz áeiyb»n ;o marka

fogyasziasi aduval _ _ _ _
— a lg.-s7'*T.t.-r-.- «</ maria fegyaaz-

*a»i ac vii ____ ___ ___ ____
~ s/ept.-okt.re 7«» marka fogyasz- 

— íaei a iovai _ _ _ — _

17.81 ... 1 — 0.41
I 17.75 8 79 - Vií

17.75 S.73 — 0.26
17 90 8.S6 — 0.83
40.40 1» 51
49.— 20.39

1 29.75 1 12 32
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41- 2Ü.9S
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1
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45.90 2* .06

34 — 8.55 i
13.6) 8.49 !
11.60 7J>3
13.60 , SRI
1 .29 11.7 4 1
50 — 50 57
3d.— 13 Cí
1-1.50 8.U 1
4.', 50 ; 27.33 _,__
45 50 87.82 —

SOZJL
Baza r»br -ra — — w

— ;n.-ra __ _ _ _ _ _
3oza íebr.-ra „ ^ w

Olaj juniasra __ ____  ^ _ _
— októberre _ _ _ __ _

B0B08ZLÓ.
Beza helyből ____ ___ _ _ _
Sarga búza helyben   — —
Rozs helyben _ _ _ _ ^
Zab helynen   _ .
Rop öze helyben
Szesz iSO-esi augusztusra _ _ „
Szesz (70-es> augusztusra .
Tengeri luO kilonkmt _ _ _ _
01%J augusztusra — « — _ _

» uktób. _

Prága, aug. 1. JVyers czulcor Prágában 14.70, 
Aussigbau 15.—, uj Campagne Aussigban 14-15 
forint, finomított kész áru Prágában 33.25 írt.

Trieszt, július 31. A czulcorpiacz nagyon lanyha. 
Czentrifugál-pilé tavalyi készáru 1G1/., —16:;,t. novem­
ber—márcziusra 16.— frt. Kávé Rió 86—109 frt, 
Santo;; 93—110 írt. Szesz kész magyar áru 9.50 
forint. Bors (singaporéi) 28—29 frt.

Berlin, aug. 1. Búza lanyha, rozs, zab szilárd, 
olaj javult, szesz tartva.

Hamburg, aug. 1. Nyerscxulcor augusztusra 11.40, 
szeptemberre 11.02, októberre 10.70, november— 
deczemberre 10.70 márka .50 kilogramm önkin t.

Hamburg, aug. 1. Kávé augusztusra 761 szep­
temberre A1/,, deczemberre 68% fillér fontoniiint.

Hamburg, július 31. Petroleum nyugodt, helyben 
4.85 márka.

Antwerpen, julius 31. Petroleum szilárd, 12.12 
frank.

Pária. súg. 1. Búza, liszt nyugodt, olaj szilárd, szesz 
tartva, idő ködös.

Párta, julius 31. JVyers czvhor (88 fok) készáru 
«0,25 track, nyugodt; fehér ezukor júniusra 30.60,

augusztusra 30.50, nyugodt; szeptemberre 29.50, ok­
tóbertől négy hónapra 29.— frank. Finomított készáru 
103.50 frank.

Pétervár, julius 31. Piozs júliusra 5.50. Borús.
London, jul. 31. Jiépaczukor 11 jávaczukor 

1:9,. Nyűgöd.
Liverpool, julius 31. Búza, ’pennyvel, tengeri 

l1 j—2 pennyvel drágább. Az idő szép.
Bréma, julius 31. Petroleum nyugodt, helyben 

4.65 márka.
Newyork, julius 31. A lefolyt héten az Egyesült- 

Államok atlanti kikötőiből a következő buzaelszállitá- 
sok történtek : Nagy Brittániába 130.ÜU0 quarter, 
Francziaországba 3000 quarter, egyéb kikötőkbe 
67.000 quarter.

New-Tork, jul. 31. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban Gl: lc, októberre 6.69, novemberre 6.78. Gya­
pot Neworleansban 66/,. Petroleum standard white 
New-Yorkban júliusra 5.15. Petroleum standard white 
Philadelphiában júliusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
yorkban —.—. Pipe line certificates aug.-ra SO1,. 
Liszt («Spring Eiears^) 2.10. — Piros őszi búza helyben 
55: s (— 5.20 forint), szeptemberre 56*', (= 5.2S
frt), deczemberre 59", (= 5.62 forint), ICO kilónkint. 
Czukor (Fair refining Muscovados) 2nj16. — Riókávc 
16. — Zsir (Wilcox) 7.30, (Fairbanks) 7.55. —
Gabona-fuvardíj imperial-quarterkint Észak-Ameriká- 
ból az angol kikötőkue és az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe —.—. (= — .— 
frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 1000 bái.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzlet! tudósítás.

Szeged, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Az irányzat lanyha, az áruk lassan, 
de folytonosan esnek. Nehéz 3 100-as triblaszalonna 

(téli áru) 100 kg. 49—50 frt, könnyű i 300-as táblasza­
lonna (fii-s készítés) 100 kilogramm 42—43 forint, 
könnyű 4 T00-as füstölt szalonna 100 kg. 50 — 51 
frt, szegedi pörkölt szalonna (téii készítés) 100 kilo­
gramm 47 -48 frt, stráfszalonna 100 kilogramm 
38—39 fit, háj (téli készítés) 100 kg. 56—58 frt, 
zsir 100 kg. 4< — 49 frt.

Szalámi. A készletek fngyófelben, az árak szilár­
dak. Mai jegyzés 100 kg. 160—165 frt.

Paprika. A kedvezőtlen termés! kilátások miatt az 
árak tovább emelkednek. Legfinomabb paprika 100 kg. 
75—85 frt, királypaprika loO kg. 60—65 frt. keres­
kedelmi paprika 100 kg. 10—35 irt, csöves, első rendű 
paprika 100 kg. 65—70 frt.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
22—23.— forint, teher, tojás nélkül 100 kilogramm 
17—20 forint, barna, tojás nélkül 100 kg. 13 — 
13.50 frt.

Gyékény. Finom sűrű gyékénv 100 darab 25—9.5 
forint, félsürü gyékény 100 darab 15—26 forint, 
könnyű gyékény 100 darab 12—15 frt.

Vidéki tízlet.
Szeged, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron csekély kereslet mellett következő 
árakat fizették: Búza 6.20—6.30 forint, rozs 4.75 irt, 
zab 5.— forint, árpa 5.50 forint, tengeri 5.50 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az időjárás. A meteorologiai intézet jelentése

szerint tegnap az északnyugati felföld kivételével az 
állomások legnagyobb része esőt jelent. Az eső racnv 
nyisége általában 10 mm.-nn alul maradt, csak Ara* 
doa és Nagylakon rúgott 12 — 13 mm.-re ; 5 — 10 mm- 
esett: Csáktornyán, Újvidéken, Temesvárt, Zsombo­
lyán, Aknaszlatinán és Szatmári; 1 —5 mm. esett:
Kaposvárt, Adán, Szegeden, Egerben, Debreczenben, 
Ungvári, Kolozsvárt és Maros-Vásárhelyt. Sok helyütt 
az eső zivatarral járt együtt, igy Szatmári, Szegeden- 
Egerben, Nagylakon szé.viharral. Aradon, Temesvárt 
ma reggel az idő többnyire boruk és kissé hűvösebb. 
A reggeli órákban esik Sopronban, Keszthelyt, Csák­
tornyán, I jvidéken és Temesvárt.

* A sörarpa-kiállitáB és vérár nem ma. mint té­
vesen jelentve volt. hanem szeptember elsején nvilik 
meg s tart 1 u-éig. A vásár tekintetében az orsz. gaz­
dasági egyesület minták beküldésének határidejéül 
augusztus 20-át tűzte ki. s az eladások közvetítésével 
a magyar mezőgazdák szövetkezetét bízta meg. A min­
ták beküldése ezidén igen lassan megy, a minek oka 
abban rejlik, hogy most van épen a legnagyobb mun­
kaidő.

* Lóvásár Kúra szombaton. A muraszombati gazd. 
fiókegylet a vasmegyei gazdasági fiokegvesülettel kar­
öltve augusztus hó 24-én Muraszombaton az országos 
vásár alkalmával, díjazással egybekötött nemzetközi 
jellegű lóvásárt rendez. A díjazásnál különös tekintet­
tel lesznek a nóri (muraközi) fajra, de díjazásban 
bármely fajú és bárhonnan származó állat részesül­
het, mert a díjazás egyik ezélja a lóvásár emelése. A 
nagyobb birtokosoktól "bemutatott lovakra 1-ső dij : 
díszoklevél, 11-ik dij: elismerő oklevél. A kisebb bir­
tokosoktól bemutatott állatok az alábbi dijakat nyer­
hetik el és pedig nehéz lovak után: Tenyészménekért 
1. dij 20 korona, 11. dij 15 korona, 111. dij 
10 korona, 1\. dij 5 korona. Mén-csikóért 
L dij 20 korona, 11. dij 15 korona, 111. dij 
10 korona, IV. dij 5 korona. Teuyész-kanczáért
I. dij 20 korona, II. dij 15 korona, 111. dij 10 
korona, IV. dij 5 korona. Kancza csikóért 1. dij 
20 korona, II. dij 15 korona, 111. díj 10 korona, IV. 
díj 5 korona. — Könnyű lovak után : Tenyészménért 
1-ső dij 20 korona, II. dij 15 korona, III-dik dij 10 
korona, IV. dij 5 korona. Méncsikóért I. dij 20 korona
II. dij 15 korona, III. dij 10 korona, IV. díj 5 korona, 
Tenyesz-kanczáért 1. díj 20 korona, II. dij 15 korona.
III. dij 10 korona, IV. dij .« korona. Kanczacsikóért 
1. dij 20 korona, II. dij 15 korona, III. dij 10 korona,
IV. díj 5 korona. A millenniumi kiállításra kijelölt 
lovak tulajdonosai 1896-ig évi segélydiit is fognak 
kapni, a kiállításra történendő szállítás költségeit pe­
dig a megyei lótenyésztési választmány viseli.

NAPIREND: augusztus 2-án.
Naptár : csütörtök, augusztus 2. — Rom. kalh.: Alfonz. — 

Prot. Gusztáv. — Görög-orosz (julius 21.) Sim. János. 
— Zsidó : 2.) Tbamus. — Nap kei : 4 óra 27 perczkor, 
nyugszik: 7 óra 11 perczkor. — Hold kél : 5 óra 5 
perczkor reggel, nyugszik: 8 óra 11 perczkor este.

A honvédelmi miniszter fogad (1. u. 1 órától d. u. 2-i"
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A kereskedelmi miniszter fogad délután (> órakor.
A horvut miniszter fogad délelőtt 10 órától délután 

1 óráig.
Nemzeti múzeum: természetrajzi tár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.
Történelmi arczképcsarnok u városligeti műcsarnokban, 

nyitva délután 2 órától 6-ig.
Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton. nyitva d. e. 9 

órától d. u 1-ig.
Rovargytijtemény a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9

órától délután 1-ig.
Deak-manzolenm a kerepe-i-uti temetőben, megtekinthető 

d. u. 3-tól 0-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti
1 9 óráig. Belépti dij 50 kr.
Villamos munkagép-kiállítás a városligeti Iparesar- 

nokban, nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3—4 
óráig. Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatliató, dél­
után belepti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr.

Magyar kereskedelmi múzeum. (Városliget, inarcsar- 
nok.) hazai termékek állandó ki állítása nyitva d. e. 9— 
l.-ig es d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
“U- ~~ Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e 
9-tul deli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utczá 
}.?•) n7ltva hetköznauokon d. e. 9-12-ig és d. u, ö—ó-i». 
Lmep- es vasárnap d. e. 9—12 óráig. c

A» 18f8-«-« s«had.á8harczunk »,eklyemn,e-mm 
Karoly-komt 3. sz. reggeli 9-tül d. u. 1 ig látható.

SZg_^91'.1 leveltar (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt

Sv.^heeyre f^easkerektt vasat indul óránként. Az 
Evtvós-nyaraldban czigánvzene.

A. kis lottó húzásai aug. 1-ón
Briinn

Kivonat a hiv. lap aug. 1. számából.
Árverések a fővárosban. P.ílfy Ferenez 1612 

frtra becs. ingós. augusztus 3. Vili. kér. József-körut 
38. szám. Sponer János 501 frtra becs. ingós. augusz­
tus 4. VI. kér. Bajza-utcza 21. szám. Wiener Jozefin 
2053 frtra becs. ingós. augusztus 2. VI. kér. gyár- 
utcza 22. szám. Berecz Vilma 39? frtra becs. ingós. 
augusztus 2. VIII. kér. kerepesi-ut 81. szám.

Árverések a vidéken. Bertalan György 2C09 frtra 
becs. ingatl. augusztus 29. Szárszó. (Tab.) Landl Antal 
42 frtra becs. ingatl. augusztus 27. Kaán. Reiner 
Salamon 12 írtra becs. ingatl. szeptember 21. Csecse. 
(Szirák.) I ferbaeh József 3516 fi ira becs. ingós. 
augusztus 10. Gyula. Kail Elemér 2500 frtra becs. 
ingatl. szeptember 11. Harakócz. (Szepesváralja.) 
Mihajlov Színia 1033 frtra becs. ingatl. november 5. 
Nagv-Kikinda. Kisprdilov Gávra 448 frtra becs. ingatl. 
augusztus 28. T.-Becse. Kaudersz Zsigmond 2483 frtra 
becs. ingatl. augusztus 13. Gyula.

Csödnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó­
törvényszék részéről < a magyar Merkúr kiadó-hivatalá­
nak bank- és váltó-üzlete Lőrv J. ezég ellen. Csőd­
biztosul dr. Forrásy Ferenez kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnokiil dr. Zsigmondy Jenő, tömeggondnok 
helye:teséül dr. Csernyánszky Aladár budapesti ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 
25. — A budapesti kir. törvényszék részéről Schwarcz 
József kereskedő ellen. Csűdbiztosul Chira Elek kir. 
ítélőtáblái biró, lümeggondnokul dr. Agorosztc Szilárd, 
helyetteséül dr. Herényi Sándor budapesti ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő október 25.

Pályázatok. A hreznóbtínyai kir. járásbiróságnál 
aljegyzői, — a budapesti kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazó gyakornoki, — a kalocsai kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a sziráki kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, -- a nagy-szőilűsi járásbiróságnál dijnoki, — 
a soproni kir. törvényszéknél jegyzői. — a zágrábbi 
kir. pérziigyigazgat óságnál kit fogalmazói, négy 
fogalmazó gyakornoki, — a beszterczebányai kir. 
törvényszéknél bírói, — a debreezeni kir. Ítélő­
táblánál L.rói, — a pozsonyi kir. törvényszéknél 
jegyzői, — a fehértemplomi áll. főgimnáziumnál 
iskolaszolgai, — a n.-várad! Ítélőtábla Il-od osztályú 
hivatalszolga! állásra.

Szerkesztői üzenet.
M. L. A-Mtezm-rf. Nagyon jól vari megírva. Közölni 

fogjuk.

Csávolszky Lajos
lavhiadóluíajőonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Dr. Gáli J. Lukaretz 
Tőrük J. Cz.'gléd 
Hartman E. Wiesbaden 
Mauthner .T. Szefárd 
Werder A N.-Varad 
Stephan F. H- ■>
Osztermeier H. Rrcs 
Kalivoda F. N.-Kanizsa

Orient szálloda.
Dauciu J. Bukarest 
Taku- h K. N.-Vásárhely 
Voigt H. Becs 
Kaufman K. N.-Károly 
WoJzukki L.
Peters P Zureich 
S. hr.elkó 1.. I.ei!m»nti 
Fábián E. M ed gyes 
P.yriner becs 
Mujexski Z. M -Telek 
En-tein L. Vinkovcze 
KraLl K. R. cs 
Saller P. X.-Kaniz=a 
Seilakovits J.
Fejrr F. Borosjenü 
Lig tti 5. X -Bitt-d 
Philipp E. R- s 
K*.rruöc y L». M.-Zombof 
B.u lira ’ll l. O -fíec-e 
Magyar <i. Gyula 
Ki rock G. Boroszl ő 
Pobek B Zágráb 
Gőrtner .1. Arad 
Dorner >. Temesvár

Pannónia szálloda.
F.cnJc* f). fívörgvCs 
André S. Sopron 
N..OZ S. Itrló*
1 say Gy. Szentéi 
K»• í T A. T.-Teplicz 
Borhnitz S. Baka 
X .ra<iy J. Kanhegyee 
I' 7enbersrer J- Kapuvár 
r.rlinw.ilfi.N. Flórisdorf 
Sváb S. P.-Fábián 
Király .1. N.-Várup 
Gr.m S. Gvorr.a 
Heimann F. Tamási 
Flach G. S/irák 
Eztárt-k F. Nyíregyháza 
GCdrü-=y .1. 0.-Becse 
Teres M Bukarest 
Kormeg f.. Szászrégen 
Jaulen A. R.-Vjfaln*
Tischmau S Cngwr 
L a- Dré*
Slavnic D. Újvidék 
Szabó L. B.-< saba 
Dr. Schrein M. Berlin 
ílajman V. L»er?eíek 
Braun Zs. V. X^menv

Európa szálloda.
Siegh;,- F. J LlonPZ
Nejczclilába F. Fehértemplom
l-.tb. govic S. Tuzla
Stern M. Béc-
P>ruck M. D - Vee=e
Schaffer S. Krdúvég
Wasrerz.ug J. Becs
Beer F. P.écs
Blondin F. Becs
Lobi J. Bér«
Ereubuuvr 1». Budapest 
Hümer K. Brflmi 
Müller M. Laibach 
Pergt-r T. Trieszt

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Nopcsa E. Szacsal 
Por-manii zky G. és Gy. Ászúd 
Ktilmer T. Grácz 
Lbbelohe P. Brüssel 
Beckers Gy. Hannover 
Verdure A. Hanover 
Rocrdánovica T. Ruma 
Cz%-eie^ Gv. Versecz 
Schiff 0. Bér?
Dimozics S. Paracsin 
Gorier L. Pari 
Sándors P. Pária 
Pfeiffer Ch. Lirrz 
Hammer P,. Bécs 
Brílnnel A. Mainz 
Trimanirs G. Zimony 
Grossman B. Zimnny 
Barczy E. K.-Várda 
Iliv.s M. K.-Várda

Hungária szálloda.
Témán É. Becs 
Freund J. Debreczc-n 
Levy T. Párig 
Kühler L. Drezda 
Lederer K. Dsúka 
Pnafainon** G. Troppau 
Strcltm V. .\.-Kani/in 
Sperry J New-York 
Dr. Volpi A. Milánó 
Roman E. Milánó 
Sperry A. California 
Olintó L. Róma 
Kingston P. Chicngd 
Ehret A. Philadelphia 
Séhaiv D. Edinburg 
Luposku Gy. Kraiova 
(Irano C. Bukaread 
Piaehté H. Varusd 
Braun S. Bécs 
Sturmann K. Frankfurtls 
Deutsch K. Bee*
Piffl L. Prága 
Schvarcz .f. Becs 
Lieb A. Prága 
Müllering Gv. Becs 
Rosenthal N. Mohács 
Frisch J. Párig 
Lang T. Stutt^ardt 
Uhlmann E. Krajova 
Rosenbaum 5. München

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Giurgea G. Focsani 
Subák M. T.-Szabadi 
Jauszner A. LOcae 
Tillman K. Bécs 
Schwartz A. Csnray 
Zorics K. Gyula 
Ehrlich B. Kunhegyes 
Wohl L. Topolcsu 
Grabovich .1. Orlh 
Pfahl A. Sopron 
Ugray J. Torda 
Penczegyi G. Tord^
Németh .1. Torda 
ErÖM V. Torda 
lilrokolie K. Torda 
Bák J. Torda 
Füseri G. Torda 
Márton Gy. Tárd»

£r?ek L. Torda 
Kádár M. Torda 
RorumelT Szófia 
Kaufman J. Zsomboly- 
Villenborger D. Beci 
Rausch B. Lémberg 
Ocsvay M. Miskolcz 
Luegy M. Grácz 
Di.'uifrievicu a. Zímony 
Aroneseu S. t'.hritz 
Rudinszky V. Boborecz

Walter Fehérló 
szálloda.

Proli N. Pétervár 
Bozzó J. Nádasd 
Horváth M. Szeged 
Szikorszky Gy. Nádasd 
Dr. Hadz.i F. Jászberény 
Lr. Szegedi M. PanviuVa 
Krassi F. GyóngyJg 
Kovács P. Sz.-Fehérvár 
Deszpot J. Rá- zk-.ve 
Blau A. A.-Szántó 
Klein H. Laczhuza 
Rubinstein R. X.-SzeLen 
Keit .1. Szeged 
Kocze X. Késmárk 
Esztergomi D. Dubrinics 
Meper L. Duior^a 
Benedek M. Komárom 
Kauiieszi A. Gyula 
Gyarmati J. Sz. Udvarhely 
Gebei K. Trenr&én

Központi szálloda.
Szűliősy Ál. Sz.-F'-hárvár 
G.otnbos L. Ep -t 
Schreiber S. Szombathaly

Hagensber.’--r F. Keszthely 
RuViü 7uk T. l.embeig 
Dcutíth í. Veszprém 
Geiger B. Ada 
l.nvcncz V. Krémhír 
Glósz N. Hcmonna 
V.'eisz M. Nyíregyháza 
Ctiliag G. Tata 
Hoffmann M. Tolna 
Art/t P. 0.-P>anol"v7.e 
Walimttn A. ChortiU 
Angle-a F. Vasvár 
Efkulicg J. Szeged 
Hrucairek J. Spalató 
Tüdős B. Arad 
Oláh 9. Papa 
Jaekovico L. Komárom

Ment András Magyar 
király szálloda.

Maulwurf S. N.-Kanizsa 
Bculich G. VitikoVCZe 
Mayloraer M. Bolutin 
Lak.tt M. Veszprém 
Pich T. Bc-iárd

London szálloda.
Fratot hvili H. Trencsóa 
Schutii V. Villány 
Elen J. Bécs 
Kuzma A. Lugos 
Bittrier F. Lszék 
Pollik 11. DebteczeB 
Schapira 8. Bécs 
Jar.b-ú N. Budapest 
Szűk K. I^embezg 
Gockter A. Temesvár 
Hun sik K. Cbongrud 
A-chenbremer K. Milnchea 
Kl-impar Zs. Bécs 
Adler R. Budapest 
Varsa M. Stebb 
Harmath M. Budapest 
Ungárné M. Budapest 
Lendl F. Bécs

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Banteusc B. Párig 
Protmann R. Sárvár 
Schäfer R. Bremen 
Pros-nitz W Szeged 
Kirtz J. Párkány '
Mai ke K. Müdling 
Knina A. Pozsony 
Fischer J. Remecz 
KJappholy S. Remecz 
Peiatschek M. L.-Hibhe 
Koch A. Késmáirk 
Hausely L. Szügy 
Gnedt A. Beiciivnau 
Ruthberg V. Nasic

Metropole szálloda.
Fedne« A. London 
Baky M. K.-Szt.-Miklós 
K-rn J. M.-Szalka 
P.uthnier ö. Papa 
Lepage L. C^.aba 
P.mtand Ch. Dr.-zda 
Mauthner J. Pakracz.
Brochi L. Szarajevó 
Ftisch M. Bécs 
L'rüsdi M. M.*Vrásárheljr 
tichnierer J. Hódság 
Ziegler J. Hódság 
Dr. Wci«z M. KaJoz«\áf 
Dolmány «•. Kolozsvár 
Reich M. Pécs 
Metiann T. Zurrest 
Maracula J. Bukare-|
Mauglvr Ö. Budapest 
Runczy A. Laezháza 
Uxa S. Cselnek 
Ungár P«. Losoncz 
Kep^s Ö Berr-gszás»
Herman N. Tyrnau 
Flinger J. K.-Öíz 
Vogel A. K.-ö-z 
Hände M. Loche 
Halász J. Szeg-.d

Korzó szálloda.
Mályi N. Abda 
Horvath J.
Hfllczel R. Budapest*
Peringer F. Bécs 
Berkovtts Gy. Zimony 
Adorján M. Debreczeu 
Pápay S. Kolozsvár 
Pellegrini F. Budapest 
Csákyáry Gy. Badapest 
Scheid G. Kaposvár

Erzsébet királynő 
szálloda.

Dr. Kludig Gy. R.-G!adna
Ónodi L. Szentes 
Szilassy J. Gyümrő 
Vitéz É. Orosháza 
Mclczeu Gy, A«»h

Szavits S. Futták 
Dr. Kallay A. Eger 
Gräber A. Zágráb 
I.amprecht K. Bécs

Pusnik Ferenez két« 
korona szálloda.

Papp K. Kakuca 
Miti- s J. Niss 
Taszics (r. Niss

Strasser S. A.-Dabas 
Stájner L. Felegyhaza 
Száva M. Krusovács 
Dr. Túri J. Budapest 
Schuszter F. Aeischdorf 
Adelvert J. Reischdort 
Hahn J. Reisehdorf 
Grüner P. Temesvár 
Mikié Gy. Niss 
Schwarz J. Debrrczen 
Nagy J. Oreshára

Elhaltak névsora 1S94. augusztus 1-én.
Kapitány I. <3 é. V. Nádor-u. CŐ. 
lírnesik I. 29 é. útról.
Tóth P. 06 é. Vili. Fecske-u. 17.
Sonnen A. 20 é. útról.
Kovács Rr7.3 30 é. VI. Lázár-u. 12. 
Müller Mária 72 é. VI Király-u. 20.
Roth Juha 7u v. VII. Erzsébet-kur. 15. 
Sz.ücs Róza 54 •• Vili. Eszterházi-u. 29. 
Kronberger A. 38. 1. Promontorvut 
Kedves Mária 17 é. II. Vórós-váczi-u» 1« 
Kuury Teréz 5C é. IIf. C ház-u. 33.
Loser F. 67 é. III. Józsc-fhegy-u.
Kóry Zs 60 é. Vili. Mária-u. 40,
Cserhák V-'rona 37 é útról.
Roth M. Utl é. Vií. Rottenbil er-u. 1<. 
Standy F. 55 é. VIII. Örüravülgv-u. 22» 
Varga I>. VIT. P«-t. i iv-u. 15.
Dobos Róza 13 e. VIÍ. Király-u. 0.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, augusztus 2-án.
Az operaház zárva.

MEMZET1SZINHAZ
Budapest, augusztus 2-án 

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 2 án
A prímás kisasszony, 
vagy a fő- és székvá­

rosban.
hiiekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 ónkor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Bndane-t, augusztus 2-án. 
Igazgató Feld 3-iginonU.

CHARLIE NENJ2.
Angol bohózat 3 felvonáíban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 2-án. 

A színház zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 2 án.

A trapeczuníi lier-
czegfnő.

Buliózatc.s operetta 3 felv. 
Kezdete 7‘,'.j órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népi,géb 

Budapest, augusztus 2-án. 
ÚJDONSÁGOK:

Hector.
Kitűnő mulattató bohózat, 

i felvonásban.
Amerikai nagyuéne.

Angol bohózat 1 felv.
Tévedések.

Bohózat 1 felvonásban.

Tengeri fürdő

Értesítés
e. fürdőiírazgatőságtól ingben

Semossy-Eslato
Nagymezö-ntcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő!
ijdE A teremi levegő hőmérséklete ma 15 fok.

lJ! Mara taaaáa8 li!
az ö legszebb és legkisebb mignon-kntyácskáival, a mi­

nők rnég színpadon soha nem szerepeltek.

MISTER WILL
újonnan szervezett valczer-quintettje. A négy Frangois 
nővér bravour nyujtó-tornúszok. Rosa és Elis zene-virtuózok. 
Imro For amerikai bűvész-mester (a «frakkos ördög»). 
The Silbons felülmúlhatatlan légtornászok. Montrose- 
csoport parierre-akrobáták. Morlay-csoport zenebohóczok. 
Még csak néhány napig: < Sikaraki varázséj» és «Nő- 
növelde». — E hónap 10-én: Mealy! Mealy! Mealy!

Páholy-ülések e Mealy-estékre már ma előjegyezhetük 
a nappali pénztárnál.

Széchenyi-kioszk
Elsőrangú étterem, gyönyörű díszteremmel, a "mely 

t&nczmulatságok és gyűlések tartására a legalkal­
masabb hely Budapesten.

Ma és minden csütörtökön

katonai hangverseny!!
Kitűnő ebéd jutányos áron kapható d. u. 3 óráig.

199S0
Tisztelettel

JVeisx Vincze vendéglős.

FOUES CAPRICE
Ma:

BSamselI Sans«&éiie
Ezt megelőzi:

Phrenológiai tanulmányok.

WULFF EDE czirkusza.
Ma csütörtökön, augusztus hó 2-án este 71', órakor

^ nagy előadás!
Fellép Succi koplalóm ti vész mint amateur-lovas; Miss 

Athleta, a világ legerősebb hölgye, a kinek mutatványai 
közül különösen említendő az. eleven hinta, két élő íó- 
val; Mr. Blennov az ő csudálatosán idomított kutyáival 
és majmaival. Színre kerül

«Kunyhóban és palotában“
tündéries kiállítású nagy látványosság, rendezte, színre alkal­
mazta és a gépezeteket feltalálta Wulff Ede igazgató.

Jegyek d. u. :> óráig kaphatók Kertész Lujza úrnő 
dohánytuzsdéjében.

Holnap este 7'jj órakor nagy előadás.

HÜ*6AB®É Berkes Béla
SZÁLLODA

ETABLISSEMENT

■Váczi-lEörvut -íS. szám.

!!Bíaponta érdekes műsor!!
Uj művészek! Uj művészek!

WERA MABLO k. a.
a közkedveltségü pikáns soubrett első fellépte.

Maponta 3 komikus bohózat.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőz»de «Hotel 

Paris» váczi-körut 2S. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi, 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

Időjárás.
A ?n. kir. meteorologiai köxponti intizet táv­
irati jelentése 1894- aug. l én reggel 7 órakor.

Az atlanti minimum, mely tegnap a britt szigetnél jelent­
kezett, ma határozottabban ismerhető fel; a déhiyugotj 
maximum kissé gyengült

Európában az időjárás ma reggel többnyire felhős; dél. 
nyugoti Európa kivételével mindenütt voltak esők kisebb- 
nagyobb mértékben. A hőmérséklet Oroszországban mutat
jelentékenyebb csökkenést.

Hazánkban az észak nyugoti felföld kivételével majdnem 
mindenütt volt eső. jobbára kis mennyiségben. Sok helyütt 
zivatar is észleltetek, mint Szegeden, Nagylakon (viharra,) 
Aradon, Temesvárt, Szatmári és Egerben. Ma reggel az idő 
túlnyomóan felhős, helyenkint esős és általában hűvösebb.

Változóan felhős, enyhe idtk várható, jelentékeny csapadék 
nélkül.

„FACZAN“,
Elsőrangú étterem,

díszteremmel, gyönyörű teraszszal 
és nagy sétány-fensikkal.

!! Budapest legszebb kiránduló-helye!!
A n. é. közönségnek szives tudomásul adatik, liogv a 

«Fáczán»-ban külön szobák i~ kaphatók egy napra, hét­
számra vagy havonként, teljes ellátással vagy a nélkül. 
Kitűnő kávé é- tejtermékek : jó etelek, eredeti magyar 
és rajnai borok, u kőbányai részvény serfőzde sörei 
szolgáltatni ki. A -Eác-zán» a főváros legszebb üdülő-helye, 
hegyektől és erdőségektől övezve, igy üdülő-helynek is ajánl­
ható, a hol az utó-kurák sikerrel megtarthatók.

Naponkint reggel és este nemzeti zene-hangverseny, 
minden csütörtökön a

33. sz. (Mollináry) ezred zenekarának hangversenye,
Zellner karmester vezetése alatt. A lóvasut éjjeli 11 óráig 
közlekedik. 19985

ismert s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 órakor.

Állomások

1»

5.S
■\

A hö­
rn ér s-k lei

fczerint

Szál
iránya és

ereje ! 1
M
? =

u

Hcmersdtia

”«ti- mlLi.mama 01104

Árvaváralja___ 7ö7 +13.4 1 23 9
Trencsén ... ... 70S + 17.3 3 — J
Selmcczbánva ... 70S +16.2 NY 3 j. — 23 15
Magrar-Óvdr_ 759 + 18.8 E 2 4 — 2: 16
O-Gvalla _ _ 759 + 1G.U NY I — 30 14
Budapest___ 753 + 18.0 F.NY 1 4 — 26 16
Sopron ... ......... — + 19.4 EXY 1 o — 29
Keszthely ... ... 758 + 18.2 E 1 0 — 26 16
Gsáktornva ..._ 75 S +16.4 F.NY 1 8 30 14
Zágráb___ __ 759 -f- 19.1 E 2 4 — 29 17
l iiime ............... 7 57 + 22.1 UK 1 1 -e- 30 20
Crikvenica___ 757 1 EK 2 0 —
Pancsova ..._ 7777 + 22.6 1 E 2 - 35 18
Orsóvá........ ... 75S + 20.6 E u 0 87 15
Zsombolya_... 758 + 19.0 — 4 9 36 15
Arad ._ ... _. 758 -r 19.6 DNY 1 4 13 34 17
Szeged ......... 75S + 18.4 ÉNY 1 3 3 34 16
Szolnok............... Tt7 +19.2 ! NY 2 — 32 16
Eger...____ __ 757 + 18.0 EXY 1 2 3 26 12
Uebrerzpti ..._ 756 -f- 17.6 NY 1 = 1 32 17
Késmárk . . 757 + 15.7 D 1 1 —
Ungvár.........  _. 756 + 17.8 EK 3 íí 3 28 16
Akna-Szlatina _ 758 + 17.5 K 3 2 6
Szatmár... 758 -f 19.6 DNY 2 2 C 32 17
Nagy-Várad____ 757 h 19.8 NY 1 4 12
Kolozsvár 757 f- 18.6 — 2 4 29 15
Nagy-Szeben _ 756 L 20.0 NY 2 1 — 32 19
Bécs.........  _ 753 f-16.4 EXY 5 3 — 23 16
Krakó ... 758 L 16.0 ENY 1 0 — 25 11
Bregenz... 764 1- 14.3 DNY 1 3 6 16 12
Salzburg 762 f-14.2 ENY 4 @ 4 22 14
Klagenfurt . 759 r 16.2 NY 1 2 8 20 12
Póla_............ 7777 U 20.0 DK 1 3 6 32 19
Lesma 756 j-24.8 EK 1 1 —
Sarajevo 754 f- 18.8 DNY 1 1 — 39 14
Torino___ 760 -19.7 — 0 — 27 18
Flórencz 760 f- 20.7 DNY 1 3 — 30 20
Pióma . 760 (-20.0 E 0 0 _
Nápolv _. 760 h 22.0 NY 0 1 — _
Brindisi_ — - — — —
Cagliari... 7 ti3 u 23.0 ENY 2 0 —
Palermo 701 (-24.7 — 0 _
Malta _ 700 U 25.0 NY 2 0
Zürich _ 764 (-14.4 — = 10
Bre^zt ____ 762 (-15.4 NY fi a 3
Biaritz _ 762 -16.S DNY 2 1 —
Nizzíi __ _ 760 -20.4 — 0 —
Paris 7f.it r-14.8 DNY 1 0
Kopenhága _ _ --
Hamburg 760 -15.8 NY 3 4
Swinemünde 75S -18.3 NY 3 3
átemel 758 + 14.2 K 1 0
Berlin ... 760 - -16.9 NY 4 4 18
Münster... 761 - -15.0 DNY 1 4
Stornoway 754 H- 15.0 DK 2 o 1
Belmullei .... 754 -15.0 DNY fi 4 7
Sciltv 759 -- 15.0 NY 3 4 17 __
Schieids___ 757 -1- 15.6 D 2 4
Skudesnaes 757 -i -16.2 D 1 4
l.hristiansund _ 1 759 + 12.0 EK 4 s—
Uleaborg __ 752 1 + 172 - j 4
Stockholm ... 759 + 16.7 0
Szent Pétervár_! 757 -10.4 ENY 1 0 5
Moszkva _ 755 -10.1 ENY 1 0 2
Varsó _____ 758 -13.0 NY 1 4 9Kiew .............. 756 -17.2 NY 1 3 7Odessa   —I
Sulina   — 757 -26.0 DNY 2 0

— -t
Sofia _... — 758 20.2 1 -Konstantinápoly j 757 j 25.5 EK 1 1 — —

hhcuiduyuK jeiojeie: r. 
NY = nvugot.Felhőzet: 0 
nyíre derűit, 2 = részben 
4 = egészen borult, Q = 
R= zivatar.

= észak, K a kelet, D ■ dél 
= egészen derült, 1 «* több 
felhős, 3 =■ többnyire borult 

1 eső, * — hó, s -■ köd

Vízállás, 1894. augusztus 1-ón,

Folyó

Inn
Duna

Baba

Vág

Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
ettös-Körös

Hármas-Körös
Maros

Vismérose

Schärding „ „ „
Passau ......... ....
Line . . . . _
Bécs .. M M H M
Pozsony ......
Komárom _ 
Budapest - 
U.-Földvár .. „ 
Mohács „
Gombos ........
Újvidék
Zimony ....„„ 
Pan csóva „ .. .. 
Drenkova .. .. _ 
Orsóvá
Sárvár „ „
Győr .. ____ _
Zsolna .. , .. ., 
Trencsén „ .. ..
Szered .............
Zákány .............
Barcs.................
Eszék......... .... ..
Sziszek .............
Mitrovicza .. .. .. 
Kis-Kostély „ „
Kiszetú .........  „
Temesvár.........
Nagy-Becskerek
Deés .................
Szatmár.............
Nagy-Majtény .. 
Marmaros-Sziget
Tekebáza .........
Tisza-Ujlak .. .. 
Vás.-Namény .. 
Záhony (Csap)..
Tokaj.................
Tisza-Füred .. .. 
Szolnok ........
Csongrád .............
Szeged .............  „
Török-Becse.........
Titel .....................
Munkács .............
Bártfa ................
Sztropkó .. .. _ ..
Hoór .....................
Zemplén .. .. „ .. 
Berettyó-Ujfalu.. .. 
Nagyvárad .. _ ..
Tenke ......... ...  ..
Boros-Jenő .........
Békés................. ...
Gyoma .................
Branyicska (Déva) 
Arad .. .. .. .. .. .. 
Makó

V
ili

in
»

re
gg

el

Az elmúlt 
*« óra alatt

áradt apad

cm. cm.

+ 835 
+ 270 
+ 2 I— 70 

!' +189 
+ 216 

; +182

14

+

— 6 10

6 +

A budai
Időjárás szép

s

ó
V» ej

«1
Faj

N
«5 bánsági__

3 ej tiszuvidóki ^
(fi ej púfttvidoki ..

ej tehermegyei
”j bácskai _^
ej
ej szerb...__
<u bolgár _ _

ó
vagy

«U

Bozs— — —
irpa-----------

Zab----------

Tengeri------
--- oj

Bcpcze------- —-

Köles _ .

ingyen hordó

Zsákkal együtt 

e t gcngysnly tisztaaniy 
helyett.

M ' Minőség
8 500 granunockin:.

ingyen hordó

I. Álla

m) Magyar i
Aranyjáradék, 100. 500, 1 

» 10.000 frt
Eoronaértékü jii-adék. ad«J 
1876. keleti Misuti a..»' 
1889. évi állaicvasúti arai 
1889. » a ezüt 
1870. » nycrcménvköli 
1870. > >
Magyar legs!e»kárt. körvél 
florvat-'Sziavon »
Magyar föld'ehermentesiie; 
Borvát-szlavon » 
Tiszai és szvgedi cyeremi 
Horváth.Fzlavon jelz. föld'

17 év

Dr. LÁ£ 
vános föí 
nyolez oszj 
tanfolyami 
tané\Te a 
hó első naj 
gyeztetni lei 
és augusztt 
kint az mii 
Hold-utcza j 
intézet állal 
érettségi 
ki. — Az i] 
háromemelet 
lag az mte| 
kényelmes 
berendezés é\ 
termeivel mij 
felel a nc4 
nyelnek s pj 
ban. Az ok 
tantermeivel,! 
a nagy, 
hosszú, disz! 
sitott, hol 
pázsit 
tiseta udi
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1894 I 1894
LEMENT

•4Q. száza..

khes műsor!!
1 Uj művészek I

BLO b. a.
Vonbrett első fellépte.

likus bohózat.
perez ízivartür-de «Hotel 
pnyi, nagytőzsde Kerepes!.

rás.
I központi intézet tiv 
I l én reggel 7 órakor. 
pap a britt szigetnél jelent- 
•erhetö tel; a délnyugoti

bel többnyire felhős; dél. 
jnfltt voltak esők kiseb'o- 
l't Oroszországban mutat

Küld kivételével majdnem 
Inennyiségbea. Sok helyütt 
Idén. Nagylakon (viharral), 
[Egerben. Ma reggel az idő 
Ls é= általában hűvösebb, 
rhafő, jelentékeny csapadék

ka T 5 HöaérseKia
1 3 mini.

merne mar,..

í — 1 — 23

kr 31'— 23
E 1' 4 ! — 27
SV 1 L' 1 — 30
L-NV 14 — 26
:\Y I Q — 29
[; ie - 26
í;ny i v s 30

l 1— ! — —
Ik. K = kelet, D ■ dél 
pzen cerul:, 1 ■ több 

=• többnyire borult 
I ■X' hó, = ■■ köd

isztua 1-én,

1 ^ “

Az
X4 orA^t

15: Sáradt ■ tpad
1 tm. cm. C.

+ *?»•' 1 8( + 15'+27 5" -h 15
+ 2 2i 4- 15
— *' n t + 15+ 189; 13 + 17+ 2161 16 + 15
+ 1S2- 1 + 17
+ 215 I 14 + 20Liw j 4*
+ 202 I ic + 20
+ 127 9 + 23
T 1 +4- ^ 4 + 13
+ 174 4 + 19— 2^ 1 + 23
+ 186 4
+ 25 5
u 10 + 20
1- 1 21 + 21
h- ii \\ + 20

9 + 16
- 15! 8 + 15
— 83 3 4- 21
rr- TG 4 + 19
L 16 29 + 22
k- 24 + 23
U ->8 5 + 16
k- 6 + 17U 18 2 + 19
T* ;I- 16 + 22
h- 3C 2 + 20
rh 2S 12 + 12
P 32 8 23
b 40 22 + 19U no 1 + 13
b ö 10 + 20
b í 5 : + 15
b 10' 10 1 23
b- 45 10 1 + 20

1 1 +
b 9 13 + 20

12 + 21
L 30 + 20
r 6 + 18

+
1 +
+L 32 2 + 19

b 11 3 + 21
r 6 + 20
h 8 6 + 21
t 32 20| + 21
r ^ 281 4» 20
f- 4 2 + 19
Unt 2 + 19
r 16 1 + 21

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 2.

Időjárás szép

Utolsó arí'olvam Osztalék
1893-ra

L-tOiiro arr ól yarn

211.- 212

XIII

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. augusztus 1.

J Vi.állás ieggel , piakor 107 z>. j Hőmérő reggel ? órakor -f- 20° C Légsulymé
érő r. 7 ó. 7C0 mjnt

s

ó

TUS7
aj

í 1

Faj
:

1

N bánsági_
3 tiszavidóki „
tf Bj pestvidoki_'

T^l tehermegyei
HÍ bácskai ___ 1
-1 román__....
ni szerb ____ __ i
si bolgár ____ i

Árutőzsde.
L Gabonanemílek.

*) Kész ára.

74 tC. 75 tg.
Minőségi euly liektolitercnkint

76 tg. i 77 V-~ ~* 78 tg. 80 tg

fi.45 
6.50 
6.45 
6.45 
6.55

fi.50 
6.55 
6.55 
6.55 
6.60

6.55
6.60
6.60
6.60
6.65

j írttól frti— írttól frtig
i

6.60 6.65 6.65 6.70
6.65 6.70 6.70 6.75
6.65 6.70 6.70 6.75
6.65 6.70 6.70 6.75
6.70 6.75 6.75 6.80

Bori-----------

ó
▼»BT

«ti
F»)

Minőségi
súly

hektoliterenk.
Frttcl írtig

oj elsőrendű _
másodrendű_ 70-72 5.05

4.90
5.10
5.-írj»----------- ej

c?
takarmány _
egein; való _
sörfőzésre _

60-62
62-64
64-68

Zab----------- ó
üj — 39-41

39-41
6.25 6.40

Tengeri-------
másnemű _ 5Í35 5Í40

Bepcze------- — I káposzta____
— 1 bánsági —

9.— 9.50

Köles____ 4 - -.-

II. Különféle termények.

i) Határidőre.
Usance-tniuoségű 10U kilogramm ónk int.

Határidő
Pénz Áru

frt frt
Baz».- ... szept.—okt. ............ .

márcz.—ápr...................
máj.—j un......................

6.64
7.01

6.65
7.03

Bins......... ........... ........... mar-z.—ápr...................
szept.—okt.................... 5.05 5.07

lengeri ... ............... lS!»d. muj.—jun............ 5.29 5.31
juh—aug......................
aug.—szept...........Jt ...
október............... ...........

5.29 5.30

Z»b................................. ... márcz.—ápr...................
szop t.—okt....................

6.07
5.84

6.09
5.86

Kúp -Kcpvzo ..................... ang.—szept.............. .... 9.45 9.50

Here mar

ingyen hordó Disznózsír

Szalonna _

Zsákkal együtt 

g’ ngysnly tisztáén iy 
helyett.

Minőség

5C0 «rioamonkint.

Szilva _

Szilva
Hatdii'lőie

Sítítatz .

ingyen hordó j —- —
I Szilraiz ..
i Határidőre

luezerna magyar, 1893 ____ ... ...
I vi^r'-s, idei .................. .
I budapesti _.J7".....................~

magyiu- la lógensraiitott vidéki..._
vaitjii lógensráritoU. 4 darabor.........

B® Bt *.......... 3 3
boszniai, 1SJ3. évi, usan e-minöseg

* « « 120 darabul _
• . , 100 .

, * *5
Bzerciai, e m nrancc-iiuL Jreg .

• , » 100
___»_   ■* - b 'l  „

bu. _a:zd, 1*?4. okt.-nui., ur-ance-rnn. 
1 • B 120 daidbos.

szlavóniai 1>93_. ...................
szerbiét 1893 .........................
tr.avuniai 1S94. czept.— 
szerbiai 1594.

Pénz ! Áru
frt I frt

■52~r56~ 
62.- 67. -
48.— ! 48.25

1 42.— i 42.50 
! 45.- I 45.50 
I 47.- 48 -

io.’so'ji!-
14.25 í 14.50
13.25 : 13.50

III. A hajószállátás fuvardij- 
téteici Budapestre.

3 %
Honnan kr r,

4'

I Pancsova ... 25-27
Újvidék .....................

Duna . Bezdán........... ............. IS—20
Kalocsa.. ... ............ M—15 4’

I DuBcfőIdtár____ __ 13—U 4 + '.
4' - • „

1 Srculcs_______ __ ... 4 r.
Tisra * Szeded ... -.................. 2'*— 28 4 !

1 a 6 c„
1 Titel ... _. ._ ... 21—25

Száva ] Miliovicz _ 32—33
4 % I
4 + i

Béga j Temesvár . ... ...
Kagy-Bczskeick .........

41
25-50

i
í fö 1
4 1

Kamat­
láb

4\VÍ

5 %
4l/3°í

TTT. Záloglevelek és kölcsönkötv,
a) Budapesti intézetek kitioos&tdLsai,
E^yesiilt bpesti fővárosi takarékpénztár__
Kiabiitokosok orazágos íöldhitelint. — —_ .

> > > ... ... ...
» » » 501/, évre...........

Magyar földhitelintézet papírban .............

> » koronaértékben 5v «
> > szab. es talajjav. ...

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre ... 
Magyar jvlzálogbitclbouk — — — — — ...

> » közs. k. 50 ó..vf. 110 frt —
» > közs. kötv. 50 évre.....
> > nyer.-kötv................... .........
» » » osztr. felülb.  
> > nyer.-jegy..................
> > > osztr. felülb.  

Magyar országos kőzp. takarékpénztár ..._
» > > > kor. ért._

Magyar takarékpenzt kftzp. jclzálogbanlciu_
> > > > közs. k. _

Osztrák-magyar bank -I0l,'3 évre —-----------
> ’ >50 évre............ ........ .....

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.____
> > > > » > __
> » > > rálogl. kor. ért. __

Pesti ni. keresk. bank--------------- — — __

Utolsó árfolyam Osztalék
1893-ra

Oyrorfce a fuvaidiir-tpl 8-10 krral magasabb 
a Lu-lapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonként, a szál­
lítási adut.ii es a biztosítani d’j nélkül ér­

tetnék.
X Béga-áiiernasokrvl a buícsellázart bcleeilvc.

! Utolsó árfolyam I t ó.'. árfnlTam 
pénz I áru

I. Államadósság.

•j Magyar államadósság.
Áranyjáradek, U 0. 500. 1000 frt névéit, drbokban, adóm.

» 10.000 frt Bevert, darabokban, adum.—__
Koronáért ék ü járadék, adómentes ............... .......................
1876. keleti vasúti aiiamkölt..-. -n aranyi*.. adolcv. 10%
188V. évi állam vasúti arany köicí un. adi mentes____ __
188?. > > ezüst kölcsön  ............................... ......
1870. > nyereményköksín, 100 frees darab__________
1*70. » > 50 * > —____ ...
Magyar :egá!e«kart. kötvény, auv mentes____ __ __ __
Horrat-sziivon > » > ...........................
Magyar f •ldtehermentesiiesi köivtiiy, adumentes ____
Homr-szlúvon > » > ____
Tiszai es szt’gedi nyereménykülcsön ............ ........... ........

Horváth»«; aTon jelz. főidv. körv a«i. ev. 7rw .. ... ...

121 60 121.90

96 — 96.50
124 125.—
127 50 129.50
102 102.50
151 152.-
150 151.—
100 100.75
101 102.50
95 50 S6.50
96 97. —

143. — 144. —

h) Osztrák államudóssűn:.
Egyesített járadék papit Lan február—&-gusztus..............

> » > május-november ...  
Egyesített jaradek ezüstben janurir—joiius ...................

> > > április—október.— .........
Aranyjáradék, adómentes .................. . .................. ............
Koronaérséku járadék ........ .................................................
Állaton«''v-jegyek I8ői. évből, tíű'J irt p. p. adolcv. 20"

> ISUO. » 500 > o. é. » >
» i860. > 100 > > > » »
> 136?. > 100 > » » ... ... ... ..
» 1661. > 5U » > > ............ —

r) Idegen államadcaságol:.
Uolg.-r dllamvosuu zalugkoii'ua —........................... . „
Szeibia uy.»kűlcsün l(>i frank ar....  ..........................

> » luu > » (usztr. feiüibély.)_—
II. Más köskölcsünok.

Pmlapc-t fóvaius 1800. évi köirsöne. aduuicnte?.— $........
m ■, égav Igyi viz * . if kótevőae '.

tsaassesssissMLXX's

1 95.50 
98.50. 

: 98.50
i 98.50
I 122. - 
! 98.—!
! 149.-

99.
99.
99.—
99.

122.50
93.50

150.—

Osztalék
1893-ra

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. risuz. 210 k. .

t>) Vidéki és külföldi int. kiboeaá.tís&i.
Albina takarék- és hitelintézet _. — _ . 
Aradi polgári takarékp. 40 évre ............... ..

> » > 40 é. visszafiz. 110 frt .
> > >40 évre................ ..... ..

Arad megyei takarékpénztár .......................
Erdélyt, m. jelzáloghitel!’. 40 cvtö............

> » >40 évre visszaíi/,. .
> » > közs. kötv. 50 e. .

Ilorvát-szlavon országom jelzálogbank...........
Nagy.<zob. alt. tdkp. 31V, é., vissz. 110 frt .

> > »40 évre, vissz. 106 frt .
» » »40 évro 111. kib..— ... .
> > » "5 évre IV. kib.   .

Nagyszebeni földhitelintézet ......... ........... .

> » V'í. kib. —. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ _

> > nyer.-jegy___ _
Temesvári első takarékpénztár.......................

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _
Bodapcaii közúti vaspolya-tars. 1387.............

» > » 1809.............
Rndapcí l-pécsi vasút........ -..............................
Peii vawur... . 1.............................................. .
1 :ö cs.- ki. '.zab. duaagozliajoza. i társ.........
Györ-sopron-ebenfurti vasat, arany ......... ....
Karsa-odc-ibergi vasút 1889. ezüst ... ... ..

> » 1S59. .íiany .............
» » 1891. czüít ..............
> » 1391. avanr ... .. ..
> » (oszt. von.) 1889, ez. ...

Magyar-gncsór,-:agi vasút I kib....................
» » II. kib ..............

Magvar uy. v. (székest.-gyor-gráczi vonali ...
> > > 1*74. kib. ............ ................. .

Magyar v. elr. kölcsön beruh, «’zeiia, arany ... 
Osztrák-magyar allamvajut arany................... .

> > mi..........................
» » X. kib. 1585.........

Pesti Lloyd- »s tőzsdeépűiet ..........................
Torontáli helyiddekii vasutak............. . ..._
UrikdDj-zsilv. magjai kőszénb. cis. kutr._

V. Bankok részvényei.

in goi-osztrák bank ....... ........................ ....
Budapesti általános h telcgylet.....................
Pndapesti bankegyoülct.................................
Első magyar ipar bank .......................... ... ;
Fiumei hitelbank............................................
Fuvárosi bank-részveny-társaság ...............
Budapesti giro- és pcnztar-cgylct......... 20U0
Hazai bank-részveny-társaság ............... 200
Hermes id agy. ait. váltó üzlet részvt._ l*00
IIorvat leszámítoló bank................................. ;
Ilorvát-szlavon országos jelzálogbank......... ;
Magyar általános hitelbank........................... *
Magyar ipar- -s kereskedeinii bank ......... :
Magyar ielzáloghiteibank, I. kii-.c.-atas 20') 
Magyar jelzáloghitelbank. II. ki boor-Más 100
Magyar kereskedelmi r.-t ........................... ;
Magyar leszámítoló és pénzváltó lank 400
Magy. takarékp. k- zp. jelzálogbankja......... ;
Osztrák hitelintézet ...................................... ]
Osztrák-magyar bank....................................... (
Festi magyar kereskedelmi bank ............   í
Vnionbank ........................................................ 1

100.25 101.25
| 104.75 I 105.75
1 101.25 ! 102.25
! 100.25 100.75|! 101.- ! 102.-

100.75 101.50
; 97.75 1 98.25

97.5C 98.-
96.- 96.50
99.- 99.25

101.- 102.-
100.5C 101.-
97.— 97.50

100.- 101.-
100.- 100.50
127.- 128.—
127.5C 128.50

! 22.- 23.-
?£.— 23.-

100.25 101.-
100.25 101.-
100.75 101.25
100.75 101.25
96.— 97.—

100.- 100.80
100.— 100.80
100.— 100.50
95.60 96.10
97.75 98.25

100.25 101.25
100.5C 101.-
97.5C 98.25

104.25 105.25
"" 100.-

101.25 102.25
99.5C 100.-

101.-
99.5C 100.50
98.5C 99.-

100.— 101.-
98.5C 99.-

|l 98.— 98.50
100.25 101.-

li 102.-II 102.-
■ 101.75 102.25
100.- 100.50

1 101.75 102.25
!l 102.-

103.-
100.— 100.50
116.50 117.50

j 101Í- 102Í-
I 98.50 99.50

100.— 101.-
1 93.75 100.-

99.75 100. -
j| 95.25 96.25

\ 96.
97!

:| 96+ 97.'-

: 93Í - ICO!
105.50 106.50
105.50 106.50

II
95. 96." -

101.50 102.50
! 125.- 126.-

too!—]

'

ioo!so

, 162. — | 163.—
131 + 132 +
203.- 204.-
136. 136.50 *
96. — j 98.-

139! — ! 139 .*50
150. —j

-+

Z+i

1 75" — ! 180 +

585Í-, 590Í -

1015’."—1 020".-----
1136.-1 138.—

200 K. 
.. 300

VI. Takarékpóuztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár..................................  iqo
Budapest III. kerületi takarékpénztár.........  50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest-tcrézvurosi takarékpénztár ... "
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp.
Magy-ar általános takarékpénztár .........
Magyar országos központi takarékpénzt,
Pesti hazai első takarékpénztár .........

VII. Biztositó-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság ...........................
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet 
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciérc, pesti biztosító intézet ......... ..
Lloyd, magyar fiszontbiztositó társ. _
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. __
Pannónia viszontbiztosító intézet „

VIII. Gözmalmak részvényei.
Concordia-gozmalom r.-t.._............ ....
Első budapesti gőimalom r.-t. ... ..
Erzscbet-gőzm&loin-társ......................
Luiza-gőzmalom r.-t...........................
Pannonia-gözmaloiu-távs............................ ........
Pesti liengermalom-társ............................... _
Pesti mólnál ok és sütők gőzmalom r.-t.__
Pesti Viktória-güzmalom......... ..... ...
Váczi hengermalom r.-t.......... ...........

i X. Bányák és téglagyárak póbzv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t................ gOO
Budapesti tégla- *‘s mészégető r.-t.   200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ...____  100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t............ 100 ■
J.’szakmagy. egyesült kőszénb. és iparv._100 ,,
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t._100 '
Hungária göztégtagyár r.-t.... ........... ........... 100 :i
István téglagyár r.-t.................................. .... 100 í;
Eassa-somodi kőszénbányar.-t. id. elism. _ 30 í|
Kőbányai gőztéglagyár r.-t............................. 160 i
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ...___ ___ 200
Magyar asphalt r.-t.........................................  ioo j ;
Magyar általános kőszénbánya r.-t............... 100
Magy. guztégl«-, czem.- és gypszgy. r.-t. ... ]00 ■
Magyar kerámiai gyár r.-t..........V............... 100
Peter hegyi téglaipar r.-t.................. ........ 200 K. jí
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t............. ..... ... «0 !
Szentendrei téglagyár r.-t. ........................"* joo ji
Újlaki tégla- os mészégető r.-t..................... 150 .
Urkáuy-zsilvöigyi magy. kőszénb. r.-t._100 Jj

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t._
Ganz cs társa vasöntöde és gépgyár ____
Nadrági vasipar társulat................................ «00 —.
Jtimamurdny-^iilgótarjáni vasmű r.-t............ 100 ií —]
Schlick-felc rasöutőde és gépgyár............ 20o ' 274.
Wcitzer János gép-, waggon gyár1 es vasCnr. 150 240!

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Franki in-társulat ..........................................  550
«Kosmosv müintézet.......................   jqO
«Országgy. Ertesitő* kő- és konyvny,_ 400 K.
«Paiiü<» irouui’m cs nyomdai r.-t................  200
Festi k'-nyrujomda r.-I................................... 500

!j 110.50- 111.— 
í! 128.—j 131.— 
ji 102.- 103.

109.-; 110.— 
! 1190. -

100 1 121.50: 122.50
300 820.— 830.-

1003 8650.- 8700.—

zv.
200 220.- 230.-
200 370.— 380.-

1000 3750.- 3800. -
100 133.— 134.-
150 78.- 85.-
100 118.50 119.50
30V 970.- 990.-

400 410.— 420.—
500 2170.— 2190. -
200 437.— 440.—
100 244.— 248.—

1000 870.— 890.-
400 740.— 750.-
200 408.- 412.—
150 277.— 278.—
100 25.- 30.-

.- 274.—
: 165.

I. —í 245.
169.— 

.50 297.50 
i.— 140.50 
.-! 168.
—j 120.i. —! 102.— 

i.— 1080.— 
■ 706.—
.- 285.- 

172.— 
134.- 
180.- 
151.— 
741.— 
98.— 

343.—

C.50
6.50

fv.28.~
9.91*/,

Névcrrék

265
115

1845

505.
285.
122.
195.
212.

1400.
} XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggon < öl c * ön cü -1 ár s u] at.........  400 Ií.
Budapesti általános \ illám .-ssági r.-t. ... 2vV K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t.......... 2JU
Li.ö magyar bctü"ntőde r.-t. ..................... 300
Első magyar pynpjumoső- .-s bi/um. r.-t.... 290
Első magyar részvény serfözódc..................... j;oo
Első magyar sertcshizlaló r.-t............
Első magyar szálliti.si vállalat r.-t
Első magyar szá’loda r.-t....................
Első magyar üveggyár résszuuy-tars.
Első resti spód.um es csontüszt gyár ..
1 niu-ci rizsháuioló- és rizskemónyitő-
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.................
Gschwir.dt-fele szeszgyár ..................
«Hnugäria» árpagvöngy-gyár ............
«Hungária» műtrágya és kénsavgyar .
Jordán Viktor-iele bőrgyár r.-t. *............... 100

> > > > > els. rószv. 30ü 1
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor...................... 100 j

» » > B. >..................... 100 !
Magyar kender- és icuipar r.-t. ... ... 200 j
Magyar vii .tmossági r.-t. ..................... 200 K. j
Ncmzexkö/i villamossági társaság ............... 200 ,
Ncmzetk -.'I waggonkőlcsönző r.-t............ 409 K. !j
Popper Liput faipar r.-t................................ 2000 ji

, —1 270. 
501 116. 
— ,1855.

— 276.
- 245.

515.
- 290.
- 123.
- 200.

215.

446 
121.50 
237.
17C. - 
540.-

------ 200 465.— -+

........ 80 228! — 235* —
iság 400 K. 210.— 215. —
........ 100 105.- 115. —

1060.- 1080. -
........ 200
........ 2C0 505!- 520+
- 400 K. 190.— 210.—
........ 'r»1 50.- —.—

138.
149.

248.-
443.-

-] 133.50 
151.

Bank-
kamatláb

Szegedi kenderfonógyár r.-t. ...............— 200
Sziszéki tárházak r.-t.......................... ... ... 100
Törökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t— 2vo

Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. ____  100
Balaton tavi guzhajózási r.-t_____... __ ___200
Bare.- -pakráti/.i vasút ... ..................... ... gno
Budapesti alagut-társuíat............................... 305
Budapesti közúti vaspálya ............. ..........„ 200

* * * il. sor. ... ... 200
. , * . .> * élv. jegy.   —
Budapesti villamos városi vasút ____ ... 100

* > . * > élv. jegy —
önuapest-szent-lörinczi h. é. vasút ... ...__ 200
» * >, * » els. részv. ÍOO
ife&rcczen-ÍQzesabonyi vasút els. részv._ ÍOO
Detreczen-hojdanánási va.-ut -t q
Iííii rasnt................................ *80»'.r.
E.:o cá. Sir. szab. dnnag..zhajó-tár.s. _.5O0n •.
Gyur-soprvn-ebpnturti vasút... _________ 200
Kassai közúti vasr.r .....................................' jnu
Kassa-oderbergi vasút ............................. O()0
Magyav-gácsorszá gi vasút ...............~.__ 200
Magy.-u- gőzhajózási részvény-társaság... 20ö”ií.
Magyar nyit got i vasat.................. .............. __ ^ím)
Máramarosi «óvását els. részv.................... mo
Alarosvdsárh.-ezáserág. vasút els réizv._lit)
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv. ... 200 K. 
N agy kik i n da-nagybecsker. vasút els. r. ... 100
Osztrák-magyar aílamvasat_______ ... 200 ar.
Fecs-barcsi vasat ..................     «20
Petrozsény-iupényi h. é. v:- 
Szlavúuia h. e. vasút els. lei

XIV. Sorsjegyek.
Bazilik» sorsjegy... ...............................

* , * osztr. felülbéivegzéísel_
Bécsvaros? nytreménykólcson 1S74 évről 
Budavárosi sorsjegy ...............

> > > > őszi
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... ..........__ _____
. * , * * > osztr-ic feiüibély.____
Osztrák vörős-kercszt sorsjegy... ........... ..... ....
Osztrák hitelintézeti sorsjegy............ ... .J __
Pál fi y.sorsjegy ......... ..... ................. ________ ^ _

XV. Pénznemek.
Arany, es. és kir. vert____ _____ __ ________

> » » » » kör____ _____ __ __ __
> osztrák vagy magyar S frtos__
> 20 frankos____... .... .......................
» 20 márkás ......... ............... ...... __
> tőrök aranyiira......... ..._____^_

Súmof Lirod. vagy egyenórt. tanVj. (idő marta)
Francija bank jegy (100 frank)___ __ __ " _
Olasz bankjegy (ioú lira).........  ...............'
l'apirrabel darabentint...___ _____~ J
Komán bankjegy {100 lei)____
tízerb bankjegy (100 ezüst dinar) _ ]___ * _____

XVI. Váltók árfolyama (látra).

185— ,36.

------------ ------- - 2»> 217.'—
tasnt els. részr. 100 j — 
resar. _______ 200 !j — —

186
204

90.-

187.
205.

203.
98.

218.

9.25
9.75

172.50
58. -
59. — 
3.- 
3.05

11.50
12.
12.25
12.50 
18.—

156.-
58.25

9.75
10.25 

174.50
60.
61.-
3.30
3.35

12.
12.50 
12.75 
13.-
18.50 

198.
59.25

249.—
446.—

Amsterdam -----------
Brasse!_______ __
London ................... .
Keiner bankpiaczok 
Olasz bankpiazzok__

Svájezi bankpiaezok 
Szempétemiv ___

100 hollandi fiiért 
100 frankért _ _

10 f.ért _______
100 miírkdért____
100 ji ráért______
JOO frankért „
100 , .... .
100 rabéiért___

5.90 5.95
5.88 5.92
9.90 9.94
9.90 9.94

12.22 12.26
61 + 5 61 ‘35

103 10 103.40
| 124Á0 124Í 90
| 61.15 61.35
| 44.15 44.35
i 49.50 49.6v

49.45 49.65

XVII. Határidó're kötött crtékp.
Augusztus bő közepére.

Magyar aranyjáradék__—_____ ___________
Magyar keronajáradek... ..... .......... ................. .....
Horvát jelzálogbank............... ..................... . ’
Magyar általános hitelbank.....................
Magyar ipar- ér; kereskedelmi bank ...
Magyar jelzáloghitelinnk ............ .
M.-gyar leszámítoló és pénzváltó bank
Villamos városi vasút .................. .. .....
Kimamr.rányi vasmű.......................... .....
Magyar villamossági ré.zvéuytársaság

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet......... .... ...............
I>éli vasat..................................................
Osztrák* ma c var állam vasút............. . ...

121.60
95.05

116.—
445.50 
117.—
244.50 
265.— 
243.25 
258.— 
116.-

121.70
96.15

117.
449.
117.50
245.-
265.25 
243.75
258.25 
117.-

Magynr álíalánoR hitelba 
Osztrák hitelintézet 
Magyar aranyjáradék ... 
Magyar koronájaradók ... 
Magyar ipar- és keresk.
11 orrút jelzálog bank ... 
Magyar jelzálogbank ... 
Magyar pén/.v. cs lesz. b 
Budapesti vili. városi v:v
Féli vasút .....................
Államvasut .....................
líimn-Mnránv' ...............
Magyar villám, rés/.v.-ta:

ut ......... .....

Leszámoló árfolyamok.
Budapesti bankegjesülct ............ ........ j —.—
Hazai bank r.-t. ...   ........... i —. —
Kereskedelmi bank... ....................... ..... —.—
Fiumei hitelbank .................................j —. —
Belvárosi takarékpénztár..................... ; —.—
Terézvárosi takarékpénztár ............ . í —.—
Első magyar biz?............................ . .
Fonciérc pesti bizfc. tu s.....................
Pesti hengermalom..............................
Festi Viktória-gőzmalom ..................
Brassói bánya- vs kohórnü..................
Egyes, tégla- és czementgyár__
Északi:,;'gyarorsz. kőszén ..................

363.20 363.40 
109.50 110.- 

. 351.50 352.—

István gőztégla......... .............
KŐszenbonya és téglagyár r.-t. 
31agyár asphalt részv.»101«. ... 
Magyar ált. koszén bánya r.-t... 
Újlaki tégla- és raészégeu'* r.-t 
Gazdasági gépgyár 
..Kosiiios*1 könyvnyomda 
Budapesti általános? lilám., r.-t.
Magyar ezukoripar r.-t............. .
Magy. kender- és lenipar r.-t. 
Nemzetközi Waggon
Adria magyar tengerhaj.____
Bundaopsti közúti vaspálya

Kamatozó kincstári utalvány ka mar lába (V. lió).......
Az Osztrák-Magva; bank VawaE.ibi váitólcczámitol;

Járadékok es bankzáloglevelek elzálogosításánál_...
Mas eitékpapirok clzáiogvsitásánál ..................... ... ..........

Bsdap
Az intézet

17 év óta áll fönn.

sM®nf€za , szara.
Az intézet

17 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil­
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő 
tanfolyamból áll, a jövő 1894 95. 
tanévre a beiratások szeptember 
hó első napján kezdődnek, elöje- 
gyeztetni lehet azonban mar julius 
és augusztus hónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V., 
Eold-utcza 19. szám alatt). Az 
intézet államérvényes osztály- és 
érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgai és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű 
berendezésével, magas, napvilagos 
termeivel minden tekintetben meg­
felel a nevelés legmagasabb igé­
nyeinek s páratlanul all az ország­
ban. Az olasz rennaissance palota 
tantermeivel, hálótermeivel, részint 
a nagy, széles utczára, részint 
hosszú, díszes korridoraival a befa- 
sitott, bokrokkal szegélyzett és 
pázsitkoczkákkal tarkitptt tágas és 
tiszta udvarra néz.

A földszinten van: a nagy disz­
terem, a laboratórium, a muzeum, 
a rajzterem, két játszószoba és 
két az udvarra nyíló terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésére. Az első emeleten van: 
a kényelmes, nagyméretű ebédlő; 
a második emeleten: a nyolez osz­
tály, három előszobával; a har­
madik emeleten: a hálótermek és 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák; 
a magas és világos pinczehelvisé- 
gekben: a torna és vívóterem.

Az épület az emelkedő uj or­
szágház közelében van, egyene­
sen a Duna felől a budai hegyek­
ből kapja a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk, illetőleg programmot 
küldünk. J9740

lL

intézet-tulajdonos-igazgató.

:X'•• -í. ".'iti
. ;• fi

I. ’. :



-

8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 2. 1894 I 1P94JT
Ezen nirdotősl rovatban minden azó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ein, 
tott hirdetés-k minden közlése utáq 
még 30 kr beiyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 2342.

Nősülni óhajt
egv tisztessége? magán-hiva­
talnok, ki ez utón kivan meg­
ismerkedni egy tkztesseges, 
müveit és szép leánykával, ki 
némi hozománynyal is rendel­
kezik. Ajánlatok «Komoly» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. Titoktartás becsületbeli 
dolog. 30043

20 holdtól
följebb földbirtokok részlet­
fizetésre eladatnak. Czim a 
kiadóhivatalban. 301S2

Ki volna oly
nemes lelkű, gondolkozást!,

Istálló
4 lóra és kocsiszín a Lipót­
városban. elutazás végett jutá­
nyosán azonnal átvehető. Czim 
a kiadóhivatalban. 30192

Kis nyári lakás
Budán az Orbánhegyen bútor­
ral együtt olcsón kiadó. Ugyan-

fiatal fővárosi hivatalnok, a ki,ott egy nyaraló eladó. Czim a 
komoly szándékból megismer-1 kiadóhivatalban. 30145
kedne egy nagy családból szár-:-------------p. -------------
mazó müveit csinos leánvká-i „ JÖ1ZTOS 
val. Titoktartás becsületbeli j ^9? Prozentes jövedelmező 
ciolo". Ajánlatokat arczképpel '"úHalat, melynek szabadalma­
kér «Komoly házasság» jelige;z^sa folyamatban tan, raktar- 
a’att a kiadóhivatalban. Arcz- j ral es szabadalmi joggá, együtt 
kép, esetleg jő karban vissza-1 írtért elauo. A helyiség 
adatik. Kérni hozomány is biz- jiS. azonnal atveueto. Czim a 
tosittatik. 30046 i kiadohivatalnan._______ 0OI6O

figy vitorlás Jacht
(Schwertboot) evezővel is hasz­
nálható, 350 írtért eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 20184
"Egy jó forgalmú
fakereskedés élénk alföldi köz­
ségben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30102

Eladás.
Újpesten két ház

együtt eladó, az egyik 6 lakás­
sal, a másik családi ház 4 
szoba, konyha, zárt veranda, 
pincze és kis kerttel. Bővebbet 
Újpest, Diófa-utcza 3. szám. a 
tulajdonosnál. _______30151

Biz os és kényelmes
existenczia. Intelligens keres­
kedőnek, ki 22.000 frt kész­
pénz felett rendelkezik, al­
kalma nyílik egy 16.000 frt 
értékű csinos és kényelmes 
lakház és egy 1879 óla fenn­
álló tisztán irodai teendőket 
igénylő üzlet megvételére, a 
melynek minimális évi jöve­
delme 2500 frt, de kellő tevé­
kenység mellett 4000 frlra 
fokozható. Czim a kiadóhiva­
talban. 20162

Vétel.
A derekogyházi

uradalom megvételre keres 
500 mázsa jó minőségű gyep­
szénát. Czim a kiadóhivatal­
ban. 30106

Szénsav
készlet, egy takaréictüzhelv, 
100 drb sörös korsó eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 30163

Egy használt.
de jó karban levő, nem 
drága, de ngy egész közel 
mint 3—5 mórtföldnyire, 
a legapróbb részletekig, 
jól látó távcső kerestetik 
megvételre, hogy hova meg­
mondja a kiadóhivatal. 30009

Alkalmazást keres.

Bizalmi,
házgondnoki, felügyelői, el­
lenőri, titkári avagy egyéb 
tisztességes minőségű alkalmaz­
tatásra ajánlkozik egy nőtlen 
nyugalmazott állami tisztviselő. 
Czim «Bizalom» alatt a kiadó- 
hivatalban. 30149

Használt ez nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál«
■ány-uteza 6. sz. 17562

Eladó
egv 15, egy 17 soros Hnn-^ 
garia sorvető, mindkettő uj, jstb , minden a legkényelmeseb- 
o'.csó áron. Levelek «Hungária» j ben beosztva, átköltözés miatt 
alatt a kiadóhivatalba "kéret-; eladó Tisztviselőtelep, Hádcr-, 
nek. ______ 30138 i váry-ctcza 28. szám. 20160'

Családi ház
minden kényelemmel beren­
dezve : 4 szoba, fürdőszoba, 
kert, veranda, gázvilágitás min­
den helyiségben, sürgöny,1 
pincze, padlás, mosókonyha

Hetven hektó
jó minőségű bor 17 írtjával 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 30177

Szamócza-tövek.
(Erdbeeren-Pfianzvn.) Legjele­
sebb 37 óriás gyümölcsü egy­
szer és mindig termő fajban, 
100 darab 3 frt, megrendel­
hető : Teleki János faisko­
lájából Balaton-Henye, posta 
Köves-Kália. Névjegyzék kívá­
natra ingyen.30190

Gazdatiszt
22 évi gyakorlattal, nőtlen, 
izraelita, nagyobb uradalomba 
mint segédtiszt vagy kisebb 
gazdaságba mint kezelőtiszt e 
f. évi október 1-ére állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

30127

Állást keresek
egy jól nevelt, munka szerető, 
16 éves leányka részére, szü- 
kebbkörü éltesebb földbirtokos 
családnál, pusztán, a hol nem 
lenne egészen mint cseléd te­
kintve. A lányka kézimunkába, 
házi dolgokban jártas; igényei 
szerények. Szives megkeresést 
a kiadóhivatalba «N. N.» czim 
alatt. 301G1

Ircdafőnök
és mérlegképes könyvvezető, 
tökéletes magyar, német és 
román levelező, több évi sike­
res utazói tapasztalattal, legki­
tűnőbb bizonyítványokra és 
referencziákra támaszkodva, f. 
évi október hó végéig, esetleg 
előbbre is, elsőrendű házban 
legszívesebben mint utazó tar­
tós állást keres. Magyarország, 
Erdély s részben Románia vi­
szonyainak alapos ismerője. 
Szakma közömbös. Szives aján­
latok «Biz-lomra legméltóbb» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 30178

Oktatás.

Correpetitor
Ill-ad éves joghallgató, kitűnő 
bizonyítványokkal, szerény 
feltételek mellett javítóvizs­
gákra előkészít gimnazistákat. 
Ajánlatokat «Jeles» jeligével 
a kiadóhivatalba kér. 26781)

Lakás ás bérlet.

Egy fiatal
ember elvállal írásbeli dolgo­
kat otthon való elvégzésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 30048

Alkalmazást nyer.

Kerestetik
nagyobb alföldi gazdaságban 
nőtlen kulcsár. Személyes be­
mutatás okvetlen megkiván- 
tatik. Czim a kiadókivataiban.

30191

Lublófürdő.
Kermeszky villában több
kényelmesen berendezett szoba, 
az első emeleten kiadó. Meg­
rendelések Kermeszky Mór 
ügyvédhez, Lnblófürdöbe in- 
tézendők. 30186

Haszonbérbeadó birtok
Gömörmegyében, mely áll: 
376 hold 371 QJ-öl szántóföld, 
98 hold 390 □•öl rét, 148 
hold 889 Q-öl legelő és 416 
hold erdőből; fel van szerelve 
kellő mennyiségű gazdasági 
épületekkel. Bővebbi fel világo­
si last nyújt Kossuth József ügy­
véd, Csíz. 30179

Két elegánsan
bútorozott utczai szoba, fürdő­
szoba használattal, egy vagy 
két gavallér ur részére azon­
nal kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 30168

Különféle.

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 írtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 70000 írtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Nemestóthl Szabó Antal.

Elegánsan

batorozott
szoba

a Hunyady-téren, külön 
bejárattal, fürdő-szoba 
használatával, egy vagy 
két ur szamára azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 30108

Amor és Hymen:
a Szerelem és Házasság titkai, 
ára 50 kr. Az Ember és Ne­
me 1 frt A Nemzés Korláto­
zása 1 frt. A Nemi Betegsé­
gek alapos gyógyítása 1 frt. A 
Gyomor és Bél betegségei és 
gyógyítása 60 kr. A Mézeshe­
tek egészségtana 1 frt. A Nem­
zés minősítése 1 frt. Az Ideg- 
betegségek gyógyítása 60 kr. 
Az Onmegóvás : az clgyengült 
idegrendszer helyreállítása 1 
frt. Hogy óvjuk magunkat 
syphilitikus ragályozástól ? 1 
frt. Kneipp: Vizkurára 1 frt 
80 kr. Bekötve 2 frt 20 kr. A 
Fotografaiás mestersége 60 kr. 
Kaphatók Gerti éa Kostyál 
könyvkereskedésében Budapest, 
Muzeum-körat 7. sz. Részletes 
árjegyzékek ingyen. 20096

50 évre
törlesztéses kölcsön nyerhető. 
Czim a kiadóhivatalban. 30181

minden fajtában épít mint 
különlegességet kézi- és 
transmissió-erőre és villa­
mos erő átvitelére a 17707

Magyar épület és miilaka- 
tos gyár rószvónytárs.

Budapest, V. váczi-ut 104.

Saját gyártmányú, érdemdija- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
MAJERSZKY BARNABÁS

gépgry árosnál 
ITVir e g-^T-iLSLZáaa- 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 12-ös, 10-es, 8-as, 
6-08 és 4-es locomobilok. egy 
6-os. egy 16-os, egy 30-as 
fekvő gőzgép és egy 3-as gó'z- 
rr.otor, egy 8-as és két 4-es 
gözcséplögép, egy Eureka fel­
vonóval. 18833

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vasbutorok, 
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aczélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lóször matraczok, papla­
nok, szövetfttggönyök, ágy- 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

PAPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-ut 2.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül. 
Árjegyzékeket ingyen és bér- 

mentve küldünk. 19601

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék igénybe 
az „Egyetértés“ kishirde. 
tési rovatát, melynek .égi, 
lyóvel gyorsan jé állóét 
n> érhetnék. 245<R

2nTa,g~37:r-ftttl
több 100 szobára díszes

szalon-, 
háló-, 

ülő-, 

ebédlő* 
és uriszoba- 

20185 bútorok,
továbbá egyes elegáns szalon- 
garnitúrák, finom szőnyegéivé- 
nők, ettománok, mind a leg­
szilárdabb munkák és sok egy­
szerű bútorok, bámulatos 

olcsó áron eladatnak a

sarokházban, 
I-ső emeleten.

,Exsiccal©r' Fialkowski testvérek papírgyára Bielitzben.M felülmúlhatatlan fa-
1 rar ■ a 1894. junius hó 9.

K0QZ6FV3I0 BID« SZ6F- Örömmel tanúsítjuk önnek, hogy az ön Exsiccator-kószitményét minden
„ .. . ... - ...................................... ... , tekintetben a legnagyobb megelégedéssel használtuk, s azt minden más fa-konzer-Ezer es ezer bizonyítvány rendelkezésre. — Kepes árjegyzék ingyen es bermentve. váló szernek fölébe helyezzük. 20110c

Központi iroda: Becs, IV., Hanptstrasse 36. — Vezérképviselö Magyarország részére: ORMAI ÉS TÁRSA Budapest, Teréz-Körut 40|42.
pönyők szárazte-6 frt.^^czőnsé^es házi

Összes anyag­
iszerek házi sürgü- 

nyökhöz és tele-

0070

Teljes házi 
leppel
sürgöny 4 frt. Házi mikrophon 
darabonként 9 frt. Teljes villám- 
hárító berendezed 20 írttól fel­
jebb. Izzó lámpák, accnmulatorok, 
szaraz elemek, indnetius készü­
lék szolid és elegáns kivitelben 

a legolcsóbb arakon.

W. JOSEF NEUMANN
elektrotechnikai telepe

Wien, IV., Starhemberggasse 5-

lj! Villamos pillanat világítás, lij!
hálószobák, pintjék.padlások.árnyékszékek, tűzveszélyes helyi­
ségek számára, galván-elemekkel; igen praktikus és tartós.

Árjegyzék ingyen. Árjegyzék Ingyen.

Magyar királyi államvasutak.
95271/C. I. szám.

Hirdetmény.

f.Arndijszabée eletbeléptetése a körös-belővári h. é. 
vasúton.)

A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló kőrös-belovári 
h. é. vasúton a megnyitás napjával ezen vasat áru díjszabása 
(II. rész) lép életbe, mely a gyors- és teheráruknak ezen b. é. 
vasúton való szállítására vonatkozó határozmányokat tar­
talmazza.

Ezen díjszabás példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában példányonként 30 krért kaphatók.

Budapest, 1894. jubus 2-án.
Az igazgatóság.

V*

T

WM*

nyilvános elemi fin-iskola
Budapest, IV., Ujvilág-uteza 16., I. em.

A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi m. kir minisztérium engedé­
lyével nyilvános jogú, áliamérvényes bizonyítványokat kiállítható

4 osztályú tan- és nevelő-intézetemet
alkalmasabb helyiségbe helyeztem át, melybe egyaránt felveszek bejáró, félkosz- 
tos és benlakó növendékeket s nagy súlyt fektetek a rendes tantárgyakon kívül 
különösen a német nyelv gyakorlati oktatására mind a 4 osztályban és a 
tornatanitásra.

A tandíj a beiratási s orvosi díjon kívül mind a 4 osztályban havi 10 
frt. A félkosztosok a tandíjjal együtt — szintén mind a 4 osztályban — össze­
sen havi 23 irtot fizetnek; a bennlakókat pedig külön szóbeli megbeszélés alap­
ján fogadom el.

Minthogy a növendékek csakii korlátolt számban vétetnek fel, a mélyen 
tisztelt szülőket és gyámokat felkérem, hogy az előjegyzéseket intézeti helyisé­
gember naponkint d. e. 9—1-ig már most is eszközöljék; a rendes beirat-.sok 
pedig augu-'zíus 20-án kezdődnek. Egyszersmind közzé teszem, hogy a magán­
vizsgálatok szeptember hó 10., 11. és 12-én tartatnak.

Kívánatra részletes programmal szívesen szolgál
Szánkássy János,

20195 tan- és nevelö-intézeti igazgató-tulajdonos.

FSIESMKS‘‘-®ÉEIIÍSB
a legtökéletesebb mérleg-szerkezetek. 20064

Főraktár Budapest, 1894. évi augusztus hó 1-sejótöl saját házban

VI., Váczi-körut 57/a. szám.

W KÖHME Ei Alakult 1856.

ea

rakna k
ár újkor legszsbb ts’á'zrdsya z snbaialmarntt ..g-alvano- 

elektnkus apparátus luc^anhasuualatra**, mely 
gyengesegi esetekben (algyöngült férflero mindig 
legjobb sikerrel alka.iraztaiik Minden állambeli oivosok 
melegen ajánlják. Volta tanár módszere A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparatus legkönnyebbe i 
kezelhető, minden hátrány nélkül. T ebb^n hordható. doboz- 

Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ngyen. Zár: borítékban lr» kr. helyesért. Kapható 
Augcufelö J electro-technikus. feltaláló ea csáez. 
kir. 5rab. tulajdonosnál, tecs, 1. kerülui,Schulerstrasse 
18. szám. 19379

A szabadalm. Fairbanks- 
mérlegek százados rendszerűek, 
tolósulyos fémmérőkarral bírnak és 
a híd minden pontyán egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák és raktári mérlegeinket
czélszerü szerkezetüknél fogva 
különösen a gazdák, gnzda- 

-------------------------------- ságok, községek és uradal­
mak részére a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem 
magasabbak, a hitelesítés, csomagolás, Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog- 
la! tatnak Gazdasági egyesületi tagok drkedvezmonyben részesülnék. Gyárunk 
állami kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz. Andrássy-ut 
14. czimzendők. Árjegyzékkel, felvilágosítással szintén ezen központi irodánk szolgál.

9?FÄ8i$BÄFllCS6< mérleg-
Budapest, Andrássy-ut 14.

gazdasági grépg-^rára, ücsonban
ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több 

mint 14.000 példányban elterjedt 20129

Hungária Drill és Jubileum Drill
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes hullámos területre „MOSOM BRILL“ legjobb, legegyszerűbb sorvető.
Sack-féle ekék, két és több- 
vasú ekék La a eke-féle 
széntó földboronák 12-féle 
nagyságban, Laacke-féle ked­
velt rétboronák. Rosták, kon- 
kolyozók, kitűnő ezelelö 
magtárrosta (33 frt) meglepő 
munkaképesség. Ventzky-féle 
fílllesztők, szecska és répa­

vágók stb. stb.
Árjegyzékek bérmentve.

főraktár Budapest, 1894.
augusztus 1-töl (saját ház)

VI.. Váczi-körut 57 a.

Uj, észszerű gyógykezelés.
18231 Hírneves orvosok bizonyítványai.

Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek,
legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelenti 

Weissmann Román röpirata:

Idegbetegségek-, szélhüdésről, elhárítás j 
és gyógyítás.

Ingyen kapható VALENTIN KÁROLYj 
FIA könyvkereskedésében Pécsett.

- - *~s«; -V V-

Haltait SS Ttatftfon Wlco, Wahrte?, SO <

es gépgyár
Gyár: Váczi-ut 165.

Magyar királyi államvasutak.
Bilnémet-osztrÁk-magyar vasúti kötelék.

103365/C. II. sz.

Minleímény.
Az 1894. évi január hó 1-töl érvényes II. rész B. 

füzet általános füzet; helyesbítése,
A fenijelzett árszabási füzetnek 2-ik oldalán foglalt b) pont 

szövege, következő helyesbítést nyer:
«111. rész 2. fűzet érvényes 1894. augusztus 1-töl (kivételes 

díjszabás gabona stb., korpa, olajpogácsa, liszt cs üres zsákok 
szállítására nézve.»)
^Budapest, 1894. julius 27-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében is. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Átlag 300 szoba divatos asztalos- és kárpitos

MÜ-BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árakkal raktáron áll. Különlegességek 

kárpitozott bútorokban és selymekben. 20193
Vidéki rendelések gondosan csomagoltatnak, e biztosítva adatnak fel.

ölgyelmek
i kiknek arezukon vagy kezükön 
•>zőr van. rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész- 

I tele szőrvesztővei. Urak, kik 
! nem szeretnek borotválkozni,
I szintén kitűnő sikerrel hasz­
nálhatják. Kívánatra ezen tel­
jesen ártalmatlan szer hatásá­
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Vidékre bár­
kinek minta megpróbáltatás 
végett ingyen és bérmentve. 
Egy üveg ára 2 frt. Vidékre 2 
frt 20 krért bérmentve. Reiner 

ÍLipót és Ferencz drogua-, 
vegyszer- és illatszerüzlet Buda- 

I pest. Király-utcza 43. szám. 
Továbbá: Tőrök J. gyósrysze- 
résznél és Neruda N. droguis- 
tánál, Budapesten.

BócstSl S óra, We.tbahn áll. Hainfeld (Alsó-Ausztria). Ivó-, íürdö-kura, és 
víz-gyógyintézet. Alpesi levegő, anyagcsere segítő, konyhasó és gíanbersavas 
fórra-,ok, uszoda, szálloda, villák, saját fenyveserdő, posta, távíró, prospek­
tus ingyen. Telefon SSCS. 1166g

Én nem ígérek

50® aranyat!
de nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan állí­
tom, hogy a 19590

0

Hálószobák:
150 frt, 170 frt, 
190 frt, 210 frt, 
260 frt, 280 frt, 

2000 forintig.

Ebédlők:
160 frt, 175 frt, 
185 frt, 240 frt, 
300 frt. 360 frt, 

2000 forintig.

Szalonok:
85 frt, ÍOO frt, 

115 frt, 140 frt, 
175 frt, 240 frt, 

1500 forintig.
W Árjegyzék ingyen, 0RT Árjegyzék ingyen.

SZABÓ FEBEHCZ ÉS TÁBSá bútor-iparosok
Budapest, Herepesi-ut 6. szám, I. emelet

a nemzeti színházzal szemben, a Herepcsl-bazár épületében.
amUrMIHW

GUMJII
Valódi párisi különlegességek F. 
Berpue and Cls párisi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótál'as mel­
lett tuczatja 1. 2, 3, 4, 5, 6 frt. 
Capottes amen cans tuczatja 8, 4, 
5 írt; gx-üjtemény araknak 3—10 
írtig. Eredeti pessariam oclusivum 
Menzinga tanár szerint 1 80—ófrtig 
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
kulözhetetlen • Diana-öv» 3.50—5 
frti^. Betegápolási czikkek gyári 
araáon, 10 frtnvi megrendelésnél 
10% árkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

KELETI J-.
csász. és királyi szab sérv-kötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozcg-utcza 17. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve

MULLER J. L.-fé!e

iSZALIGZIL-SZÁJVIZ
és FG<,ÍF<$s5$

harználata eltávolít minden 
fogfájdiilmat. biztosan meg- ö 
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen száj bűzt.

szájYiz 40, 80 kr., nagyobb frt 1.60 és 3 frt.

Kinek meg nincs fürdűberendezése 
I az vegyen egy

Weyl-féle javi. 
tott füthető für­

dőszéket. 
Kanható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Bóos. 
Müllnergasse 

10 sz. Részletfizetésre is. Kepes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Kádak, 
zuhanyok, árnyék székek mindig rak­
táron. 7938

K0YÄRY ARMIN

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek- 
Ben Is) bármily összeget 

Igen olcsón ad

bank- és v&ltoüzlete
Kossuth Lajos utczai

Dreher-fele palota.

Szép Iiöl^y

Ingeket kitűnő erős 
vászonból, g.,zdag - 

csipke iazazel, párisi 
minta szerint

6 drbot írt 4,50,
valamint egx-eb hölgy 

ll'i fehérneműt utánvét­
tel küld 20005

Sachs Regina
Bécs, II, Rém- 
brandstr. 22/d.

Magyar királyi államvasutak.

MÜLLER J. L-ÍSlfi SZÁLICZ1L-F0CPQR
ecüiczilvizzel használva nemcsak hófehérré teszi a fogakat, hanem a 
mar Jelező fogbetegségek tovább ter.ieaéset is meggátolja. Doboza

60 krajezár és 1 forint 20 krajezár.

J. L-íélfi SZAUCZIL-FBGPEP
darabja 35 kr. Ugyanazon ha tussal bír. mint a fogpor. Minden font 
eiusoroét kés?ilmeny«k orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

’’Égi ?3 f'S, a, 8518 J. Z,.
'öjE illatszer- cs pipereszaf.pan-ayárosnál

Xorcnabcrcisg-uteza 2.,a „Virágkirálynéacz“.

élet- és j áradék-biztositó-társaság
Magyarországi KképviseMség: Budapest, Deák-tér 6. szám

HF* saját icáziáTsaaa. f..AaTKEB..TmTrA-B.“)
A társaság az életbiztosítás minden fajával foglalkozik és pedig: a) Megélési és kiháza- 

sitási biztosítások; b) haláleset: és a megélési biztosításra befizetett összegek viszontbiztosítsa- 
c) járadek-biztositás. ’

Nyeremény résztvételes biztosítás.
1891-ben a résztvételi osztalék volt: a) Megélési biztosítás kifizettetett tételei után 25°/ -a 

a tökének ; b) haláleseti biztosításoknál az évi dij 20»/0-a; c) az 1891 fizetett társulások kama­
tos kamatja 6—7°/,-os tőkésítésnek feietelek meg.
Részvénytőke és Mztositóktöke 1891. dccz. 31-én 43,7°7.864.15 frt 
Legutolsó beszámoló* szerint a biztosítások 1891. decz. 31-én kitettek 

200,456.956.37 frt és 6P.07S.37 járadék.
Halálesetek alkalmával fizettetett 1891. decz. 31-ig..............................  19 608.487 °8 frt
Megélési biztosításokra fizettetett 1671—lS81-ro ..  ............ .........  50^197.649 98 frt
10536 öasidsen.. . 69,806.137.26 frt

99489/A. V. szám.

Pályázati hirdetmény.
A püspökladányi légszeszvilágitás átalakítása folytán vissza­

nyert 88 drb részint teljesen jó karban lévő, részint pedig 
kisebb javítást igénylő pillangós lángzóval ellátott vörösrézből 
álló (egyes darabok nickelezve) naphtalin tartókat eladni szán­
dékozván, felkeljük az érdekelteket, hogy azok megvételérj 
vonatkozó és 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat azon 
felírással: «Ajánlat 92287/94. számhoz, naphtalintartók meg­
vételére» folyó évi augusztus hó 18-áig az alulirt igazga­
tóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI. 
Andrássy-ut 73. II. emelet) benyújtani szíveskedjenek.

Az eladni szándékolt naphtalintartók budapesti központi 
szertárunkban (józsefvárosi pályaudvar) megtekinthetők.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, azaz augusztus 17-iki 
déli 12 óráig a megvenni szándékolt tartóknak az ajánlati 
egységárral számított. 5° „-ka bánatpénzként teendő le fi pénz­
tárunknál. Bánatpénznélküli vagy elkésve beérkezett ajánlatok 
figyelembe nem vehetők.

Egyebekben a magy. kir. államvasutaknál az ócska anyagok 
eladására 129381/91. sz. a. fennálló feltételek mérvadók.

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak,
154362/94. szám.

Pályázati felhívás.
A magy. kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei és szolgái 

nyugdíjintézetének Budapesten az Andrássy-uton 25. sz. alatt, 
az operaházzal szemben fekvő nagy bérházában, eddig Reutter 
Nándor által kávéházi és földalatti vendéglői czélokra a 
bérbenbért földszinti s félemeleti nagy terjedelmű díszes 

: helyiségek 1SS5. évi május hó 1-töl kiadandók lévén, azok 
bérlete iránt ezennel pályázat hirdettetik.

A kávéházi és vendéglői helyiségek külön-külőn is kibérel- 
hetők s ennélfogva az ajánlatok úgy az összes helyiségek, 
valamint külön a kávéházi s külön a vendéglői helyiségek 
bérbevételére is tehetők.

A bérlet tartama 1895. évi május hó 1-től számítva 10 azaz 
tiz évben szabatik meg s biztosítékul az ajánlott 1 évi bérnek 

I megfelelő összeg leteendő vagy készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban, a melyek a napi árfolyam 
szerint számíttatnak, de a névértéken felül el nem fogadtatnak.

I Kik ezen helyiségeket bérbe venni szándékoznak, eziránt 
I Írásbeli ajánlat benyújtására kéretnek.

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy az az összes vagy a 
helyiségek csak egyik nemére s melyikre vonatkozik.

Az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel kiteendő az aján­
lott bér évi összeg s azon nyilatkozat, hogy ajánlattevő a 
bérleti viszonyra vonatkozó, jelen felhívásban foglalt határoz- 
mányokat feltétlenül elfogadja. Ugyancsak az ajánlathoz a mel­
léklendő nyugdijintézeti házkezelőségné! megszerezhető bériéit 
tervezeti szerződési tervezetnek az ajánlattevő által aláirt és 
két tanú által elöttemezett egy példánya azon kijelentéssel, 
hogy ajánlattevő a bérlemény elnyerése esetén az abban foglalt 
feltételeket elfogadni kész.

Az ajánlattevő tartozik ajánlata benyújtásával egyidejűleg a 
magy. kir. államvasutak központi pénztárába készpénzben vág) 
állami leletekre alkalmas értékpapírokban a napi árfolyam 
szerint, de nem névértéken felül számítva a kávéházi helyi­
ségekre külön -50Ö0 s a vendéglői helyiségekre is külön 5000 
azaz ötezer nz összes helyiségekre szóló ajánlat esetében pedig 
10,000 azaz tízezer o. é. forint bánatpénzt letenni

Az ajánlat lepecsételve következő czim alatt • «Ajánlat a 
magy kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei, szolgái nyug­
díjintézetének az Andrássy-uton 25. szám alatt, fekvő bérÜíz- 
ban levő vendéglői s kávéházi helyiségei Dérbe vé elére.» 
legkésőbb f. évi szeptember hó 30-áig a mavv. kir, 
államvasutak igazgatóságához benyújtandó, a beérkezett aján­
latok felett a fentmegnevezett nyugdíjintézet bizottsága log 
határozni, fentartván magának azon jogot, hogy az ajánlkozók 
közül szabadon választhasson és az ajánlatok felett, tetszess 
szerint határozhasson.

Az ajánlattevők az eredményről 1894. november 1-éig érte- 
sittéinek és ezen időpontig ajánlataikkal kötelezettségben 
maradnak, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénzüket 
visszavehetik, a nyertes fél bánatpénzének különben a nyugdij- 
alap javára leendő elvesztése mellett a végleges "bérleti 
szerződést az értesítéstől számivá 8 nap alatt áfáim, s az 
egy évi ^ bérnek megfelelő óvadékösszeget a magy. kir. alkun- 
vasutak budapesti főpénztáránál letenni tarozik.

A helyiségek tervei a házvezetöséguél (Andrássy-ut "3, •• 
és 27. ajtó) megtekinthetők s a bérleti szeizőcés iránt bővebb 
felvilágo-itás is ott szerezhető.

Bndapest, 1894. évi julius hó 15.

A magy. kir. államvasutak hivatalnokai, 
altisztjei és szolgái nyugdijinteze*e.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

I A nekünk benmtatott számtalan megbíz ható hiteles kösrönct- 
1 tVcif jotgtán ezen orvostm/or let/imlegHiben ajánlható

CSILLAG AREA
185. em. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel­
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövóst s erősíti a hajbőrt 
uraknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után ugv 
a haj, mint a szakadnak természetes szint és sűrűséget fcölcsö 
nöz és megóvja korai őszülésíő! a legmagasabb korig. Egy tégely 
ára 50 kr , 1.—, 2 —, 3—, 5 — frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden roszebe, a pénz előlegez beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból 20039

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és kQlföltfl ssszss Illatszer-kü.Snlegesséeek főraktára,

Bn^.pest, Erzsétiet-körst 54. sz. — Bros, I., Seillergasse 9. sz.
Njomato^t Meumayer Ede pjomÜAjíbvi Budapest, VI., Saorecsen-utcza 35. (az oporaház áteUonólkenJ.

I Titkos beteg’sé^eketj
bzig/ycsöfolyásokat és_ sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elg-yengúilt féríloröt. magrömléseket, a bujakórnak 
utoliövetkezményeit, nőknél fehérfolyáist, bármennyire is 
üdültek-, valamint mindazon női betegségreket, melyeknek a'mng- 
talanaag* ogyik föokozója és bőrbetegségeket gyózyl1 nj gyó^v* 

mod szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 onto: d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órát- 
s óráig. Ö#' Dijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta 
tin ós gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '.krvsk Uülöi

váróterem
Ugyanott megjelent es a szerinél Ur. UAKAI AMA . g

rendchieto

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es pzek eszazerC 

Fyf^gykpzelőséhez rzinii': könyv, voll ara i frt 50 kr.,
most csalt 90 kr.

A Wnyv jól becsomagolva 1 forint i>eknlde»e melleit bcrmen'.ve xfll 
deUk meg. 19sZf»

A könyv tartalma: 1. Az ivarszcrv-k leírása. — fi. A nemi elet 
ébredésé. - Ifi. Az ímfertőzés é» az rijeii magömlése». — lV.Ahi gy- 
csötakár (tripper) és Íívgvesőszüktilelck. — V. A l.ujakér (siphihi). - 
VI. Feliérfclyas. — VII. Llgy-ugult — Vili. inagt*.4B*ag.

t..zo

SZERKESj 
BUDAPEST VL 

KÉZIRATOKAT NEM | 

C5 AK BÉRMENTES ]

ELŐFIZET
Vidékre postán v. helJ
rgf évre , , . . 80 frt- M 
Ky fél évre . 10 frt
gílföldre: S bóra Né: 
iranczia-, Olasz-. Orosz-. 1 
országokba. Svájcz-, Ed 
salamint amaz országok 
ggsrződeahoz tartoznak,

Egy asám <

Mi
(F.A.)Nem sz 

az alkudozásol 
munkaadójaivalj 
kevesebb munkj 
szóval nem a| 
hangoztatása 
a munkásokat.

Egyszerűen 
az ok a meghi^ 
ki van mondva 
megnevezésébei 
értekezlete .. .“I 

Hát bizony eí 
A tény valósi 
semmi sem taif 
mint hogy az 
összehiva.

Nem akarunli 
rőivó szegődni, 
hogy a szocziail 
mat s mai jogrj 
beteg társadaloí 
jének tekintjük.| 
désünk miatt 
kérdés méltatás 
A ma fennálló 
nek épen saját 
a szórványosan I 
sára siessen, 
járvány nálunk | 

Az orvosok 
betegségek kiki 
legbiztosabb véí 
az államot, a t\ 
sekkel, mely az 
sebben mozditj 
legalább is az 
biztosabb ellen-1 
dalmi betegségi 

Kövessünk ölj 
tikát, mely álla] 
kék javára föl 
gazdasági, iparú] 
Fejlesszük az 
sodást!

Ne gondolja 
távol fekvő kérd 
munkás“ értekl 
csenek !

Ne higyje sei 
lenség okai közi 
is helyet nem fi 
Nincs megrendel 
munka !. . .

De talán még, 
nak, sínylődő ipj 
terület keretébí 
teljesen visszataj 

Hiszen a fővé 
el van árasztval 
nek minden ágá 
reskedők raktári 
ipar selejtezett, 
keivel. Hogy jui 
szegény magyar] 
minőségű, de dí

A leguji
A minek elkerüli 

ogyan bekövetkezel 
tört a háború Ko| 
rainitási jog miatj 
a tengeri csatákba! 
és európaiasan fels 
nek az Oczeán ml 
az egész világ figyj 
dalmakra, a legszél 
országaira, melyek] 
európai viszonyokr 
van. A mily érde| 
ismeretlen jórészt 
kel vehetünk mi| 
luk szól.

A körülbelül [tál 
millió lakost számla 
lóan a khinaiakhof 
mongol törzshöz 
jában különálló 1] 
khniaiaktól, külör 
az Oczeánban köre] 
hasonlítanak.

Egy utazó : Rich 
mányozta őket, ig/i 
gyón eltérnek a ki 
közös ismertetőjelel 
között. Szebbek ésf 
khinaiak ; sokkal il 
pánokhoz ; de öke| 
legalább a férfiak 
és szebbek, mint 
mint e bét rokon 
pai metszetű. Allu| 
meik inkább egy- 
kát megnövesztik 
kálla van. jóllehet | 
minőt Európában 
Hajuk fekete és hd 
felé választva bori 
mely azonban ho-i 
gölte marad az igj

A koreaiak rul] 
felett előnyt adna 
czipőjük, harisnyáji 
ragjuk mind feheif 
gazdagok — megk| 
a bokáit: érő kék 
merevednek ki. AJ 
különbözik a khi( 
gyobb tisztaság tei


